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Lajos.
Bronz és aczé!.
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Ankét után.
Kiváló munkatársunknak a népiskolai reform- 

tervről írott alábbi fejtegetéseit mint figyelemre­
méltó véleményt szívesen adjuk ki, megjegyezzük 
azonban, hogy ebben a kérdésben felfogásával 
nem mindenben értünk egyet.

A népoktatási ankét véget ért. Nagy 
apparátussal lett az ügy szilire hozva, 
illusztris gyülekezet lett egybchiva, 
Berzeviczy miniszter ur szokott éke— 
szólásával nagy pompával jelezte in- 
tenczióit, midőn a következőket monda 
bevezető beszédében:

»Czélunk az, hogy az államnyelv ismerete 
által biztosítsuk az

nézetek hangzottak el, melyek a mi­
niszteri javaslat sovinizmusát messze 
túlhaladják.

A népoktatás kérdése körül sarka­
latos tévedés uralkodik. Helytelenül 
Ítéli meg a közönség, mi az. a mit a 
népoktatással egyátaíában elérni le­
hetséges, illúziókat táplál, ha azt hiszi, 
hogy népoktatás utján hathatósan 
lehet eszközölni az összes hazai 
nem magyar nemzetiségek megmagya- 
rositását. Ez a czél az pedig, a mi 
hajlandóvá teszi a közvéleményt arra. 
hogy túlságosan nagy fontosságot tu­
lajdonítson egyátaíában a népoktatás 
hatékonyságának, túlságosan hajlandó 
legyen meghozni érte egyéni szabad­
ságban, jogtiszteletben és pénzben 
minden áldozatot.

Más tekintet alá esik a népiskola, 
mint elemi iskola, melynek négy osz­
tályát végezve a gyermek közép­
iskolába megy és más tekintet alá 
mint a falusi iskola, melyben az is-

tiz százalékra teszem azoknak szá­
mát, kik tanulásuknak egyáltalában 
valami hasznát veszik.

Ismerni kell a falusi egyszerű né­
pet és annak életviszonyait. Hát hi­
szen az iskolában megtanul úgy ahogy 
olvasni, irni minden gyermek, de néz­
zen körül bárki és íog-e találni a 
faluban annyi írástudó embert, aki a 
lakosságnak tiz százalékát kiteszi ? 
Oly Írástudó embert, aki el tudja ol­
vasni és megérti, ha katona-iiától 
levelet kap, tud neki levelet irni 
maga is, aki vasárnap vagy téli és 
esős napokon egy-egy kisebbfajta hír­
lapból is ki tud olvasni valamit, ki 
tudja számítani mennyi esik rá a 
vállalt szakmánynnmka dijából stb. 
Az összes íalusi iskolázok ielerészé- 
nél, a nőknél, még szükebb körben 
forog a tiz százalékos írástudás is. 
rendesen csak odáig terjed, hogy 
könyvből tudnak imádkozni. A többi­
nél a lanulásn.k nincs az életben

iné tlő iskolával egyetemben a szegény-1 semmi ioganatja; amint megszűnnek 
sorsú egyszerű falusi nép maga egész feljárni az iskolába, egész tuclomá­

én nekérintkezésnek tgv olyan müveit ŐSZ tál V ba jut, 
közös eszközét, mely által nemzetünknek egy. ■ tá!\ndk töltetlenül SZÜKSÓgC 
bel'orradúsa. lehrtségessé váljék, mert egy nem- a Ham nyelvellek ismeretére, 
zetnek, amelynek tagjai egymást megertem 

nemzeti mivolta nemnem tudják, egységes 
egyéb fikcziúnál.«

Félreismerhetlen mindezekben az 
ügyeskedő taktika; a tervezett ház- 
szabálycsiny és a négyszázötven mil­
liós közös ügyi kölcsön után czélszerü 
volt adni egy kis szájizeiitő gyanánt 
u Rákóczi-ügyet a nemzeti rajongás­
nak, a népoktatási reformot a sovi­
nizmusnak.

A nagystylü akczió azonban az 
eddigi fejlemények szerint jóformán 
egeret szült. A tanácskozás alatt ki­
tűnt, hogy aránylag a közhangulat­
hoz Berzeviczy miniszter ur törvény- 
tervezete a mérséklet határai közt 
mozog, a miért neki részemről csakis 
elismerést szavazhatok; sem a javas­
lat tartalma, sem a miniszter urnák 
további nyilatkozatai nem voltak össz­
hangjaiban azokkal a, mint Grünwald 
Béla szerette mondani, „nagy czélok- 
kal és feladatokkal«, melyek a mi­
niszter urnák fentebb idézett szép íra- 
zisai által jelezve vannak. Nem is 
kétlem, hogy ezt megfogja jegyezni az 
ultrasovén uj szegedi képviselő. Meg 
is mondották sokan a tanácskozás 
folyamán, hogy az, a mit a javaslat 
tartalmaz, >nekik kevés«, oly extrém

tudományát kapja meg.
Az elemi iskola alapját minden­

esetre kezdetét képezi az egész is­
kolai pályának, melyen a tanuló a

az úsz­
ván az 
nagyon

plausibiíis tehát, ha azt mondja Ber­
zeviczy miniszter ur, hogy az állam­
nak nemcsak joga, de kötelessége 
maguknak a nemzetiségeknek jóvol­
táéi t a magyar nyelv tanítását hatá­
lyossá tenni.

Csak annyiban nem járna el he­
lyesen. ha ebből ürügyet formálna 
arra, hogy tüzzel-vassal vigye ke­
resztül a magyar nyelv tanítását az 
összes népiskolákban, melyek egy­
szersmind elemi iskolákként is sze­
repelnek, mert saját jóvoltukért bizo­
nyosan van rá gondjuk maguknak a 
nemzetiségeknek is, hogy iíjuságuk 
az életben való boldogulás egyik lő 
eszközétől el ne essék; minél lógva 
nagyon plausibiíis voll a nemzetiségi 
főpapoknak azon állítása, hogy ők 
eléggé gondoskodnak maguk is a 
magyar nyelv kellő tanításáról.

Másképpen áll a dolog ahatoszlályu 
falusi népiskoláknál. Ezekbe is 
járnak aránylag csekély százalékban 
falusi honoracziorok gyermekei, kik 
azután felsőbb iskolázásra vannak 
rendeltetve, de a túlnyomó nagy több­
séget olyanok képezik, kik egészen 
más konszideráczió alá esne k. Ezeknek 
millióinál azután úgy áll a dolog, 
hogy azt hiszem, sokat mondok, ha

nyiiu elpárolog, eltűnik nyom nélkül; 
eltűnik először azért, mert gyönge 
tanulók voltak, tehát egyáltalában ke­
vés előmenetelt tettek, másodszor 
azért, hogy foglalkozásuknál és sze­
génységüknél fogva egyátaíában nem 
jutnak oly helyzetbe s nem rendel­

ik ség es eszközökkel arra. 
hogv azt, amit tanullak, gyakorolhas­
sák.' Ilyen a valóság; nem illusztrál­
hatom hosszasan egy hírlapi eztkk 
keretében, de hivatkozom mind­
azokra, kik a köznép viszonya it isme­
rik, nincs-e igazam.

No hát ezt úgy kellene tekinteni, 
mint sarkalatos tételt, melyből kiin­
dulva kellene megállapítani, micsoda 
eredményt lehet várni a nem magyar 
ajkú nép megmagyarosilására nézve 
a népoktatás utján. Ha a népin k 
tiz százaléka, az. melynél az iskolai 
tanulásnak általában foganatja van, 
ebből az következik, hogy magyarosí­
tás tekintetében sincs nagyobb szá­
zaléknál foganatja. Azt mondják talán, 
hogy >ez is valami, sőt megbecsülhe­
tetlen eredmény.« De hát az ered­
mény nem az, hogy azt a tiz száza­
lék románt és tútot magyar emberré 
változtattuk át, nem értünk el egye­
bet, mint azt, hogy tiz százalék úgy 
ahogy magyarul tudó románt és tútot 
állítottunk elő, az a kérdés, megér-e 
ez az eredmény annyit, amennyit 
mindennemű előállítására fordítottunk.

Nem is szólok egyelőre legalább 
azokról a szélsőségekről, melyek az 
ankéten és pedig kiváló emberek aj­

kairól hangzottak el, például, hogy 
magyarrá kell tenni az összes nép­
iskolák tannyelvét, hogy államosítani 
kell az egész népoktatást serre „kell 
lenni pénznek” mindez, valamint 
a sajtó hasonló nyilatkozatai nem 
egyebek, mint tüntetés, a hazafiság 
pályadijára való árverelés, maradok 
magának a miniszh ri javaslatnak 
a lány lag mérsékelt tartalmúnál. Maga 
ez a mérsékelt javaslat is any- 
nyira belevág a nemzetiségeknek azon 
jogába, melyet kímélni akarni állít 
maga a miniszter ur is, hogy tudni­
illik nemzetiségének fen tartásában 
senki ne náborittassék, annyira bele­
vág a fe'ekezetek törvényes ön kor­
mányzati jogaiba, annyira kiteszi a 
nemzetiségeket és fele kezeteket a 
folytonos szekatúrának, oly diszkré- 
czionális jogot ad mindenféle bohó­
ságnak, annyira visszaállítja azt az 
utálatos bürokratikus úgy ne ve: 
P.ackereit, mely az abszolút rend­
szert o.y gyűlöletessé telte: hogy 
százszorosán többet ártunk annak a 
nagy emfázissal hangoztatott ..nem­
zeti összeforradásnak« az 
„megértésnek , mint használunk az 
által, ha a nemzetiségi gyerekeket 
egy-egy magyar hazafiságtól csepegő 
szavalatot clgagyogni, azt az említett 
tíz százalékot ugv a hogy magyarul 
olvasni, irni, vagy akar a magyar 
nyelvet beszédben is kerékbetürni 
megtanítottuk.

Az ilyen törvényhozási bojeseség- 
gel nem forrasztjuk össze a nemze­
tet, hanem meglazuljuk az ezeréves 
együtt lét által képződött ragasztokot; 
nem nyelvben, hanem a hazához való 
ragaszkodásban „értsük meg egy­
mást«. Amaz nem egyéb, mint hallu- 
czinácziú, emez igenis lehetséges, 
csak az kell hozzá, hogy ne bánt­
sunk senkit, hanem arra törekedjünk, 
hogy a politikai magyar nemzet min 
dón polgára szívesen vallja magát 
e haza fiának.

üffooaáry Lajos

dón érnek el, a bronzcsöveknél a csőanyag 
megfelelő megmunkálása által egyszerűbben 
es olcsóbban lehet elérni. — Ily megmun­
kálásra azonban az aczélanyag nem alkal­
mas, miért is a köpenycsö felhúzása válik 
szükségessé és előfordul, különösen hosszú 
ágyuknál, melyeknek alátámasztási pontja a 
cső szájától távol esik, hogy a cső áthajlik, 
a mageső és köpenycső összefüggése meg- 
azul és az ágyucső használhatatlanná válik.

Az aczélanyag hívei főleg azt az indokot 
hozzák fel az aczél mellett, hogy annak 
abszolút szilárdsága jóval nagyobb a 
bronzénál, tudniillik körülbelül 80 kilogramm 
négyzetmilliméterenként, mig a hidegen pré­
selt bronzé csak 75 kilogramm négyszög- 
miliiméterenként, hogy továbbá a nikkelaczél 
rugalmassági határa 05 kilogramm, a bronzé 
pedig csak 45 kilogramm ös mint mindenkit 
meggyőzni hivatott legnyomósabb érvek azt 
a körülményt említik, hogy az összes többi 
állam uj ágyúi nikkelaczélból készültek.

A szilárdságra és rugalmasságra még rész­
letesen visszatérünk, itt csak azt akarjuk 
küzbevetőleg mentiemliteni, hogy az a kö­
rülmény, hogy másutt az aezél lett a 
győztes a bronz fölött, mégnem bizonyít 
semmit. Mert itt is, ott is emberek döntöt­
tek cl a kérdést és nincs okunk kételkedni, 
hogy a szakemberek nálunk is, külföldön is 
teljes egyenlő szakértelemmel és jóhiszemű­
séggel tanulmányozták ezt a fontos kérdési; 

egVinást az összes tárgyi okok, valamint a helyi 
viszonyok és körülmények helyes mérlegelése 
után határoztak, amott az. aczél mellett, itt 
a bronz mellett.

Érthetőnek tartjuk, hogy a legtöbb helyen 
az. aczél győzött, mivel egyrészt az „aczél

Bronz és aczél.
Egy szakember fejtegetései. 

Ili.
Az. aczólágyuk csöve két melegen egy­

másra húzott aczélcsöböl áll, amelyeket kí­
vülről esetleg még aezélabroncsok is tarta­
nak össze. Az aczélcsö ily módon való 
előállítása természetesen igen nagy gondot 
és pontos munkát igényel, miáltal az elő­
állítás lényegesen drágul. A bronz ágyucsü- 
vek, melyeket a mi hadseregünk használ, egy 
darabból vannak öntve és azt az eredményt, 
melyet az aczélcsüvekné! a fent jelzett mó-

vas korszakában1- nem ( sekély bátorság 
keli ahhoz, hogy a nagyhatalmat képező 
vasiparral szemben más anyag mellett mer­
jen valaki síkra szállani és a köztudatba át­
ment ..aczéldivaV-üt ne kövesse, mert itt 
is, mint minden téren, divatok uralkodnak; 
másrészt a réz és ötvözeteinek ipara sem 
oly hatalmas, sem elterjedése nem oly álta­
lános, miéi! is a réznél kevesebb nagy ér­
dek van érintve ; másrészt pedig — és ép­
pen az említett oknál fogva — technológiája 
sem képezte eddig oly beható és általános 
tanulmány tárgyát, mint a vasé.

E téren kétségtelenül első helyen áll had­
seregünk arzenálja, mely évszázados tapasz­
talatokkal rendelkezik és ahol a bronz is­
merete, előállításának és megmunkálásának 
technikája oly magas fokon áll, amely fo­
kot a magánipar e téren sehol el nem érte 
és nem is fogja egyhamar elérni. Érthető 
tehát, hogy oly államokban, hol a bronz- 
technika ily magas fokon nincsen és ahol 
maga a hadsereg közvetlenül az anyag kérdé­
sével sem a gyakorlatban, sem laboratóriumban 
nem foglalkozik, nem határozhattak a bronz 
mellett, hanem kénytelenek voltak a vas- 
ipar és a közvélemény, vagy a divat hatása 
íilatt, de mert más megfelelő anyag rendel­
kezésre nem is állott, az aezéit elfogadni.

Nálunk a helyzet más, itt is kapható és 
előállítható jó aczél ; Magyarországon is —• 
habár osztrák „testvéreink* ezt a magul; 
jól felfogott érdekében igen szívesen taga­
dásba veszik, de itt van másrészt a rend­
kívül magas fokra fejlesztett bronzteknika, 
melynek főmi velője éppen a hadsereg, igy 
tehát érthető, hogy a körülmények teljes
ismerete mellett, a hadvezetőség a maga

Az Egyetarles taiczája.

Nász az erdőn.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Ina : Miklós Jenő.

Csapzott, feketebaju suhancz szakadt egy­
szer a hegyekből a falunkba, amikor a Vö­
rös Zsuzsa is már hazakerült. A Vörös Zsu­
zsáról mondták, hogy valahol bizonyara cl­
emésztette magát, úgy sem kár érte, gonosz 
lehérszemély volt, a férfiak nehéz vesze­
delme, — minden igaz lélek dicsérje az 
Urat? Vad, fekete szeme, égő vörös haia, 
üatal alig tizennyolez nyarat viruló teste aj 
sátán incselkedése volt, a legények bomlot­
tak utána, fiú az apját, apja a feleségét el­
hagyta érte. Amikor aztán a tahiba újra 
visszatért, a harangszó félre verte a haran­
gokat és a pap szégyenszemre a templom­
ban kiprédikálta.

Vörös Zsuzsa nem igen törődött sem a 
pappal, sem a harangszóval. De nem törő­
dött többet a legényekkel sem, hiába dalol­
tak az ablaka alatt és hiába hit­
ták vasárnap alkonyodéra a tánezba. 
Hetyke, délc-zeg termete megtörött kissé, 
a járása imbolygó lett és téveteg a szeme 
izzó pillantása. Néha látták, amint magába 
járja a mezőket, csendesen nótákat dudol- 
gat és oda se hallgat az incselkcdéseure. 
Az egész falu kaczagta pedig, hogy a Vörös 
Zsuzsa elvesztette a szivét!

Ekkor szakadt melléje a hegyekből a csap­
ott, fekete hajú legény. Honnan jött, hol 
volt mostanáig, senki sem tudta, beállt ó is 
a legények közé és ha a karjának nem is 
volt olyan ereje, olyan rendet se vágott, 
mint a többi, de azért nyári éjszakákon a 
csillagos, tiszta ég alatt gyönyörű ^ meséket 
tudott mesélni a hegyi tavak tündéreiről és 
ember nem járta rengetegek dalos leányai­
ról. Nagy, kék szeme ilyenkor homályos

aranyfényben égett, a haja, mint a korona 
beárnyékolta homlokát, mondták is neki gú­
nyolódva a lobbién :

" — Olyan vagy, mint a kolduskirály fia. 
királyfi szentem, hol is van a te királyságod V

Az idegen megvonta a vállat es a lobogó 
rözseiángokba bámult.

— Az én országom ottan a: hegyek. 
Körül a zugó rengeteg, a magányos sziklák, 
a mélységes hasadékok. Katonáim a iák, 
népem a virágok, dallosaim a madarak, 
muzsikám pedig a förgeteg- Most elhagytam 
országomat, megszöktem katonáimtól, 'el­
árultam népemet, mert eljöttem a király­
ságomért 1

— Es a királyságod? >■
— A Vörös Zsuzsa! Mikor a rengete­

gembe lépett, meghajlottak előtte a fák és 
lábához hulltak a virágok. A bérczeimben 
nincs annyi arany, a mennyi felérne a ha 
javai, nincs annyi rózsája a pirkadásnak, 
mint a mennyi szirom az ö testén virul. 
Eljöttem érte, elvezetem az országomba. 
Elfoglalom megint birodalmam trónját és a 
mikor ott azon a magányos csúcson meg­
szólal a harang és betölti a völgyeket, akkor 
lesz a királykoronázás.

A legények hangosan felkaczagtak.
A mellett a puszta torony mellett ott a 

magas hegy tetején leszakadtak a sziklák, 
nem lehet oda csak úgy felkerülni. Nem 
szólt, már az öreg harang emberemlékezet 
óta 1 Nem is fog megszólalni most se!

A suhancz elnézett a fejtik felett, mint a 
hogy az erdőben a hangyabolyok felett el­
int a pillantása. Csak a Vörös Zsuzsa simult 
közelelm melléje és isteni hittel, állati hű­
séggel, forró, asszonyos szerelemmel bámult
a szemébe.

De azért a hegyekbe nem akart elmenni 
vele. Félt az elhagyott, ember nem lakta 
rengetegtől — ha az erdőben magára ma 
radt, körülötte zúgtak a fák és terjedt az 
erdei csend, a fák zúgásán, az erdő csend­
jén, mintha a szive szava átcsilingelt 
volna:

— Vörös Zsuzsa, a királyfi eljött érted, 
de te nem vártad. És első pirulásodat, a 
tested első remegését, az ajkad első indok­
lását most már nem is tudod, kinek adtad? 
Az első csókod rég elvitte más és azt se 
tudod, kire bíztad? ‘Mit tettek véle, szélbe 
szórták, elfelejtették! Most pedig itt van az 
igazi, az. egy, a szived minden vágyódásával 
szereted, de üres és kifosztott a szived, mint 
a templom, melyet a tolvajok és az utszéli 
rablók kifosztottak. A mi megmaradt, né­
hány foszlányos rongy, lelketlen pusztaság.

Vörös Zsuzsa félt a rengetegtől, mint a 
lelkiismerete szavától.

A csapzolt, feketebaju legénynek pedig 
lelke volt a rengeteg. Sápadt a vágytól, 
egyre fogyott a gyötrelemtől: erdő az erdő 
után. Nem is bírta már tovább. Azt mondta 
a Zsuzsának, visszajön érte, csak várja hű­
séges szívvel; 5 megtulad, elsorvad itt az 
emberek között, ö elzarándokol a hegyekbe, 
elmegy az országa után.

És elment. Vörös Zsuzsa várta-várta — 
egy kis ideig. Nevettek rajta szörnyen a 
faluban, hogy a fekete rigóját várja, a ki 
rég kiröpült a kalitkájából, nem is jön az 
többet soha vissza. Vörös Zsuzsa szivét el­
fogta a dacz. Mint ahogy a kisgyerek, ha 
megszidja az anyia, meg akar halni, hogy 
hadd sírjanak a koporsója fölött, a Vörös 

!S Zsuzsa is duhajságba fojtotta a szivét, aki 
igy magára hagyta — ha visszajön, hogy 
örökre elsirassa!

Ősz volt, rozsdafénybe, aranyzománezba 
öltözött az erdő. Már-már lassan peregni 
kezdtek a levelek, hűvösre váltak az élszakák. 
Az első köd leszállt a rétre, a dér elher- 
vasztotla a virágokat. Szomorú szél jött a 
rengeteg felöl, szomorú széllel megjött a 
fekete legény is. És kézenfogta V őrös Zsu­
zsát és el akarta vinni az országába.

De az erdőség alján Zsuzsa öszzetörött. 
Mint összetörik a bűnös lélek Isten magos- 
ságos trónusa előtt, ha ráhull az üdvösség 
fénye és az angyalok karainak hozsannája

eléje Este volt, a köd sűrűn szállt
a hegyekből, Zsuzsa pedig bevallott mindent.

Az idegen elborult, bánatos szemmel csak 
hallgatta. Aztán megszólalt. A hangja úgy 
búgott, mint a templom orgonája.

— Te vagy a királyságom és az én ki­
rályságom nem lehet többet senkié.

— Nem lesz többet a senkié!
—- Enyém lesz a tested, a lelked, enyém 

a szemed nézése, az ajkad csókolása. A va­
gyad, mely még meg se szült és már beléd- 
i'oitom a szerelmed, melyet még másnak 
sem adhatsz és megölöm. Hogy maradjon 
mindig az enyém. Így szerzem meg és igy 
tartom meg a királyságomat!

És valami hegyes, csikorgón fényes kést 
kapott ki az övéből és a szivén szúrta Vörös 
Zsuzsát.

A köd egyre sűrűbben borult a. mezőre, 
embernyi távolra már nem lehetett látni. 
A férfi megindult az erdők felé.

De az áttürhetetlen, süni ködben hol 
visszatért megint a mezőre, hol az erdő 
szélét érte, néha megállt, tapogatózott, újra 
elindult és újra visszatért. Mintha a 
rengeteg kizárta volna magából, mintha 
az ö országa nem akarta volna töb­
bet befogadni! Egyre kisebb és kisebb kör­
ben forgott a holttest körül, megpihent 
mellette, újra elindult, de megint visszatért: 
hozzá! Mintha a Vörös Zsuzsa se akarta 
volna visszaengedni többet a puszta orszá­
gúba.

A legény egyszerre úgy hallotta, hogy 
szapora, süni lépések zaja szakítja inog 
időnk int a csendet. Megállt, figyelt, a lépé­
sek távolodtak, de alig haladt nehány per- 
ezet ö is előre, újra mintha szembekerült 
volna velük. A szivét hirtelen elkapta a lé­
lés, futni, menekülni kezdeti, folyton körbe, 
mig aztán össze nem esett a \öios Zsuzsa 
holtteste mellett. Akkor ért oda a csendör- 
őrsjárat. is. Ük is eltévedtek a ködben, ők 
is körbe bolyongtak, önét is ide húzta a 
megölt asszony teteme. A mikor a gyilkos 
közvetlen közeiében meglátta a csendőröket,

a földre dobta magát, 
felállott és odatartotta mindakét öklét 
eléjük.

— Kötözzétek meg, ölt. Csak a királysá­
got szerezte meg!

A csendőrök megkötözték és elindultak 
véle. De megint csak a hulla körül kezdtek 
el járni. Hajnalig nem is boldogultak, csak 
késő reggel értek be a faluba. És bezárták 
a községházába a gyilkost és várták a to­
vábbi intézkedést.

Az egész falut felvetette a liir, hogy a 
Vörös Zsuzsát meggyilkolták. Kijött a szol­
ga bi ró, a községháza termének asztalára 
négy gyertyát, meg keresztet állíttatott és 
most: hozzák eléje a gonosztevőt! Elmen­
tek érte, le a kamrába, de — nem találták 
sehol. Egyszerre talpon termett az egész 
faiu, megszökött a gyilkos, hajrá utána! Fel 
a hegyekbe.

A hegyekbe!
A hegyekben éppen akkor szólalt meg ott 

a magányos csúcson az elhagyott harang, 
betöltötte a hegyeket: a kolduskirályíl ko­
ronáztatja magát! Néhány bátrabb legény 
ki kaszával, ki kapával elindult oda is fe­
léje, — a harang csak egyre szólott, csilin­
gelt át a völgyeken.

Amikor hosszu-hosszu kerülővel felérlek 
végre az üldözöl; a magányos sziklára, ott 
fent ragyogott a napsugár és a fűszálai; 
pergő vízcsepp jei sugározták a sok szinara- 
nyat. Alulról ködből épült városok, tündéri 
birodalmat- emelkedtek fel a ködben, a szél 
ringatta őket, fénylőn vakitu sávok czikkúz- 
tak át a fehéren világitó ködön, a magá­
nyos harang pedig csak búgott, mintha ki­
rály koronázásra hilla volna a népet. Az ül­
dözök körülállták volna a tornyot, az egyik 
egy repedésen belépett. Aztán hútratántoro- 
do'tt.

A harangkötelén ott lógott felakasztva a 
legény és amint a szélbe meglúbált a teste, 
hitt a a koronázó népet fényes ünnepségre.
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De üt azon kérdés merült fai, nem ieheíne-e a

EGYETÉRTÉS
üáró§2á.nta^ás<)k és okkupáczíó.

bronzanyag mallett fogalt állást.
Az hiszszük tehát, hogy könnyelműségről 

és tudatlanságról az ágyucsö anyagiinak 
megválasztásánál szó nem lehet.

(A tengerészet! budget. — A zárszámadások. — 
A megszállott tartományok költségvetése.)

A magyar delegáczió ma befejezte az 
érdemleges tárgyalásait. Három óra alatt 
megszavazta Spaunnak a millióit, elfogadta 
a zárószáinadásokat, s a közös kormány 
utolsó előterjesztését, ;i megszállott tarto­
mányok költségvetését is elintézte. Holnap 
a delegácziók ülésszaka formailag is véget 
ér. A magyar bizottság délelőtt tíz órakor 
végszerkezetben is elfogja fogadni a le­
tárgyalt előterjesztéseket. Ezen az ülésen 
kívül a bizottság a holnapi nap folyamán 
még egy ülést tart, a melynek az idejét a 
délelőtti ülésben állapítják meg.

A mai ülésről alig van mondani valónk* 
Okoliesányi tesz figyelemreméltó észre* 
vételeket a tengerészeti költségvetésről, a mi 
alkalmat adott Sényi Péternek, Spann 
szimpatikus, fiatalságában megdöbbentően jó­
zan és okos adjutánsának, hogy szakszerű 
felvilágosításokat adjon. Kívüle még Tisza 
István beszelt, dudáján a már ismert nótát 
iiyaggatva.

Az ülésről az alábbi tudósításunk szá­
mol be:

A magyar delegáczió ma délelőtt teljes üíésf 
tartott, a melyen a haditengerészet és a megszál­
lott tartományok költségvetését tárgyalta. Széli 
Kálmán elnökölt, aki bejelentette, hogy a hetes 
albizottság megalakult s elnökévé választolla gróf 
Szapáry Fyulát, jegyzővé Münnich Aurélt. Követ" 
kezik a hadügyi albizottság jelentésével liapcso” 
latban hozott határozatoknak végszerkezeiben való 
elfogadása.

Az országos bizottság a hadügyi költségvetésre 
vonatkozó határozatokat vágsz.-rkezetben meg­
szavazza.

A hadiíüngerészöt budgetje.

A haditengerészet költségvetését a bizottság 
nevében gróf Teleki Síindor ajánlotta elfoga­
dásra.

Okoliesányi László a?.t fej lego 1 te, hogy hadi­
tengerészetünket lassúbb tempóban is lehet fej­
leszteni, a Léikül, hogy e miatti az állam érdekei 
kárt szenvednének. A magyar közvéleménynek 
igazán csak minimális ki vetéléséi vannak a közös 
hadi tengerészetid szemben, de sajnos, ezeket 
sem teljesítik. Semmi magyar jelvény nincsen a 
hajóinkon. A I adilengerészet költségvetését, a 
rendkívüli szükségletek miatt, nem szavazza meg.

Bolgár Ferenez megszavazza a költségvetést, 
mert ha meg akarjuk védeni partvidékünket, alt­
kor gondoskodnunk kell a védelem eszközeiről is. 
A haditengerészet azonban nemcsak partvéde­
lemre való, hanem azért is szükséges, inert ki­
egészítője a hadseregnek, és mert a tengerentúl 
is védi kereskedelmi érdekeinket. A haditengeré­
szet korántsem fényűzést czikir, hanem igen fon­
tos föladatokat teljesít.

Sényi Péter sorhajóhadnagy! T. országos bi­
zottsági A hadügyminiszter ur ő nagyméltóságá­
nak már volt alkalma, amennyiben ez módjában 
állott, annak szükségességéről beszélni és tájé­
koztatni az országos bizottságot, hogy úgy a had­
sereget, mint a haditengerészetet harezra készen 
kell tartani azon eshetőségre, ha netalán a mon­
archia háború előtt állana. A tengerészeti vezető­
ség ezen kérdésekben csak szakszempontbúl tá­
jékoztathat és azért leszek bátor a következőket 
felemlíteni.

A törvényhozó testületek áldozatkészsége foly­
tán a tengerészet állapota lassankint megjavult, 
amennyiben a megszavazott Összegek arra hasz­
náltattak fel, hogy mindenekelőtt nagyobb csata­
hajókat építsünk és pedig ezeket azért először, 
mert ezeknek építése hossza időt vesz igénybe. 
Azután tervbe vette a tengerészeti vezetőség a 
hat torpedónaszád k"vételével már teljesen elavult 
torpedó-flottila felújítását és amint látni méltoz- 
íatnak, az idei költségvetésben erre nézve az első 
részletet már kéri.

harczrakészíiííség időpontját közelebb hozni és 
akkor a ra kellett gondolni, hogy bizonyos átte­
kintést nyerjünk arról, hogy ebbő; mely költsé­
gek hárulnának a két állam népeire. Először csak 
azon építményeket vettük tekintetbe, amelyek 
már meg vannak kezdve és igy a költségek csak 
azok gyorsítását, illetve a mozgósítás esetere való 
készletek kiegészítését eredményezték volna. Ké­
sőbb azután a torpedő-fiotlila építésének gyorsí­
tásáról is vo't szó és így keletkezett a most kö­
veteit összeg, amely még azáltal is megnagyob­
bodott kissé, hogy gondoskodni kodéit arról,hogy 
a központi kikötő környéké támadás ellen bizto­
síttassák.

Az említőit áldozatok által a vértes hajók épí­
tésénél az előny abban nem nv ii ványül hatott, 
hogy azokat is gyorsabban lehetne építeni, de 
nagyon fontos a tengerészeire nézve azon körül­
mény, hogy a szükséges lőszer a már épülőfélben 
levő vagy már készen levő hajók részére besze­

reztessék.
Ami a torpedónaszádraj felújításán sk jogosságát 

illeti, itt két szempontot kell mérlegelni. E ő’ször 
is azt, hogy int gyorsan építünk, akkor nagyon 
szép, egyöntetű torpedónaszád flottilánk lesz, de 
le kell mondanunk azon előnyökről, a melyek 
azáltal volnának részünkre biztosítva, hogy az 
időről-időre keletkező es érvényesülő műszak; 
haladásokat és vívmányokat felhasználhatjuk. H i 
már most az előnyt és a hátrányt egymással 
szembán mérlegeljük, azon eredményre jutunk, 
hogy a kérdés eldöntése n- m tengerészeti mű­
szaki szempontból történnék, hanem itt csak az 
a kérdés, mikorra legyen Larczrakész a tenge­
részet ?

Ami már most a hitelműveletet illeti, erről 
nyilatkozni nincs módomban és a magyar királyi 
miniszterelnök ur u nagyméltó-ága fogja a do­
logról a t. országos bizottságot fölvilágosítani.

A legközelebbi évek költségvetés.- különben a 
tengerészeinél csak jelentéktelen emelkedést fog 
mutatni. Ezen emelkedés oka két körülményben 
rejlik. Az első, hogy szükséges a létszámot gyara­
pítani, músodazor, hogy ma már sürgős követel­
mény az, hogy a szertári munkások napibérei egy 
kissé megjavihassanak, mert az. utóbbi években 
minden oldalon csak árdrágulás és az élelmi 
szerek felszökkenése volt tapasztalható.

Pár év múlva azután el,utunk abba a hely­
zetbe, hogy szükséges lesz, ismét a már elavult 
hajúkat pótolni. 1208-ban, ha már az utolsó, most 
épülőiéiben levő vérteshajónk teljesen elkészült, 
vérteshajóink száma ismét annyi lesz, mint a 
70-es években, vagyis 11, azzal a kiiiö; bséggel, 
hogy a 70-es években alig volt egy-két hajónk 
10 évnél idősebb, míg 1 DOG bari a 11 vérteshajó 
között majd lesz már olyan, a mely 25 éves is. 
Természetes, hogy szükséges lesz ezek részére 
ismét uj pótépitvény engedélyezését kérni.

Ami egy fiuttuterv felállítását illeti, Okoliesányi 
László I, bizottsági tag ur, ha megnézi az ezidei 
előterjesztést, m. g fog arról győződni, hogy abból 
kitűnik, hogy milyen határig akar a tengerészet c 
tekintetben haladni. Ha elérte a bizonyos határi, 
természetesen mindig arra lesz különös figyelem­
mel, hogy az elért eredmény mindig megfeleljen 
a haladó technika u szes vívmányainak i-:. Ami 
pedig a tengerészet szükségleteit illeti, azt hiszem 
azon érdekes fejtegetések, amelyeket alkalmunk 
voit Bolgár Ferenez i. képviselő urlól e tárgyban 
hallani, felmentenek engem attól, hogy e tekintet­
ben erről többet beszéljek.

Ami végül a magyar ifjaknak a haditenger-szét 
hoz való belépését illeti, legyenszabad Okoliesányi 
László t. bizottsági tag urnák csak annyit meg­
jegyeznem, hogy az 1903—1904. évre négy 
magyar jeleni kezelt a tengerészeit akadémián és 
mind a negyet felvették. Többet tenni nem 
lehet.

Tisza István gróf: A hadsereg-fejlesztési hi­
dasokból körülbelül 200 millió már be van véve 

a költségvetésbe: ehhez még hozzá kell számíta­
nunk a tüzérségi reform 220 milliónyi költséget 
is. Az e kiadások födözelére fölveendő kölcsön 
évi törlesztési részlete mindössze 27 millió korona 
lesz évenkint. Ezzel a huszonhét millióval szem­
ben évenkint legalább is ugyanily összeget elimi- 
nálhatuük a hadügyi költségvetésből. Hogy azon­
ban mi történhetik a jövőben, az rnár a körülmé­
nyektől, s a teknika fejlődésének a gyorsaságától 
függ. Kern akar szemfényvesztést űzni, s meg­
mondja már most, hogy a jövőben lesznek meg 
egyéb hadügyi kiadások is és lesznek hadihajók 
föltétlenül, a melyeket majd idő folytán újakkal 
keil pótolni. A hadierő fejlesztése elül elzárkózni 
nem lehet.

A delegáczió a haditengerészet költségvetését 
úgy általánosságban, mint részleteiben meg­
szavazta.

Következett a zárószárnadások tárgyalása.
"Miklós Ödön* előadó a zárszámadási biz.ottstg 

részéről elfogadásra ajánlja a közös kiadásokról 
és bevételekről szóló 1902. évi zárszámadást.

A bizottság általánosságban és részleteiben ész­
revétel nélkül járult hozzá.

Következik a megszállott tartományok költség- 
vetésének tárgyalása.

aiünuioh Aurél előadó beterjeszti a négy 
egyesült albizottság jelentését a megszállott terü­
leteken levő parancsnokságok, hadcsapatok és 
intézetek 1905. évi rendkívüli költségeinek elő­
irányzatáról.

A bizottság megjegyzés nélkül fogadta el a je­
lentést.

Ezzel a mai napirend kimerüli.
Sinök kihirdeti, hogy a delegáczió legköze­

lebbi ülése holnap délelőtt tíz órakor lesz. Ez 
ülés nap,rendjére a ma elfogadott albizottság! 
jelentések yégszerkezetben való elfogadása és 
az osztrák bizottság üzeneteinek átvétele van ki­
tűzve.

Budapest, Junius 7.
A kaszárnyák jelvényei. Pozsonbúl je- 

jelcnlik: A városi közgyűlés ma egyhangú­
lag elhatározta, hogy a kaszárnyák jelvé­
nyei és színei ügyének a paritásnak megfe­
lelő rendezése dolgában a törvényhatóság 
a honvédé mi miniszterhez feliratot intéz. 
Köszöntjük Pozsony derék városlyáit e haza­
fias határozatért.

A kultuszminiszter & királynál. A király 
ma délelőtt magán kihallgatáson fogadta Berze- 
viczy Albert kultuszminisztert. A miniszter tár- 
czáíának különböző ügyeiről telt jelentést az 
uralkodónak.

A magysx-horvát kiegyezés. A Vadászkürt- 
szállóban ma délelőtt ismét tanácskozást tartott 
a rnagvar-horvát pén ügyi kiegyezés tárgyalására 
kiküldött horvát regnilcoláris bizottság.

Tudvalevőleg vasárnap a magyar és horvát al­
bizottságok együttes tárgyalásán a horváíok vissza­
utasították a magyar ajánlatot. Erről az ajánlat­
ni! dr. Jigcrsdorfer a horvát bizottságnak 
tegnap felt jelentést. Eszerint a magyar bizottság 
azt javasolja, hogy a horvát autonóm kiadásokhoz 
való hozzájárulás, az úgynevezett tangens oly mó­
don ádapiitassék meg, hogy évemunti növekedése 
1005-től kezdve nem haladja meg az 1904. évi 
tangens két százalékát. Az esetleges fölösleg a közös 
magyar-horvát kiadásokra fordítandó. Hr. Egersdor- 
Fr azt javasolta, hogy a bizottság tartson még egy 
ülést, melyen talán valami uj számítási alap lesz 
lalá ható. Josipovioh Imre ni számítási alapot aján­
lott. Vrhunios ellenzéki képviselő a tárgyalások 
megszakítását indítványozta. Frank dr. pedig 
erősen megtámadta Cseh Ervin horvát minisztert, 
a ki uliitútag nem érvényesíti befolyását a magyar 
bizottságban. Cseh Ervin miniszter védekezik 
Frank dr. támadásával szemben és a magyar 
bizottság javas atának elfogadását ajánl ja. Erre a 
bizottság elhatározta, hogy ma folytatja tanácsko­
zásait.

A délelőtt tíz órakor kezdett tanácskozáson 
Fgci'sdorícr dr. előadó beterjesztette az általa 
javasolt uj számítási alapot. K szerint Horvát­
ország jövedelmei kétfelé osztatnak. Az első 
csoportba tartoznak azok, a mely«-!; horvát terri­
tóriumon folynak he. A második csoportba a 
Horvátország területén kivitt befolyó javadal­
mak. Ilyenek a fogyasztási, ital- és szállítási adók 
clli. Es utóbbi csoportnál Horvátországot ez egész 
jövedelem 8 12 százaléka illeti meg. Az ebből 
o/.árrnazó kvóta az első csoport bevételéhez csa- 
toltatik és ebből számittatik ki a 44 százalékos 
tangens. A 8T2 százalékos kvóta évenkint csak 5 
százalékkal növekedhetik. Ami a fölösleg, az 
első sorban az első csoport bevételeinél esetleg 
mutatkozó hiányok fedezésére, a további felesleg 
a közös kiadásokra fordittatik. A horvát bizottság 
elfogadta ezt a javaslatot és felhatalmazta az al­
bizottságot, hogy ezen az alapon délelőtt a ma­
gyar albizottsággal tárgyalást kezdjen. A magyar 
regnikoláris bizottság e hó 8-án, szerdán délelőtt 
a miniszterelnök e; fogadó termében ülést tart. 
Ezen tárgyalja a horvát bizottság válaszát.

Az osztrák dolegúcztóbo! Az osztrák dele­
gáczió e hó 8-án, szerdán délelőtt tiz órakor ülést 
tart. Napirend: 1. A kérvény! bizottság jelentése. 
2. A magyar üzenet átvétele. 5. A hozott határo­
zatok harmadik olvasása.

A nevelőnő,
— REGÉNY, - 2

irta : HAMILTON AIDE.
Chaworth szokatlan jellemű férfi voll, aki 

sohasem tehetett volna olyasmit, ami az 
illemmel ellenkeznék. Nem lehetett olyan 
közönséges, hogy szerelmét ajánlja lel 
* icorge feleségének, hiszen jól tudta, hogy oly 
hiába tenné 1 Es aztán tudta azt is, hogy 
Marfielben való idözése mily nagy ürömére 
és igaz gyönyörűségére szolgált a tulajdo­
nosainak.

Nyolcz évvel volt idősebb Georgenál és 
huszonhatodik életévétől kezdve már ügy- 
vcdeskedelt. Úgy ismerték őt. mint okos, kö­
rültekintő üzletembert. Ha néha ő is szen­
vedett a körülmények gyors forgása alatt, 
de ezt is férfiasán elviselte, hiszen küzdés 
az élet sorsa és a ki győz ebben az élve­
zetben a nyugodt életű polgároknak nem 
igen lehet része.

Annak a magányos életnek közepéidé, 
melyet Chaworth élt, Mariieldben való 
gyakori látogatása és az a szívesség, mely- 
lye! olt fogadták és az a szabadság, mcly- 
lyel mindig azt tehette, arait akart, a szivé­
nek legnagyobb öröme volt.

Egész határozottan nem lehetne ugyan 
állitani, hogy lady Grandville teljesen vak 
lett volna Chaworth legtitkosabb érzései 
iránt. Ellenzését, melylycl annak idején a 
társaságnak útját akarta állni, szintén nagyon 
jól ismerte, sőt nagy bizalommal töltötte el 
szivét a nyert diadal. Idők folytán még azt 
is beválthatta önmagának, hogy Chaworthra 
való hatása napról-napra nőtt. Majdnem kél 
évig tartott ez a teljes ártatlan szórakozás, 
amikor egyszerre a fiatal asszony lelke 
nyugtalankodni kezdett. És mert az ura 
iránt való szerelme mély és igaz volt, min­
den ilyen zavaró érzés nagyon elszomorí­
totta.

Csak a barátja erős jellemének köszön­
hette egyedül, hogy barátságuk zavartalanul 
tovább is fennállhatott. Igen, Chaworthnak 
ez a győzelme önmaga fölött éppen azt 
eredményezte, hogy a lady teljesen megbiz-

1 Kitolt becsületérzésében és igazságosságá­
ban. isi Ízen annyi eset fordult elő amikor 
inkább főt dúlhatott hozzá tanácsért, mint 
bárki máshoz.

Az a bzúlásmúd pedig:
— Majd előbb meg fogjuk látni, mit szól 

hozzá Geoffrey ? egészen állandó lett a lady 
és az ura közölt.

Csak egy portiban történt némi változás 
azon idő óla: Lena soha sem hitta meg 
többet személyesen Chaworlhot Murfieidbe. 
Külön meghívás nélkül jött és ment, ahogy 
éppen az eszébe juthatott. Néha irt neki 
George és megkérte, hogy jöjjön cl valami 
különösen érdekes vadászatra, vagy:

„Ha egy napra megszabadulhatsz, szíve­
sen beszélnék veled ezt, vagy azt a bérlete­
met illetőleg“ és igy tovább. Különben is 
ritkán múlt cl hónap, hogy Chaworth né­
hány napra, vagy hosszabb időre is meg 
ne jelent volna a fiatal párnál. Grandvillék- 
nck nem volt külön lakásuk Londonban, bá­
néul csak három hónapra béreltek időről 
időre lakást. Olyankor pedig Chaworth min­
den nap látta őket.

Rendesen késő délután jött és ha Geor­
ge ék nem mentek máshova dinere, másod­
szor is eljött, hogy velük étkezzék.

Chaworthnak a londoni ügyvédi negyed­
ben bérelt hivatalos helyiségén kívül még a 
hotel Albaniban is volt magánlakása. Na­
gyon keresett ügyvéd volt, bár nein dolgo­
zott annyit, amennyit elvártak tőle, róla. Ha 
mindjárt nem is volt független vagyona.

Még sem helyezett valami nagy súlyt 
arra, hogy sok pénzt keressen. Hiszen már­
most véglegesen letett arról a szándékáról, 
hogy megnősüljön, némi szabad költekezést 
pedig százszor többre becsült, mint a nagy 
vagyon összeharácsolását.

— Minek kínozzam magam, ez teljesen 
fölösleges — szokta mondani sokszor. — 
Hiszen senkim sincs, akit közelebbről érint­
hetne ez a dolog. Bizonyos mértékét a mun­
kának pedig mindenki elviselheti. Nem bí­
rom ki a dologtalan életet, de hogy minden 
szabad időmet és ürömömet az ügyeimnek

áldozzam fel, ez mégis csak sok lenne tő­
lem talán.

Augusztus havában Chaworth Invernesz- 
shirebd indult néhány barátja birtokára va­
dászni. Hires vadász volt és már rég idő 
óta Ígérte meg eljövetelét néhány olt időző 
barátiának.

Ezt az utazását arra az időre tartogatta, 
antig a Grandville házaspár is Hamburgban 
tartózkodik. Csak már amikor a tele útját 
megtette, tudta meg George öcscsének né­
hány gyorsan odavetett sorából, hogy nem 
akarták ide iárasztani a vadászatra, jobban 
mondva azt a hőség és Lena gyenge egész­
ségi állapota miatt későbbre halasztot­
ták. .

Ennyi volt az egész, amit George rövid 
levele tartalmazóit.

Geoffrey azonnal válaszolt és kétszer is 
irt lady Grandvillcnck, mégis tizennégy nap­
nál többet kellett ;t feleletre várnia.

Végre egy reggel két Levelet talált a reg­
geliző asztalkáján.

MÁSMi'lk FEJEZET.
Auguszi as huszonnegyedikén.

Kedves Geoffrey.
Fogadd legnagyobb köszönetéinél a fácá­

nokért. Lena nagyon rosszul erezte magát 
a legutóbbi időben, sokkal rosszabbul, mint 
bármikor eddig, Weeks ami itteni kis dokto­
runk teljes tanácstalanul állt és azt a kíván­
ságát fejezte ki, hogy egy második orvost 
is megkérdezzünk. Ezért aztán ráálltam 
arra, hogy Londonba kísérjen minket rész­
letes orvosi tanácskozásra.

Jenner doktor azt tanácsolta Lénának, 
hogy télire melegebb kiima alá menjen, ami 
már a vadászat miatt is nagyon kellemetlen 
kezdet volt nekem. Mi az ördögöt csináljak 
Cannesben?

De az ilyen orvosi tanács hallatára ter­
mészetesen minden személyes kívánság el­
hallgat, hiszen Lena egészsége mindennél 
szentebh előttem.

(Folytatása következik.)

Szerda, junius 8:
Az uj boszniai polgári adlátus. Bécsi tu­

dósítónk jelenti, hogy báró Kutscher» utódául a 
boszniai kormány polgári adiátusává bojniki báró 
Bcnko Izidort, a közigazgatási osztály osztályfő* 
nőkét nevezték ki. Bunkó hot vál eredetű család 
búi származik és Prágában született 1846-ban 
Különben szolgálaton kívül levő freg-itlkapilány

— Nemzetközi agyarkodások. —

Tanger elölt amerikai hajók horgonyoz­
nak. Egy bandita kedvéért, aki nem akar 
egyebet, csak a zsebeit akarja megtömni- 
Senki sem ismeri Raisuli urat, n rablót. Az 
exiszteneziáját ismerik csak: a keresete ab­
ban merül ki, hogy gazdag embereket rabol 
el. S miután ez a fajta népség felette rit­
kán rándul Tangerbe, hát ennek a banditá­
nak többek közt a türelmének is nagynak 
kell lennie. Ha pedig a szerencse akár vas­
tag amerikait is vet az útjába, még akkor 
sem kész az üzlet. A rablástól a váltságdíjig 
hosszú az ut s utálatos nehézségekkel van 
kikövezve. Itt Pordicaris úrról van szó, aki* 
nek az apja Görögországból vándorolt ki 
Amerikába, ott. megszedte magát s yankec 
lelt. A fiatal Pcrdiearis ezért az egyért ki* 
váltképp hálás lehet az apjának, mert átko­
zottul rosszul menne a dolga, ha az üreg 
gubacskercskedö a Iíomeros hazájának volna 
még mindig a polgára. Görögországnak ke­
vés az embere és aki van, azzal igazán nem 
mehet rablók után hajtúvadászatra. Az 
öreg Perdiéarisnak egyszerűen bele kel­
lett volna nyúlni a zsebébe s kiizzad* 
rria a váltságdíjat, ha meg akarja menteni 
a fiát. így azonban Pcrdiearis elrablása 
nemzetközi affér és Amerika becsületbe!j 
ügyének tartja, hogy kiszabadítsa a polgá­
rát. Az eset éppen nem mindennapi. Ma- 
i’occó Francziaország érdekkörébe tartozik s 
igy tulajdonképpen Francziaország dolga 
volna, hogy Piaisuli ellen eljárjon. Hogy a 
szegény szultánról ne is beszéljünk, a kinek 
igazán nincs más szerepe, mint az afrikai 
homok felé vetődő árnyéknak. Franeziaország- 
nak is csakugyan komoly szándékai vannak 
Azt jelentik, hogy a franczia csapatok Ma- 
roccú felé vonulnak s mivelhogy a Times 
jelentése szerint Raisuli néminemű vonatko­
zásokban vanFraneziaországhoz, lehetnek itt is 
eszközök, a melyek az ifjú görög-amerikait 
kiszabadítják a fogságából. Az bizonyos, hogy 
a szegény elfogott hirtelen darab világpoli­
tikának lelt a középpontja s hosszú ha-álló­
kat olvasnak róla az angol, amerikai, 
franczia és spanyol újságokban. Es egyszerre 
Raisuli, a bandita a gyarmat-történet egy 
fejezetét képviseli a maga maszalós topron- 
gyos mivoltában.

hogyan gondolkodna» a pipoU a>ága felet 
Hát ha Összegezzük ezeket a dolgokat, a- 
kor csinos nemzetközi av.yarucctus képe 
bontakozik ki előttünk. Raisuli, a ban­
dita megmutatja a világnak, mennyit ér 
nek a banketbarátságok szép szavai. Lran- 
cziaország oldalba rúgja spanyol Ev. lat­
ját, Anglia, mely Egiptomot magához 
ragadta, barátságosan mosolyogva néz;, 
hogy Amerika elköveti azt a bolondságot, 
hogy a marokkói kérdés megoldásánál ne 
vegyen ki hasznot. Es Amerika, mint piáról 
politikus: ez uj a világpolitika karrikaturái 
közt. S mialatt Pcrdiearis Raisulinak, a ban­
ditának önkéntelen vendége, marakodnak a 
kabinetek s Icánál vízben megfojtanák egy­
mást. Raisuli urnák igy igen szép semleges 
helyzete van. Neki teljesen közönyös a 
helyzete, hogy ki akasztatja föl egyszer; 
vájjon a marokkói szultán, vagy egy fran­
czia kormányzó. Neki -30,007) dollar kell egy 
szeretetreméltó fiatal űrért és egyébre nin­
csen gondja. Mi az ördögnek ez a lárma ? 
Esküszik reá, hogy visszavonul az üzlettől, 
ha megkapja a pénzt. Elfogadja frankokban, 
dollárokban, írtban, lírában, de a világpoli­
tika másképp akarja. A pénz —- mondják 
kiméra. A hatalom : az minden!

A kvóta.
I

— A magyar bizottság ülése. —

A kvótabizottság vagy —■ a hogy teljes 
czimén nevezik —: közös ügyi kiadások 
hozzájárulási arányának Újból való mc-í'álla­
pítására kiküldött magyar országos bizotbág, 
ma délután 1 órakor tartolta cl - i érdemle­
ges illését, gróf DessovríTy Ah; 3 elnöklete 
alatt. Az ülésen rés; tvettek a 
rőt gróf Tisza István, Lukács László é 
Popp Elek miniszteri tanácsos.

Az ülésről hivatalosan a következőket 
gőzük:

Beseewffy Aurél cinek, ki p. múl: üK-scn nem 
volt jelen, megköszöni megvá’aszta tását és bejelenti, 
hogy az osztrák kvólabizoUságtúl értesítést vett a 
nevezett bizottság megalakulásáról, együtt;;! Kiken 
Fűik Miksa előadót javaslatának előterjesztő-éra

Fáik Miksa előadó hosszabb beszéd kis rőtében 
azt javasolja, hogy a magyar országos bízott-ág 
tegye magáévá azon egyezményt, melyet közvetlen 
elődje 1903-ban az akkori osztrák bizottsággal 
kötött és amely épen ezen körülménynél fogva, 
hogy tavaly az osztrák bizot's ig részéről elfogad­
tatott, remélhetőleg ez évben is annál könnyeb­
ben lesz keresztülvihető.

Ezen egyezmény szövege a következő:
1. >A közösügyi költségekhez való hozzájá­

rulási arány 1(>94. július 1-tűl 1905*. deezem- 
bér 31-ig állapiltatik meg.

2. Mindaddig, mig a monarchia két ái!ama 
között a vámügyek közössége fennáll, a vám­
jövedék tiszta jövedelme, úgy, miként eddig,első 
sorban a közös ügyi külKégok fedezésére lor.út­
tá tik és csakis az ezután még fennmaradó re- 
fedeztetik quótaszeriien.

Mennyi vonatkozása van a dolognak! Ott 
van mindjárt Francziaország. A védő urnák 
alkalma van, hogy a patronátusát bizonyítsa. 
A vadonatúj angol-franczia egyezmény a 
szultán tartományát egyenesen franczia bé­
lyeggel látja el. Amerika e szerint egészen 
tapintatos voll, amikor előszűr a köztársa­
sághoz fordult, amelynek feladatai közé tar-I 
tozik, hogy rendet csináljon Tangerben. A 
szerződésben igy áll legalább. Ez igen plau­
zibilisen hangzik s Delcassú el is van hatá­
rozva, hogy a szerződésnek eleget tesz. 
Különös, hogy itt igen éles kritikára talál, 
így Mélnie a -Republigue traneaisc“-i;eu 
valósággal fel van háborodva. Alt! Kiáltott

3. A közösügyi kiadásokhoz való hozzájáru* 
lási arány úgy állapiltatik me \ hogy a váinjü- 
veuelem levoná -a után még fentiiar.tdó összeg 
bői a magyar szent korona országait 31.4, a 
birodalmi tanácsban kép. s-;lt királyságokat 
országokat 65.G százalék lgr’:c*'i.

Azon a napon, a me von a 3. pontban meg­
jelölt uj kvótakulcs alkalmazásra kerül, az 
1872: IV. t-cz., mely a katonai halárőrvidék 
czimén fizetendő prérzipuurnra vonatkozik, a 
két törvényhozás egybehangzó határozata alap­
ján hatályon kívül helyezteti .<

Előadó javasolja továbbá, hogy ha a ma­
gyar országos bizottság az ü nézőimhez hozzájá­
rul, ezen határozata jegyzőkönyvi kivonat alakjá­
ban szives nyilatkozás végett az osztrák bizoit- 
sárgal közültess k.

üu úth Ferenez kérdi a mini ztrr ’m kőt < bő­
id, ennek köszönhetjük az Angliával való 
egyezményt? Marokkóban számtalan a ne­
hézség, mely időt és erűt emészt fel, de 
nekünk vállalni kell mindent, mert Delcassú 
jónak látta, hogy lekötelezzen minket s Ang­
liára ruházzon minden hasznot. A másik 
oldalon viszont vannak franczia politikusok 
melyek az amerikai hajóraj megjelenésében 
veszedelmet látnak. Mi keresni valója vau 
ott Amerikának ? Nem elegendő, ha Fran­
cziaország lépéseket tesz Pcrdieáris kiszaba­
dítására? Vagy nem bíznak Francziaország- 
ban ? S igy zavarodik epésen a hangulat. A 
harmadik faktor, Spanyolország aléltan he­
ver. Az angol-franczia egyezmény megkötése 
óla a spanyol diplomáczia szerfölött rossz 
hangulatban van. A szomszéd Afrikát az 
orosz elül czipelik el. A spanyol sajtó persze 
megragadja az alkalmat, hogy a belső bajait 
firtassa s Francziaország ellen való rég* 
mérgét is kiadja. Pokoli gunynyal emlegeti: 
a Gall köztársaság minden áron prim-hegc- 
diit akart játszani Marokkóban, most meg­
jött hozzá az alkalom és — amerikai hajók 
horgonyoznak Tanger elölt. Micsoda iróniája 
ez az angol-franczia egyezménynek ! . . . 
Raisuli. a bandita, igen kellemetlen galibát 
okoz . . .

Do Amerikának is rossz a kedve. Amerika 
nemzeti vonásaihoz tartozik a jo adag 
arroganczia. És ennek az ut Perdicarishoz 
Francziaországon keresztül éppen nem kon. 
veniál Marokkónak — igy érvel az amerikai 
imperialista sajtó — van szultánja. Hogy mit 
sütött-fözött ki Francziaország és Anglia 
egymással, ahhoz nekünk semmi közünk. 
Detronizálták a szultánt? Nem, még uralkodik. 
Mi közünk igy Parishoz ? Hz gyávaság és a 
választásoknál megfogja látni Roosewelt,

szőr, hogy elfogadja-e az előadó javaslatát, má­
sodszor van-e kilátás arra, hogy vz a javaslat 
Ausztriában parlamenti utón elintézhető legyen, 
harmadszor van-e Junktim a kvóta és a kiegyezés 
közólt?

Rróf Tisza Ríván kijelenti, hogy az ebüké ué ,e 
nézve nem látná helyénvalónak a válaszadó-t, 
miután látszatát is kerülni akarja annak, h,;y a 
bizottság eljárásának prejudikáljon. A má-mlik 
kérdésre sajnálattal kell megváltani;-, hogy kevés 
a reménység arra, hogy a megegyezés Ausztriában 
parlamenti utón jöhessen létre. A harmadik kér­
désre kijelenti, hogy a kiegyezés és a kvóta 
közölt junklirn nem forog lenn.

Buzath Ferenez ezek után kijelenti, hogy az 
előadó javaslatát nem fogadja el, mert Magyar- 
ország gazdasági helyzete újabban is rosszabbodott, 
minélfogva különvéleményt nyújt Le, mely szét irt 
a magyar kvóta a régi arányszámban tudniillik 
31.4 százalékban állapíttatnék meg.

Láng Lajos hivatkozik nagy politikai érdekre, a 
mely, szerinte, kívánatossá teszi, hogy a fejedelmi 
döntés legalább a két bízol1 sápnak egyöntetű hatá­
rozatira támaszkodj;k. Ez okból az előadó ja­
vaslatát elfogadja.

Hegedűs Sándor súlyt Kktet arra, ho y a je­
lentésben a pénzügyminiszter által előterjesztett 
legújabb adatok is bemutattassanak, a melyből 
kiderül, hogy Magyarország kvótája volta kupén 
bizonyos fokig leszállítható volna. Egyébként el­
fogadja a javaslatot.

Nemenyi Ambrus kimutatja, hogy az említett 
ujabh adatok az előadót javaslatban már figye­
lembe vétettek és a maga részéről szintén elfo­
gadja az előadói javaslatot.

Lukács László pénzügyminiszter nyilatkozik a 
Buzáth által a múlt ülésén a vámjövedelmek 
megoszlására vonatkozó adatok tekintetében tett 
kérdésre. (Hogy mit »nyilatkozott* ő exczelleo- 
cziáia, arról a félhivatalos mélységesen hall­
gat.)

Gróf Tisza István úgy a pénzügyi adatokról, 
mint a vám jő védelemről szóló adatokról behatóan 
nyilatkozik. (A félhivatalos e helyütt is néma.)

Ezek után a bizottság Buzáth Ferenez kivéte­
lével egyhangúlag elfogadja az előadói javaslatot, 
magáévá téve az ehhez a javaslathoz fűzött ama 
fentartást, melyhez Buzáth is hozzájárul, t. i. a 
mennyiben az osztrák bizottság ezt a javaslatot 
egész terjedelmében el nem fogadná, a magyar 
biz^.tsúg az esetleges további tárgyalásoknál a
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3
maga fészerül csakis azt az arányszámot fogadná 
el, melyet a legújabban bemutatott adatok alap­
ján megejtett számítás eredményez, t. i. <-. 
2 százalékos preczipiummal együtt 33.25: 00.75. 
A bizottság felkéri az elnököt, nogy ezt a javas­
latot az osztrák bizottsággal a szokásos utón kö 
zülje. Az osztrák bizottság válaszának beérkezés 
után pedig újabb ülésre hívja össze a magya1' 
országos bizottságot.

Szerda, junius 8.

Huropatkin útban,
— A háború eseményei. —

A port-íirturi orosz expecliczió most 
már kétségtelen doloir. Az erre vo­
natkozó határozatot abban a hadita­
nácsban ejtették inog, amit e hó 
•bika és í-ike közt való éjjelen Zars- 
koje-Seloban 31 iklós ez ár elnöklete 
alatt tartottak. Kuropatkin tábornok 
nyilván közvetlen ezután megkez­
dette az oldalvonulást s főhadiszállá­
sát már néhány nap előtt Liaojang- 
ből elhelyezte Haitszhöngés Datschit- 
schav közé, ahová csütörtökön köve­
tik az idegen katonai attasék is.

A japánok is készülnek, hogy Ku- 
ropatkin támadása Oku seregét ne 
érje váratlanul. Oku két irányban 
esinál frontot. Északra Slackelherg 
hadteste, s délre Port-Alim hói kicsapó 
Stűssel tábornok ellen kell védekez­
nie. Miután pedig Kiíroki tábornok 
Fünghvangtschöngben a hadi esemé­
nyek kibontakozását aligha nézi nyu­
godt szemmel, hanem Liaojang felé 
valószínűleg előrehatoi, hogy az orosz 
menetelést megzavarja, a jövö héten 
már nagyon bonyolódott sziluácziokra 
számi ina tunk.

-Mai távirat iánk itt következnek:

Port-Artur íclszabbditása.
London, jun. 7.

Ha a liáojánL i orosz löhadiszállásról a 
szigorú orosz katonai czenzura engeűelmé- 
vel Londonba érkezett hírein ok nem az a 
czéljuk. hogy a japán vezérkart megtévesz- 
szék, úgy bizonyosnak látszó, hogy Kuro- 
patkin arra határozta el magát, lioay Lián­
jaiig kürtii konczentralt hadseregének zömé­
vel megsózd.e az oíivn/.iv; s Port-Arlur 
föhzabaditása végett dé! fele induljon. Az 
orosz íühadiszáliáson levő i, ül földi katonai 
attasék, akii; a szobákká átalakítóit komik­
ban edd g nagyon egyhangú életet éllek, a 
melyet csak ;i Kur »palkiu tam.mokkái és 
Boris nagyherczeggel va!■ > chéde’és szakított 
meg, tegnap azt az értesítést kapták, hogj 
jövő csütörtökön készen legyenek a déli 
irányban való elindulásra. Egyúttal két, 
Liáoiangban tartózkodó léságinaiak is meg­
engedték. hogy az attasékhoz csatlakozza­
nak. A Daily K.\press Imi híu a, aki ezt a 
hirt küldi, még megjegyzi hozza, hogy Ku- 
ropatkin a leguléblii négy Ívtel arra hasz­
nálta föl, hogy a paranc-nok.-aga alatt álló 
osapatteslcket újjászervezze és egységes, 
liarczképes hadsereggé egyesi!-e, amelyneK 
egészsége és szó 1 rne kitűnő. Egy másik hmc/.- 
teri tudósitó meglaviratozla Liaojáughúl, hogy 
mi buta rá Kurcpatkint arra, hogy ti i vét 
megváltoztassa. L szerint az orosz vezérkar 
arra a meggyőződé-re jutott, hogy a japá­
nok nem is tervezték a Lióojáng ellen való 
előrenyomulást, de még ha eredetileg ez 
lett volna is a tervük, most elkéstek vele, 
inert egy-két hét múlva I ekövetkezik Mand- 
zsuorszá ban az esős időjárás, a mely tren­
den előrenyomulást lehetetlenné te-z. Ha 
ezek a hírek, a melyek az orosz főhadiszál­
lásból erednek, megfelelnek a valóságnak, 
úgy Kuropatkin és Karoki legelső nagy 
mérkőzése Hájcseng környékén várható.

London, jun. 7.
Az összes táviratok azt jelentik, hogy 

Kuropatkin hadseregének zömével előrenyo­
mul Port-Arlur fölszabadítására. Az újonnan 
alakított negyedik szibériai hadtest június 
negyedikén érkezeit Liáojangba és negyven- 
nyolczezer emberrel kétszázezerre szaporí­
totta Kuropatkin hadseregét. Kuropatkin re­
méli. hogy ezzel a hadser. ggel előrenyomul­
hat s a mellett meg védelmezheti ö-?zes 
pozieziőit.

London, jun. 7.
A czár fölhatalmazta Alexejeret, hogy 

utasítsa Kuropatkint. hogy nyomuljon előre 
Port-Artur ellen. Kuropatkin már útnak is 
indult hadseregének legnagyobb részével. 
Ezzel szemben a Daily .Vei < pétervári tu­
dósítója azt jelenti, hogy a mennyire meg 
tudta állapítani, még nem küldték el Euró­
pát kirínak a pnranc-ot, hegy Port-Artur léé 
induljon: nyilvánvalóan nem megvetendök 
azok a tényezők, a melyek a parancs elkül­
dése ellen dolgoznak. Egy másik távirat 
ezerint Kuropatkin nagyon kimerítő táviratot 
küldött a ezárnak, a melyben újra megma­
gyarázni igyekezett, hogy a legnagyobb 
Crületesseg volna n dél felé való előre­
nyomulás. A ezár Port-Artur ostroma óta 
szakadatlanul távirati összeköttetésben van 
a Mukdenben tartózkodó Alexe evvel. A ezár 
rendesen a középponti távirúhivataiba tele­
fonoz, a hol egy nagyobb állású hivatalnok 
veszi föl a czár íeleióntáviratát és cltáv- 
iratozza Mukdenbe. A választ, a mely ren­
desen nagyon rövid idő alatt érkezik meg, 
azonnal megküldik a ezárnak, a ki minden 
csekélység iránt rendkívül érdeklődik.

A helyzet Port-Artúrban.
London, jun. 7.

A Times-nak jelentik Vejhájvejfaő!: Port-Aríűr­
ből alig lehet megbízható hírt kapni. A japánok

EGYETÉRTÉS
<z/.al bajlódnak, hogy a táüenváni öbölben le- kai 27 ezer főnyi gyalogsággal, 6000
ra olt orosz aknákat ártalmatlanná tegyék. Már 
mos! bizonyos, hogy még ha a port-arturi kikötő 
bejárása egészen szabad volna is, a nagy orosz 
hajók szénhiány miatt nem tudnának a kikötőből 
kimozdulni. Port-Arturból menekült kínaiak azt 
beszélik, hogy Port-Arlur polgári lakossága na 
yen elégedetlen, mert a legne ezebb munkára 

kényszerűik és a mellett megfosztották minden 
jogától. A katonaság lefoglalt minden élelmi czik- 
ket ts a legszigorúbb büntetéssel fenyegeti azo­
kat, akik éleimi csikkeket elrejtenek, vagy elad­
nak. Sem készletek, sem friss élelmi czikkek 
nincsenek. Az élelmező csapatok tisztjei titokban 
adnak el ezukrot, tejet és sót. A porcziókal 
nagyon szűkre szorították. Hetek óta senki sem 
evett annyit, hogy jól lakhatott volna. Port-Artur- 
nan, a tengerészeket is beieeríve, összesen liuszon- 
lyoiezezer katona van. A sárezokon es az erődí­

ti sehen éjiel-nappal dolgoznak. A hadiszerrel 
nagyon takarékoskodnak. Stössel tábornok heien- 
mnt több beszédet intéz a katonákhoz, a luk a 
beszédekre azt telelik, hogy nem fognak kapitu­
lálni.

A májusi ütközetek.

főnyi lovassággal, -100*0 tüzérre), a kiket 
200 japúni tiszt vezet, átlépi a mandzsu 
határt, hogy megszállja Mukdent.

Legújabb.
Bréma, jun. 7.

A Bölsrnann-iigynökség jelentése szerint a Hansa 
gőzhajóid lársula Hochheimer nevű hajóját a 
hajó műszaki megtekinté.-ém-k fenntartásával on- 
doni közvetítéssel Japánnak adták el. A hajót 
technikailag Japánban vizsgáljak meg.

Tokio, Jun. 7.
Tago tengernagy jelenti: Bár a tenger 

háborog, mégis kielégítő módon folyik a 
a Talienvan öbölnek az aknáktól való meg­
tisztítása. Junms o-ától G-ig 41 aknat fedez­
tek fel és tettek ártalmatlanná. Egy kínai, a 
ki előbb hajókalauz volt, hasznos szolgála­
tokat tesz nekünk. Nem mélyen járó haiók 
részére biztos utat találtak.

Tokio, Jun. 7.
(Picuicr.) Egy japán csapat, mely Taku- 

sanban szált pattra, vasárnap a kincsui utón
Pétervar, jun. 7.

Gilinsky tábornoknak a hadügyminiszterhez 
intézett távirata jelenti junius 3-aról:

Stössel tábornok pótmag közli táviratához 11 
má'iis 21-ig való időre vonatkozólag, hogy a hely­
zet akkor a következő volt: A japan hadsereg 
előőrsével a Sámson-hegyhez érkezett, de még 
nem szánta el magái arra, hogy az egy sz zadíúl 
megszállott Cs nc.su váróit megtámadja. Erre az 
ellenség megszá.tolta a Kern félszigetet és n gy 
csa|iatsy.álhlú!tnjókat küldött a Knnoeza-óbö'.be, a 
melyek azonban kénytelenek voltak tüzérségünk 
tüzelése folytán visszax onufni. Csapataink ezután 
a talieiivam-öböl dé i pattján levő állást szátlotiák 
meg, továbl á a hangualm-da nii vonalat és az 
összes obit (»bűiket. Egv ellenséges hajóhad az 
egész, par ot ostromolta ts majd ,,z egyik, majd 
a másik öblöt lövöldözte a nélkül, hogy takaré- 
> o-l-.i dúl! \u!n; a löv-gel-ke!. Ma-nap éjjel PotI- 
A; crl ostromolták, m.'iö/.b-n egy katona elesett, 
négyen im'gsebesü te':. Május 14-én a japánok 
p -1ta akarta:; szállá: i a Kern-obolbe-n, a mi azo: ban 
nem sikerült nekik. K l.ö/b-n egy ellenséges 
ez tr/íaJú/ia/u elsüllyedt Má ;us 15-en a japán cs.- p.t 
tóikét utón haladtak élőn Szandsilipu es (local iriu 
irányából dél fejé zart soto.ban, a mine, folvián 
a tüzérség tüze nagy kút ohm leit bennük. 
A Cocáimé Kiöl jövő csapat gyalogságunk tüzet e 
került, a mely nngv kiírókat okozott az. ellen­
ségnek. M kor az ellenség sorai kifejlődlek, tiat 
üt; , e volt és 2! zásZ'úaun Az ellenséges haderő 
lulnvomi) száma fó'ytán több csapatunk' v/sz- 
szavnnult és a japánok megszakítottak az elő­
ny ontu i st. bitossei lábt.rnok nagyon dieséröleg 
ny/ialkozik csapatainkról és azok vezetéséről, a 
k k az al.cz. óban it-sz!vettek. Május 17-en regge 
csapataink, kozákok és vada zok, megszállnia < 
a Csuk sutul - szakra évo mag.-h,to at. Egyes 
‘-lletiseg'-s játóórók jelentek meg a hegveken. 
Május 13-án Itarotn j ipán század megtámadta 
száz lónvi va ás. csapatunkat a Sem.-on-hegv t.vu- 
gati lejtőjén, de v -szaver ék. Beérkezeti jelenté­
sek szerint az egész j:p:n hadsereg Szmsi ipuiúi 
északra vö t. ŐU.UU’O főnyi gyalogságból, iöt U 
főnyi lovasságból és az. i .sin.int.- epln l á;'olt. 
Csapataink sze leme kiváló. V-s/o-M.gün ; tmt us 
1-t-elől 21-ig tíz. t.isz.t és 17.7 főnyi legénység. 
Japán foglyuknál oi■osz.-jnpun sz. tárukat ta ál­
luk, a melyeknek s/óv. ge a poit-aitmi es dalmi 
viszonyokhoz volt alk - t.i izva. Ezeket a csapatu­
kat nyilván már régen Port-Attur ellen szórnák,

A dél-mancksuriai hareztér.
Lö dön, jun. 7.

A Daily Telegraph értesülése szerint legnal1 
Szongtájceben, Niucsvángtól északkeletre nyo czvan 
kilométernyire levő Táhván irányából, benszü öltek 
azt jelentik, hogy az első japán b id--reg előre­
nyomul és bo, y V.ifangtien környéki.. naponkint 
harcznlnak. N -punkin: sok száz rósz sebesült 
érkezik 1 akt sávba és Ntucsvángba. Tokióból érke­
zeit táviratok sz-ririt az orosz csapatokat Ansánban 
és Há cs ngben konczentralják, hogy Kuruki 
hadseregének előrenyomulását megakadályozzák- 
Lengczesanban a liaojángi országúton liuszezer 
orosz aii, Ltáojángban pedig két hadosztály, há. 
romezer kozá; és hetven ágyú van. A város 
megerősítésén éjjé-na óul do'goznak. E távirat 
szer nt s valószínűnél, látszik, tmgy a japánok lv 
mondtak arról a tervüktől, hogy Liáojáigot meg. 
ámadják.

London, jun. 7.
A japán cs-p.fok állása ez idő szerin a kö­

vetkező: A' eső hadsereg Kuruki parancsnok­
sága alatt Fon iváttgc englől északra áll és a 
te-törliadosztalyból, a 2 ts 12. hadosztályból áll:
. tiurmadik hadsereg Xud/.u parancrnoksuga alatt 
Szír,j n rí elleti van és a 0, 10 és 11. hado-/.- 
lálybói áh. Azt mé;g nem lehetett megtudni, bogv 
a S. é- 9. hadosztály hol van. Minden egyes 
hadosztály létszáma huszonötezer ember. Az 5 
hadosztályra, a mely Dalaiban van, vár a legne­
hezebb föladat Port-Artur megosxwmlásánál.

Jamagata.
London, jun. 7.

Ilájais itteni japán követ kijelentette egy uiság- 
irónak, hogy Jan/:i«vifa tábornagynak f .parancs­
nokká való kinei ezesét a háború kezdetélő. főz va 
tervezték. Japánnak a Kína ellen való háború 
után tv-gy t.iboinugya «oll; zek kö/.ill most csak 
kettő él, az egyik Samagata, a m sík Ojáma, a 
Tokióban intézi a habom ügyeit.

Kínai izgalmak.
Berlin, jun. 7.

Tiencsinből táviratozzak a Berliner Tage, 
bldtt-niik a kínai kormány és lakosság han­
gulatáról :

Pekingbcn minden nap nagy fordulat 
történhetik. A Irinái főnemesség unszolja 
az udvart és a császárt, hogy ragadja meg 
a kínálkozó alkalmat és álljon a japániok 
oldalára s torolja meg azt a gyalázatot, a 
melyet a kínai birodalom szenvedett 1900- 
ban Oroszországtól. A kínai udvar még el- 
lentáll a titkos tanácsosok izgatásainak, de 
még egy nagy japáni győzelem és Juansik-

u.cgiopett és megvert egy kozákcsapatot 
Takusantól hat mérföldnyire északnyugatra.

Csifu, jun. 7.
Itt azt hiszik, hogy tegnap este a 

Pécsili-öbölben tengőn ütközet volt. 
Kínaiak arról értesítenek, hogy he­
ves tüze lést hallottak. Más forrá­
sokból is hasonló jelentések érkez­
nek. Csifu kórul lévő dombok lakót 
ágyúzást hallottak és a tenger felé 
nagy tűz fényt láttak Csifu ban az a 
meg nem crősitelt hír kering, hogy a 
■Tasium nevű hadihajó aknába 
ütközött és elsülyedt.

NiucBvangr, jun. 7.

Amikor Etzel, a londoni Daily Te­
legraph Ind ősi lőj a és Drmclle, a Daily 
Mail tudósítója, kik az utolsó időben 
a rablóbandák mozdulatainak megfi­
gyelésévé! voltak elf.ig!alva, egy bár­
kán távozó félben voltak, Svantajecse 
magasságán kínai csapatok rájuk 
lőttek. Etzeit megölték cs azt hi­
szik. hogy Bt incite sértetlenül me­
nekült.

Ceifti, jun. 7.

A múlt éjjel a japánok határozott 
kísérletet tettek Port-Aiiurnak száraz­
földről való támadására. Egy bárká­
ról, mely Púimtól három mérllöld- 
nyirc délre lévő pontot tegnap reggel 
hagyott el, Port-ArluiTúI északnyu­
gatra reggel 7-íöl ti vili Iá ti 2-ig hallottak 
ágyú lövésekét, vagyis mindaddig, n.ig 
kívül nem került ti hallutávolságon. 
lgy Iá Iszik, hogy a japánok vízi és 
szárazföldi támadást ivnd--zlek. Ami­
kor az oroszok ezt észreve!lék, hajó­
hadat küldöttek ki, hogy megütknz- 
zenek és megakadályozzak azt. hogy 
a japán hajók együtt működjenek a 
japán szárazföldi csapatokkal.

EGYHÁZAK.
A konvent.

— A zsinati tárgyuk. —

íp. /;) Egyhan ui, komoly tárgyalási me­
nőié volt ma a reformátusok konveiiliéne«. 
Ennek daezara az elnök, báró Dezső,
mégis kilőtt ma a türelméből ? többször 
rendié utasította a zsinati atyákat. T<-rvén\ - 
javaslat, esküminiáh szövegezéseiül ’volt 
ugyan szú, melleknek targiulásáiial kitűnt, 
hogy a tiszteit zsii aii atyák nagy része nem 
hogy áttanulmányozta volna, de süt at se 
olvasta a javaslatokat.

Ennek aztán nz lett az eredménye, hogy 
a gyakori íels/óln ások zavarták a tárgyal is 
menetet és a csak szóval tett kilóg ások é.s 
indítványok lehetetlenné telte!; az. elnökség­
nek azok ü> -/.ege/és. t, rendezését es szava­
zatra bocsátását. Éppen ezért az elnök meg­
követelte, hogy minden felszólaló Írásban 
adja be indítványát. így aztán megritkultuk 
a felszólalások és elmaradtak az indítványok.

Nem első eset ez a konventen, sót min­
dennapi dolog a kerületen és a megyei köz- 
g\ üié-cKen is. Nincs ellenzék sehol, le van 
szorítva a térről minden szabadabban gon­
dolkozó lélek s a régi erős nyaiui kálvinista 
-gárdát ma a könnyen haló derék jellemzi 
és nem a felemelt fő.

A mai ü.ésröl különben a következőket 
jelenti tudósítónk :

A rtifui matusuk konvent ének ülésén n:a is 
Kun Bei ta.an püspök ts báró Bánffy Dezső veit 
az. e nők.

Sa-s B.'la jei-yzö bejelenti, hogy a tegnapi ülé­
sen niogalakilott bizottságok megválasztottak el­
nökeiket és előadóikat és igy a k on vent i összes 
bizottságou formálisán is megalakultak.

A konvent a bizottságok megalakulását tudo­
másul vetie és e/zel kapcsolatban megalakították 
a zsinatot előkészítő bizottságokat is.

henessey Béla beterjeszti a bizottság jelentésé:, 
mely a közalapi égrehajtó bizottság első jegyzője. 
Kovács Albert elhunyta fölött érzett gyász k.fele­
zésével kezdődik. Meleg szavakkal méltányolta az 
ő fáradhatatlan munkálkodását. A közalapkezelők 
aha! az 1902. évben kiállított számadásuk az 
úgynevezett »főtabellák« rendben vannak, hiányos 
kiállítás miatt aiig 1—2-t kellett visszautasítani.

Költségvetés az 1904. évre a kövei kezű: Bevé­
tel : F.gyházlagoktól 164.333 kor. 76 fii. Kama­
tokból: 118.319 kor. 60 fid. Pénztármaradék 4 266 
kor. 89 fid. összesen: 286.920 kor. 25 fillér. Eb­
ből tőkésítésre fordítva 70.663 kor. 34 fillér. Misz- 
szióra 41.083 kor. 44 fill. íveik eszi özvegy, árva- 
gjámintézetre 28.265 kor. 33 fill.

Egyszersmindenkori segélyekre 20,828 kor. 24

fillér. Tokesegé yre 97 398 kor. 81 túlér. Egyházi 
adóterhek csökkentesére 14.000 kor. Kiegyenlíté­
sekre 14 681 kor. Ül 1 ilór.

A zsmateiÖKejznő tizes bizoUság Mosódja Zsig- 
mond Sándor -e eniest t«-sz a tiszántúli egyház- 
kerület fellerjesztesével kapcsolatosa a betegek 
lelki gon-iozásáró. és a szakramenlumok kiszol­
gáltatásának módjáról alkotandó törvényszakaszok 
bibliai és huvabási szellemben leendő szövege­
zése tárgyában. A jelentési áttették a konvent 
aha! kiküldött illetékes bizottsághoz. Ugyancsak 
jelentest tesz az előadó a tiszántúli keiü élből a 
lelkészeknek a kö-öti házasságok egyházi megol­
dásán); leendő hivatalos értesnése tárgyában. A 
kenve-1 bozz-'járuit az előadói javaslalho

Zsigmond Sándor beterjeszti még a királyi le­
iratot, mely szerint ö felsege a hozza bejelentett 
'sinat me^iariásat engedélyezi s azzal a jogával, 
hogy a zsinatra kira.yi biztost küldjön, nem ki­
van élni.

A konvent hódolatUil veszi tudomásul az enge-i 
délvt és ennek el pján a zsinatot 1904. novem- 
t;er 10-ik napjára összehívja.

A zsinat ele térj esztendő különböző hivatali 
eskümiritákat a konvent elfogadja.

A tőkesHgélyosztó szakbizottság jelent se kap­
csán Szélt Kálmán előadása mehetl a konvent be­
leegyezi« abba, nogy a dunántu i egyházkerület 
az egyházi adójövedelemből íennmaradt 14.000 
kor nai adóesöküeniesre furdit.-a.

A lanác kozás ho nap folytatják.

Turcsányl: Föltételezi rólam, hogy ezek után
izgattam, bujiogallam a tömeget?

— Sukkal jeilernesebb embernek ismerem, sem« 
hogy ilyet feltételezhetek önről.

Rfado Rikard hírlapíró a tizenhármas bizottság 
megalakulásáról ad lölviiágositast. A választás a 
szlrajktanyán folyt le, olyképpen, hogy a tömeg 
közt szavazó-ezpdulákat oszlottak ki.

Az elnöu: J.álla azt, hogy a vádlottak is osz­
tottak la szavazó-bárezát?

A tanú: Nem láliain.
Vazsouyi: Ön fönn voit a Demokrata Körben 

áprili- 19-én. Kiket látott ott akkor a vádlottak
közül?

— Ott volt Breuer, Sarlay, Margulit.
— Minek -áriak azok a körben?
— A felfüggesztés dóig ban.
— Milyen volt a vádlottak magatartása, mikor 

meghallották, hogy kitört a sztrájk?
— Valamennyien konsfernálva voltak.
— Laíta, hogy valaki a vádlottak közül izga­

tott voma ?
— N.-in láttam.
Dr. O\orffy: Miért történt a választás úgy, a 

hogy történt ?
A tanú: A rendőri beavatkozás elkerülése 

végett.

Hock János tanuságtétele.
Hcck János országos képviselő a következő 

la' u.

A vasuta ok nap pőre.
— A bizonyító eljárást befejezték. —

Összehordott fiivet-havat n vádhatóság a 
négy napig tartott tar yaiás foh arnán, csak­
hogy bei-izonyitsa, mennyire jogos volt a 
vád, a melyet a vasata-ok tizenhármas bi­
zottsága ellen emelt. És irne a hosszú bizo­
nyításnak az lett a vége, hogy a tanuk ki­
vetni nélkül a vádlottak ártatlanságát, iga­
zolták. Azok a nagy ágyuk, a melyeket az 
ügyészség vonultatott fői, mind visszafelé 
sültek el.

A mai tárgyaláson Hock János és gróf 
Batthyány Tivadar országgyűlési képvise­
lők tanúval omasa volt nagyfontosságu. a 
kik — Vörös László példáján okulva — va­
lóságos vedöbeszédeket mondottak. A tár­
gyalás vegén az ügyész és az egyik védő 
között kínos inezidens játszódott le, a nie 
Ivet az ügyész tapintatlansága idézett elő.

A bizonyító el• árast I «fejezték és holnap 
már a ja írbeszédek kerülnek sorra.

A mai tárgyalásról a következőkben szá­
molunk be:

Ma is rgv t-Jjes órával a kitűzött idő ívűn 
kezeiiö-i; n.cg a tárgyalási, amely iránt zz érdeklő­
dés még mindig rendkívül nagy.

A tárgyalás megnyitása után folytatták a hnu. 
kihallgatásokat.

Á 13 aa bizottság választása.

kardos Emánuel vonalkiséiö az első tanú.
Dr Poliacael:: IJizonvdar.i kívánom ezzel a 

tanítva!, hogy a tizenhármán bizottság tagjait sza- 
vazóczuiuiava! választó Iák.

A tanú: Hz tény — én magam is törültem a 
szavazÓLvéduian egy nekem nem tetsző nevet.

Binök: 11• • 1 történt a választás r
— A Zuglóban, a sziraikunyán

A vádtotmk biztatták magukat, hogy ne 
aljiUirik munkába ?

— Eoha.
— Sokan voltak olt ?
— \ agy tizenkétezren.
Az ük vesz Halkan : Mi t-i térd. a szavazó

Az elnök: Mit tud a képviselő ur arról, hogy 
a 13-as bizottság a munkabeszüntetés első naji- 
jau hajoindo volt elfogadni a Vörös László béke- 
ponljait ?

Hoch : Jelen voltam a sztrájk kitörése után 
való napon a tanyán. La úgy kerültem oda, hogy 
az én kerületemben számos érdi-kelt vasutas van, 
a kik már régebben fölkérlek ungern, hogy az ér­
desükben a kormánynál eljárjak. F.őszön Margulit 
ural kerestem föl adatok végett, de nem találtam 
otthon. A testvére azt mondta, hogy a sztrájkta- 
nván van. Mikor kimentem, kihivattam Mar-miit 
ural, megkértem, hogy menjünk valami indiherens 

i helyre, nehogy a tömeg léiremagyarazza a jelen- 
leti-ir.e*. Elmentünk egy korcsmába. Nem sokára 
oda jött Vörös és Vázsonvi is. A tizenhármas bi­
zottság tagjai azt mondták akkor Vörösnek, hogv 
a lomeg addig hallani sem akar tárgyalásról, inig 
a leiartüztiuott iiorvát vasutasokat szabadon nem 
hocsátják. Kn a lelkűkre beszéltem a bizottság­
nál-, hogy teku.telte! a nagy országos érdekre, 
igyekezzen a békét mielőbb megkötni. Föltettem 
i-.-.uk, hogy Lelolyásukkal a tömeget irányítani 
tudjak.

— Mit gondol tanú ur a 13-as bizottságnak 
min I befolyása volt a tömegre ?

— Azt hiszem nagyon kevés. Én azt gondo­
lom, hogy a nép is gondolkozik. (Derültség.)

ü&kcnyi Samu (kőzbeszú : Nem csak az 
ügy észség.

Bock: Vázsoayi akkor azt mondta, hogy nem 
a kenyerén folyik a h.-.rv, Imnem azért, mert a 
vasutasokat letartóztatták. La azt mondtam az 
ura-uiak, hogy az egész ellenzék támogatni fogja 
önöket, ha törvényes alapon maradnak. Lrro azt 

I ndelték: azokba a pontokba, melyeket önük eiő- 
j terjesztvttek, szívesen Leien:' gyünk, do nem tud­

juk, hogy a tömeg elfogadja-e ? Sarlay arra kért, 
Imgy másnap jelenjek meg a gyűlésükön s igye­
kezzem a tömeget éKesszúiásomuial — így fejezte 
ki magat — r. venni, bogy a VÖT- -s propoziczióit. 

I elfogadja, l.a azonban erről az ülésről leké-tem > 
még mielőtt kimentem volna, hallottam, hogv a 
tömeg u propozicziókat nem iogmlta el. Mikor 
másnap, 21-én délután i-jra kimentein a sztrájk- 
tanyára, azt tudóimul, hogy a tömeg nagyon 
harag , :k rém, mt-rl nekem tuiajdor.doMait azokat 
a liél.'-poníokit, melyeket el nem fogadtak. En 
k-jelenleti-m nekik, hogy több eredményt nem 
fognak elemi s ha tolytátják a sztrájkot, abból 
nagy baj tesz. Erre azt telellek, hogy ők meg 
vannak győződve, hogy ha még két napig kitarta­
nak. akkor minden k" veto lésüket teljesíteni fogják. 
Kihord,!:. — mondották — a kormfmvnak csak

e ód u ifdík al
Dr Baracs: 8 d vessed jé!; az ügyész ur hango­

sabban beszélni, mcit t ein hallunk egy szót sem
Az ügyész: Nem vá tozlathalom át a torkomat 

harsonává.
Az c nök: Majd é- le vek a tolmács. A tanú­

hoz j ! A (>/.édii!dl:at I; . ed te össze ?
A tanú : Valakinek odaadtam, de hogy kinek, 

azt nem tudom.
— Hány név volt a ezédnián ?
— Nem tudom
— Ki állitotia össze a listát ?
— Azt sem tudom.
Füzensery bíró: Kihirdették a v lasztás ered­

ményét ?
A tuen: Nem tudom.
Az Ügyész: III űzi mondta, hogy nem tudja, 

mi történt a czedulákkah
Di. Gyorff : Nö-m ezt mondta.
Az elnök: D-* kerimi . . .
Dr Vazsonyl: Nem engedjük, hogy valódan- 

satiot konstatáljanak!
Dr. E-tot: lgy t rtémk aztán, hogy rámondják 

a tanúra, hogy vallomása m ailuzó.
Dr. Baracs: Kérem az ügyész urat, ismételje 

a kérdést.
Az elnöa: Nos. ügyész ur!
Az ti vesz : Hát at a védők rendelkeznek?

úgy hisznek, ha Ígéretet közjegyzői okiratba 
foglalja.

Az elnök: Hát aztán mi történt ?
Bock: Engem megéljeneztek s azt mondták, 

hogy nem bekötnek ki.
— Egyen kint a vádlottak hogy viselkedtek?
— Nekem az volt a benyomásom, hogy Sar!ay 

és rí; ki.; voltak a legbékütékcnycbbek. A leg- 
har- zir.'ui imák Kecsót láttam.

Az ü.yes/: Azt nv itóztatott mondani, hogy 
mikor a sorházban voltak, olyan 1 ang hallatszott 
hogy ka még lm: napig kitartanak, akkor győzni 
lógnak. Mi lehetett az oka ennek a meggyőződés­
nek. mi táplálhatta ezt a hitet ?

Hock: Azt in-zem, úgy gondolkoztak, hogy a 
dolog Kényszerítő erejénél fogva, ha a forgalom 
az egész országban szünetei, a kormány kényte­
len lesz nekik az egész engedményeket megadni.

Dr. Baracs: A párlközi honfcrenezián fölme­
rült a többek közt az amnesztia kérdésé i-. Mél- 
i. ztaasek megmondani, hogy a kormány s annak 
meghatalmazottja. Vörös3 László, milyen értelem­
ben has/naila az amnesztia szót ? Csak a le­
gyeim! vétségre, vagy a sztrájk által elkövetett 
biintelendö cse ek meny re is értette-e?

Az eloök: Csak arról tessék nyilatkozni, hogy 
Vöross László milyen értelemben iiasználta az 
amnesztia szót. Hogy a kormánynak mi volt u

Az e nők: Nem, hanem én M volt a kérdé- r
Az ügyest: Most már magam sem timom 

(A tanú ki/.): A sztrájk első napján fönn volt a 
demokrata körben?

A tanú: N- ni voltam.
— Mikor tudta meg, • ogy kiket választottak 

meg a tizenhármas bizottságba ?
— A választás napján.
— ívtől hal otía ?
— Másoktól.
Scumiedtbauer Gyula rak'áros tanú, a lizcn- 

h.itmas bizottság megvalasziut-áról ne tud sem­
mit. Mikor ö a sztrajktanyara ment, a választás

véleménye, az nem hitv.zik i le.
Hoo : I y érleilü;;, lmgy a felfüggesztett 

tisztviselők amnesztiát fognak kapni.
Lengyel Zoltán: Emlékszik tanú ur arra, a 

in kor Turcsányi a volt államtitkár urnák főiol­
vasta a tömeg követelését ?

Hock: Emlékszem rá. Turcsányi elővett egv 
hosszú jegyzéket s azt mondta, hogy azt csak a 
tömeg hangú -Iának a jellemzésére olvassa föl, 
hogy mi mindent kíván. Hozzátette, hogy biz 
abnan s k lehetetlen és ostoba I.öv.teles van.

G.örffy: A t.-nu ur meggyőződése szerint kö­
vettel; ei a lm ti Ságok o yat, a mi okot szolgál­

nia r meglő1'ént.
Fcdc Amin málházó vallja, hogy húszadikán 

künn volt a >z r - jktanyan, s iatia, lio.y a tömeg 
közi sz-vazó-liárczat osztottak ki. U maga nem 
kapott bmc/at. s nem is szavazóit.

Dr. Bischiti. Miksa gyakorló orvos, jelen vöd 
április tizenkétu(liken az angyalföldi polgári ör 
liehisegéhen tarlóit ertei.ezieten, melyen Faiudj 
Jó-se! elnökölt.

D . Benedeie Janos: Az angyalföldi gyűlésen 
micsoda határozatokat hoztak cs Turcsányi miléle 
nyi atkozatot tett ?

— Április 17-ikén az angyalföldi polgári kör­
ben Faiudy József elnöklete alatt a vasutasok 
gyűlést tartották, a melyen véletlenül én is je en 
volUm. Heves felszólalások történtek, de az 
izgatókat az elnök és felszólalásaiban Turcsányi 
is többször lecsendesitette, rendreutasitotta.

Az elnök: Mi volt az izgatás ?
— A sztrájkot emlegették.
— És ezért történt a rendreutasítás?
— Igen, mert Turcsányi szerint a sztrájk nem 

lehet czélja, sem h ilye3 eszköze a vasutasoknak, 
ettől az eshetőségtől, a mely az államnak és a 
mozgalomnak árt, mentse meg az isten az 
országot.

— Ezt mondta Turcsányi ?
— Igen, igy beszélt szóról-szóra.

látott a vasutasuk elkesen-dósere ?
Hock: Err» nem tudok felelni. Mert lm feie­

rn:-, az* fogják mondani, hogy az oppoziezió be- 
szó beiéi m Nc/et-m szeri t igen.

Dr. Gát Jenő: Érintkezett a 13-as bizottság a 
h lósággal is ?

— Úgy tudom igen, — a rendőrséggel! (De- 
i üli ség.) A buosag a tanút megesk/ette.

Gróf Batthyány Tivadar vallomása.
Gróf Batthyány Tivadar országgyűlési képvi- 

s- lö, koreskede mi tengerésr,kapitány a következő 
lanu. A sztrájk kitörése után egészen szombatig 
mm vett tanú részt semmiféle tárgyalásban s 
ezekről csal; annyit tud, amennyiről a hírlapok 
ad ak felvilágosítást. Szombaton délután 4—5 óra 
közöt Vörös Sándor máv. hivatalnok eljött hozzám 
s örömmel újságolta, hogy meg lesz a béke, a 
mennyiben a bizottságnak s Vázsonyinak sikerült 
olyan megoldási módot találni, a "mely a béke 
létrejöttét valószinüsiti. Kért, hogy menjek el én 
is a demokrata körbe. Elmentem úgy esti 6 és 
fél 7 óra fajba > a demokrata körbe, öle Vázsonyit 
már nem találtam ott. A bizottság tagjaival be­
szédbe eredtem s láttam, hogy ük is örülnek, hogy 
a béke meg esz s a kibontakozás létrejön. A 
béke feltételei voltak: a bizottság amnesztiát kér.
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tegyen a miniszter nyilatkozatot, hogy jóakarattal 
fogja tárgyalni a fizetési javaslatot, az ellenzéki 
pártok vállalják el ezen jávaslatnak ily irányú 
tárgyalási mederbe terelését, továbbá a szolgálati 
pragmatikát és az országos vasul; szövetség meg­
alakítását kérték. A tanti, Vázsonyiva! együtt el­
ment az összes parlamenti pártokhoz s előter­
jesztve ezen pontokat, kikérték a támogatást.

— Kit ismert tanú uv a sztrájk kitörése előtt 
a bizottság tagjai közül:

— Breuer Ferencz urat, a ki látva, hogy én 
érdeklődöm a vasutasok sorsa iránt, felkeresett 
Justh Ferencz és Marton főmérnök urakkal együtt 
egy délután s késő estig vázolták előttem hely­
zetüket.

— Milyen természetű embernek ismerte tanú 
ur Breaert ?

— Békés természetű embernek, a ki azonban 
nagyon félt a mozgalom következményeitől. Kü­
lönben ilyen értelmű nyilatkozatom itt fekszik a 
lek. bíróság előtt.

— Igen, ezt tudjuk. Tanú ur is ott volt szom­
batról vasárnapra virradó éjjelen a miniszternél.

Igen. A miniszter előbb minket, képviselőket

Ügyész és védő.

fogadoti, azután pedig a 13-as bizottságot fo­
gadta.

Dr. Geszti ügyész: A mikor a tanú ur meg­
jelent a küldöttséggel a kereskedelmi miniszter­
nél, hogy tudta meg a miniszter ur, hogy ott van 
a sztrájkbizottság?

A tanú: Pardon, én sztrájkbizottságot nem is­
mertem, csak a lő-as bizottságról Indok. A do­
log úgy áll, hogy a miniszter eleinte akadékos- 
kodott s nem akarta fogadni a küldöttséget, akkor 
fogadta, a mikor erre rábeszélték.

Dr. Geszti ügyész: Mit gondolhatott a minisz­
ter, hogy mégis elfogadta a lo-as bizottságot?

A tanú: Hogy m;t gondolhatod ? Ezt lessék 
magától a miniszter úrtól megkérdezni. (Derült­
ség.)

Több védő: Tessék megidézni a minisztert.
Dr. Pollacsek: Mit értett tanú ur az. alatt, 

hogy a vasutasoknak teljes amnesztia biztosíttas­
sák ?

— Azt, hogy sem bírói, sem fegyelmi üldözés­
nek ne legyenek kitéve.

— Tud a tanú ur arról, hogy a vádlottak bár­
melyike, különösen Veréb vádlott izgatott vagy 
lazított volna ?

— Legfölebb panaszkodott. Panaszkodni pedig 
minden embernek joga van, az még sem nem 
lazítás, sem nem izgatás.

Dr. Miklós: Mivel bocsátotta el a miniszter a 
13-as bizottságot?

A tana: Magyarán mondva semmivel, mert mi 
is összevesztünk vele. (Derültség.)

— - Hivatalos feí-ő körök köztisztviselőnek tar­
tották a vasutast V

— Illetékes körök, Horvátországra való tekin­
tettel, óv'to-an kerülték erre a választ, sőt maga 
a miniszter is . . .

Az. elnök: Ezt a kérdést majd a törvényszék 
fogja eldönteni. A tanú ur jártas a vasúti sza­
bályzatban ?

— Igen. Többször áttanulmányoztam a vasúti 
szabályzatot, a melyet a vasutasok maguk úgy 
hívnak, hogy »nem szabályzat« s magam, is arra 
a meggyőződésre jutottam abból, hogy ha a vas­
utasok annak minden pontját megtartják, ug 
nem kell sztrájk, mert önmagától is megszűnik a 
forgalom (Derültség).

Seide Arthur a tanúhoz•: Április 19-c'n — 
mint méltóságod az előbb említette — méltósá­
god:.ál járt Jusfii Ferencz főmérnök és Föidessy 
máv. hivatalnok Szombathelyről. Kegyeskedjek 
megmondani, mi járatban voltak ?

— Justh nagyon meg volt ijedve, hogv a más- 
raj-i április 20-iki nagygyűlés megtartását nem 
engedélyezték, holott erre a nagygyűlésre már 
nagyon sok vasutas inban volt a főváros felé. 
Arra kértek, hogy interveniálják ezen ügyben a 
kormánynál. En kijelentettem, hogy ha a kormány 
felhatalmazást ad. egy általain fogalmazott csil­
lapító tartalmú sürgönynyel visszatartani megkí­
sérlem a íelrándulrn akarókat, bár el voltam ké­
szülve egy európai blamázsra.

A tanút megvskeüék.

A szakértő tanú
ut perez szünet után dr. Serbák Elek máv. 

igazgatósági titkár lépett a bíróság elé.
Dr. Bakonyi Samu: Mielőtt a titkár ur kihall­

gatására kerülne a sor, tisztába szeretnék jönni 
azzal, hogy dr. Serbák tanúként lesz-e itt kihall­
gatva, vagy pedig szakéilő gyanánt?

Ügyész: A védelem azt hiszi, hogy a titkár ur 
kihallgatását a vád nagy ágyúnak tartogatja .. .

Lengyel Zoltán: Ágyúvá lövöldöz vere­
bekre . .. (Derültség.)

Ügyész ... Megnyugtathatom a védelmet dr. 
Ferbák itt tanú és szakértő is lesz.

Váseonyl A vád dr. Serbákot tanaként idézte 
be. Hallgassuk meg mit Imi mint tanú Tud-e 
tény körülményekre vallomást tenni. Ha nem 
ind. a bíróság úgyis mellőzni fogja majd kihall­
gatását.

A bíróság tanácskozás után úgy végzett, hogy 
<lr. Serbákot tanúként hallgatja ki, mert az ügyész­
ség ilyen minőségben idéztette be.

F.lnöh: Kit ismer tanú ur a vádlottak közül.
Tanú: Csak Kosát egy fvgyi lini ügyből kifo 

lvólag.
— Mit tud a sztrájkról ?
— Tényeket nem tudok, csak azt tudom, amit 

a íapokból olvastam.
— Tud valamit az előzményekről ?
— Igen. Április 17-én helyezkedtek először cl- 

lentétbe a fulsuLLséggel. Ezen a napon Zágráb- 
ban gyűlést tartottak s ezen gyűlésről táviratokat 
adtak ie az üzleti táviróvezetékeken. Ezen tá­
jiatoknak az volt a szövege, hogy az április 
li-i!:i vasárnapi Zágrábban tarlóit gyűlés elhatá­
rozta, hogy április 20-án Budapesten országos 
nagygy ülést tart, amelyre m lufim vasutas í<-

Ezulán iratok felolvasására került a sor. Egy 
zágrábi távirat felolvasásánál az ügyész közeié' 
ben ülő dr. Serbák máv. titkár odasngl* az 
ügyésznek, hogy ezen táviratra vonatkozólag a 
zágrábi vádioltak nyilatkozattételre lettek felliiva 
Kusevics zágrábi üzlelvezelő á tál, de ők nem 
tiltakoztak ellene.

seide Arthur vádiolt megjegyzi, hogy7 ők igenis 
tiltakoztak ezen távirat elíen, amelyet hamisít­
ványnak, koholtnak jelentett fi. Az üzletvezető fel­
hívásának, hogy cíementálják ezen táviratokat, 
azért nem tettek eleget, mivel a koholt táviratot 
nem ők küldték szét a zágrábi helyi bizottság 
nevében s így nem is tartották szükségesnek azt 
megczáfolni.

Dr. Landler Jenő tiltakozott azután az ellen, 
hogy dr. Serbák máv. titkár a tárgyalás közben 
informácziókat sugdosson az ügyésznek. Ezért kéri 
az elnököt, hogy ezt tiltsa meg.

Dr. Serbák erre elült az ügyész köze'éböl.
A további felolvasások folyamán dr. Saracs 

Marczell védő tiltakozott az ellen, hogy az ügyész 
olyan iratokat produkál, a melyeket már vissza­
vont.

Dr. Geszti: Ez közönséges rágalom!
Nemcsak a védők padján, a teremben a hali- 

galúság soraiban is nagy mozgás és nagy lárma 
támadt erie a kijelentésre.

Dr. Baracs kezdetben nyugodt hangon utasi- 
!otta. vissza az ügyész szavait, amelyek nem sért­
hetik őt, de az ügyvédi kari sértik. Később aztán 
mindjobban beiomelegedelt a beszédbe s erős 
hangon aposztrofálta az ügyészt, úgy, hogy az 
elnök rendre is utasította s azzal vette elejéi 
annak, hogy az izgatottság még magasabb fokra
hapjon, hogy felfüggesztette ;t tárgyalást. 

N y on
Geszti

Nyomban a tárgyalás feiliiggi sztése után ur.
.i ügyész odament dr. Barácshoz, 

hogy a lezajlott inczidensre vonatkozólag beszél­
jen vele. Midőn megszólította dr. üaracsot, ez 
ingerül, n felelt vissza:

— Hozzám ne beszéljen az 
hátat fordított dr. Gesztinek

Ur! — s ezzel 
a ki a hallgaló-

kisérve ment be a bírák szo-ság kiállásaitól 
bájába.

Szünet után ur. Baracs állott fel. Mindenkor 
a legmélyebb tisztelettel viselteiéit — úgymond 

a bíróság iránt s ennek tekintélyét sértem 
Dórt kéri a megtörtént inczidenstsem j. artson

meg nem történtnek tekinteni.
Dr. Geszti ügyész a maga részéről szintén 

rm g nem történtnek féri tekinteni az elhangzott 
kijelentést.

OiaL elnök tudomásul vette a felek nyilatko­
zatait. A maga és a bíróság részéről megelége­
déssel veszi tudomásul a lelek loális nyilatkoza­
tát, az inczidenst végleg eiintézettnek tekinti s n 
tárgyalást folytatja. •

A bizonyító eljárást befejezik.
Dr. Laudier Jenő védő bemutatta Juanovics 

vádlottnak kinevezési okiratát, amely szerint 
Joanovicsi.it a máv. igazgatótanác-t nevezte lu 
minden küz.gazgatási joggal való felruházás nél­
kül, kérte továbbá Fülüp Gyula fiumei máv. hi­
vatalnok ar.ukénti kihallgatását arra nézve, hogy 
Juanovicsnak a sztrájk idején szabadsága volt, 
illetve nogy betegállományban vr.lt s pénztárát 
szabáiyszerüen áladta.

A bíróság elrendelte a tanú kihallgatását, aki 
meverősitette a fenti tényeket.

lie. Vazeonyi: Igaz-e az, hogy Luther felesé­
gét letartóztatták izgatás miatt ?

Tana: Igaz.
Elnök: Hogy jött most. Budapestre?
- - Fel vagyok függesztve a sztrájk mialt.
A tanul nem eskették meg.
Dr. Vázsonyi csatolt be ezután egy hivatalos 

okiratot arra nézve, hogy a diósgyőri vasművek 
személyzetet a közigazgatási bíróság az útadó 
tekintetűben nem Minősítette közliivatalnokoknak.

í. nők: l'l van még < v csomó távirat. Margulit

buzgalommal sokkal nagyobb fnrfangot egye­
sítenek.

Mert nem elég ám lármát csapni . . . úgy kel! 
lármázni, hogy észre ne vegyék. A bankházak, 
kakaók, keserüvizek, népünnepélyek reklámesz­
közei nagyon is rikítók. Hosszas Loszankodás 
után jutunk csak odáig, hogy érdeklődésünket föl­
keltsék.

Mennyivel diszkrétebben dolgozik a többek közt 
az a tőkepénzes, a ki rokonszenves alapítványok­
kal, jótékonyczélu adakozásokkal és pénzének 
egyéb közhasznú forgatásával teszi nevét ismertté 
és szépen hangzóvá. A mikor aztán — hónapok, 
vagy évek múlva — nemességgel, érdemjellel, 
vagy tanácsossággal tüntetik ki, mindnyájan termé­
szetesnek találjuk és senki se gondol arra, hogy 
itt is a reklám dolgozott.

A képviselő és miniszter urak so vélik meg a 
reklámot, de nagyon megharagudnék az a ma­
iljeink honatya, vagy az a nagyképü kegyelmes 
ur, kinek népszerűségét az újságok hírei öregbi- 
tellék, ugyancsak megneheztelne, ha rásütnénk» 
hogy választókerületében nagyon keveset t Tőd­
nek vele, ha a sokat szidott skriblerek nem fé- 
-üinék meg a tr.- bé-kevésbbé lapos beszédeiket 
és agyonhallgatnák a megérkezésüket s eluta­
zásaikat.

Hiszen még elegen emlékeznek az »újságírók 
sztrájkjára«, a mikor évek előtt a régi képviselő- 
ház folyosójáról kizárták a lapok tudósítóikat 
ezek pedig azzal boszulták meg magukat, hogy a 
reíerádáikban nem említették meg a szereplő 
politikusok neveit . . .

Milyen erélyesen követelték magul: a képvise­
lői;, hogy nyissanak ajtókat és tárjanak ki karo­
kat a proskribáll skribler népség előtt!

A bálokról és majálisokról szóló referádákban 
a jelenlevő hölgyek névsora nem valami lolös_ 
leges »loptöltelék«. Nagy jelentősége van, a mit 
abból is sejtek, hogy minduntalan kapunk egyik- 
másik mamától panaszos levelet, amért a leánya 
neve kimaradt a névsorból.

A reklámot talán kivétel nélkül mindenki él­
vezi ... a legmagasabb köröktől, a legnyomoré­
kabb koldusig . . . igen, igen, a koldusnak is 
szüksége a béna lábára, a kukaságára, a világ­
talan szemére, hogy minél több fillér hulljon a 
kalapjába.

Az eladó lár.v rózsaszín ruhája, a hódításra 
induló gavallér felkötött bajusza, a hatéves baba 
»heiczig« pajkos-ága, a fiatal házaspár nyilvános 
enyelgé-je . . . reklám, reklám, reklám . . . csal; 
olyan rek ám, mint a mikor a »koppasztott 
baiomfikercskcdő« üzletének begyöpesitett ki­
rakatába, miniatűr lóba sárgapihés é!u kacsaíiúko. 
kát úszkáltál, hogy odacsöditse a bámész járó­
kelőket.

i)e nem folytatom, mert még rólam is kisütik, 
hogy reklámot csinálok — a reklámnak ... pe­
dig »isten uccse nem szokásom'«

Kürtös.

ameivetuiekur, ön küldte ezeket a táviratokat, 
tar la ima ez: »Jöjjetek — Margulit.«

Margu'lí: En küldtem.
— Személyesen adta fel ?
— Nem, délután ö órakor küldtem el.
A bizonyítás: eljárás ezzel véget éri.
Elnök a tárgyalás folytatását holnap délelőttre 

halasztotta, a mikor a vádbeszédre kerül 
a sor.

KÉPEK.

bet jesv
-..pr­

és igazolvány nélkül. Egy ilyen táviratot
rmskoíczi üzletveaetöség küldött be. Ív/, a táv­

irat világosan mutatja, hogy ekkor helyezkedtek 
először elleniéibe a felsübbséggel, mert az üzleti 
távirdavezetéke*. lefoglalták egy az igazgatóság 
*!Ul nem engedélyezett gyűlés publikálá­
sára . . .

Védők: Ez nem tényállítás.
Elnök: Magam is figyelmeztetem a tanú urat, 

hogy csak tényekre szíveskedjék vallomást tenni. 
Tud még valamit a sztrájkra ?

— Nem.
Vázsonyi: Tanú ur Horvátországban előfor­

dult zavargások alkalmával íölüttes hatósága által 
kiküldött vizsgálóbiztos volt 9 mint ilyen Kósa 
ügyében is eljárt ?

— Igen.
— Tudja-e tana ur, hogy Horvátországban a 

vasutasokat nem tekintik közliivatalnokoknak.
— Ezt nem tudom.
— Milyen a vasúti szolgálat hivata'os nyelve 

Horvátországban ?
— Magyar.
— Miféle ügy volt az, amelyben vizsgálatot 

vezetett s amely Kosa nevével függ össze ?
— Kósát és feleségét — ha jól emlékszem — 

inzuítálták a horvátok. Ezért Kósa panaszt emelt. 
Én vettem fel panaszát.

— Hogy végződött ez az ügy ?
— Nem tudom.
-— A tanút nem kívánták a felek megesketni.

Hehiám az ef/ónz vonalon.

Egy Amerikában élő barátom sok érdekesei ir 
a tenger, ntu! divú reklámról s arról, hogy New. 
\ óikban külön iskolában tanítják a leghatásosabb 
reklám módjait és azok alkalmazását.

»Majd ha visszakerülök eihaj»\olt édes ha­
zámba — igy végzi levelét, — megtanitlak ben* 
neteket, elmaradóit ósdi ájropéerekel, hogyan kell 
becsapni a világot. Ailright!«

No Lizuny! Meglátszik, hogy ez a szegény fiú 
régesrégen elkerült hazulról, máskülönben tudnia 
illenék, hogy nálunk a reklám szép és hasznos 
iparága szédületes fejlődésnek indult az utóbbi 
időbeli.

Nem is szúiol; a színházak úgynevezett kom­
münikéiről, amelyek olyan ékes szavakban ma­
gasztalják az előadandó darabot és olyan i'el- 
lengző kifejezésekkel vázolják az abban szereplő 
színészek művészetét, hogy egyetlen lap sum 
meri »leközölni.* Csupa szerénységből, mert hát 
ilyen közlemény a Tmies-be, vagy a Ncwyork 
Herald-ba való.

Különben is az efajta reklám már lejária ma­
gát, nem hat. Közönségünk ugyan bámulatosan 
naiv és könnyen hivő, tie azt már mégis megta­
nulta, hogy »kötve higyj a — l;ommiiniké«-nek 
Ennél sokkalta ügyesebb reklámokat eszelt ki. 
Ilyenek például a primadonna-háborúk, a prima­
donna-kibékülések, a primadonna-csókolózáso^ 
kocsikázások, elszerződések, visszaszerzódésel; 
kontra . . . rekontra . . . szubkontra . . . hirscli- 
konlra . . . íedáksárikonlra el- és visszaszerző" 
dések.

Aztán meg a darabok, szerzők, művészek és 
színházak jubileumai, amelyeket in infinitum lehet 
variálni és szerepcserékkel, vendégszereplésekkel 
tarkítani.

Oh ezeknek — tessék elhinni! — még mindig 
van bizonyos mágnesszeiü, vagy lépszerü tulaj­
donsága . . . májusig, mert azontúl a budapesti 
közönséget már csak a legralíináltubb csalétkek­
kel lehet a páholyokba, zsölyékbe s karzati álló" 
helyeine beédesgelni.

De színházaink igazgatói iskolába járhatnának 
, társadalom egyéb faktoraihoz, a kik hasonló

ÚJDONSÁGOK.
A király látogat.

A betegek között.

A betegek közé látogatott el ma délben a ki. 
rá!y. A főváros három klinikáját szemlélte meg, 
s a merre u jában elhaladt, jóságos, vigasz­
taló szavakkal kívánta enyhíteni a betegek fáj­
dalmát.

Huszártábornoki uniformisban, karján gyászfá" 
troliul mindenekelőtt Tauifer tanár üliöi-uti klini 
kajára hajtatott ki az uralkodó. Boltins föliadse- 
géd és Drinneonri őrnagy kísérték.

A klinika előtt ezernyi tömeg várta a királyt s 
mikor a kocsija föltűni, dörgő éljenzéssel üdvö­
zölte. Az uralkodó katonásan köszönte meg az 
éljenzést s a főkapu felé tartott. Itt dr. Ll-rzeviczy 
Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter, dr. 
Tauifer Vilmos professzor, Heinrich Gusztáv rek­
tor, Thanhoífer Lajos orvoskar! dékán, Tóth La­
jos miniszteri osztálytanácsos s a kórház orvosai 
váriák. A rendőrség részéről Saly Károly rend" 
őrtanácsos és Havid: Ferencz felügyelő jelentek 
meg.

A királyt 'lauft r lanár kalauzolta. Az uralkodó 
nagy figyelemmel nézeti meg mindent. A legki­
sebb r. sz etek is érdekeltek. Összejárla az épület 
minden emeletét s az építkezés ezélszerüségét 
több ízben dicsérte. A klinika múzeumában a 
sziámi ikrekhez hasonló gyermekpárnak a csont­
váza érdekelte, kéidezőaküdött is róla élénken. A 
has metsző miité ok termében a levegő tisztítására 
szolgáló záporké.-züléket nézte, azután átment 
Tan (fér tanár c éladó termébe, 11 hol a szünidei 
orvosi kurzus hallgatói várták. Mintegy százan 
voltak s lelkese!] megéljenezték az uralkodót. A 
király nyájasan köszönt, majd megkérdezte Tauifer 
professzort:

— Mind orvos ?
- - Igen, felség, felelte a professzor.
•— Meddig tart a kurzus ?
— Két hétig. Az ország minden részéről jöttek 

össze az orvosok, hogy a tudomány legújabb vív­
mányát elsajátítván, szétvigyék az országba.

— Nagyon szép — felelte a király — hogy az 
élet gyakorlati gondjai között még most is érdek­
lődnek tudományuk minden aga iránt.

A királynak nagyon tetszett a könyvtár. Láto­
gatása után, a mely kevés Inján háromnegyed 
óráig tartott, beírta nevét a vendégkönyvbe, ak­
kor mosolyogva jegyezte meg, hogy Mária Valé­
ria királyi herczegnő megelőzte őt a látogatás­
ban, mert nevét már olt látja a könyv lap ári. A 
királyi herczegnő ezelőtt félévvel járt a klinikán. 
A király ezután távozott. A kapunál sort állva 
várták az orvosi kurzus tagjai s ismét megélje­
nezték.

A király az Ullűi-uton visszafelé Bársony pro­
fesszor klinikájára hajtatott. Ott is érdekelte min­
den, sorra járta a termeket s dicsérte a nagy 
gondot és tiszia.-ágot.

A Réczey-féle második sebészeti klinika volt a 
harmadik kórház, a melybe az uralkodó elnézett. 
Itt lléczey professzor kalauzolta az összes kór­
házi orvosok részvételével. A király megkérdezte, 
hogy mikor épült a klinika. Az első emeleten 
jóságos mosolylyal néhány nyájas szót szólt az 
apaczákhoz, azután bepillantott a könyvtárba. 
Majd sorra járta a kórtermeket, s Lement az 
ambulalúriumba is, a hol megkérdezte, hogy ren­
desen hány beteg van.

— Nyolczvan—száz, válaszolta a professzor.

Az egyik kisteremben igeri praktikus szerke­
zetű ágyat mutatlak be, a melyben a beteget 
nem ke 1 félteni, hogy leesik, vagy kiugrik, ha 
véletlenül nem vigyáznak rá.

— Mmf a kis gyermekre ! — jegyezte meg 
mosolyogva a király s tovább lépve, megszólí­
tott egy Bőrhely János nevű veszpremmegyei 
legényt, a ki felkötött karral állt ágya mellett

— Mi baja van ?
— Csontszu, felség. Ide jöttem operáltatni 

magam.
— Volt katona ? — kérdezte a király.
— igen, felség, 1892-ben sorozlak be.
— Remélhetőleg hamar felgyógyul! — mon­

dotta végül az uralkodó.
Tauffcr tanár betegei közül is többel állott 

szóba az uralkodó. Vigasztaló szava nagyon jó 
hatással vo't egy szegény asszonyra, alot négy 
esztendő alatt négyszer kellett megoperálni.

Már két óra felé járt az idő, amikor a király 
kíséretével bement a Röntgen laboratóriumba. 
Először a fotográfiákat nézte meg, aztán a villa­
mos gépeket, amelyeket működésbe kellett hozni, 
majd a lemezeket, közben Reezey professzor foly­
ton magyarázott. A legapróbb részleteket is tudni 
óhajtotta. Végül leült az egvik asztalhoz, letette 
kezét a fekete lapra és lefotografattatta. Ez mint­
egy másfél perczig tarlóit. Azután még a szekré­
nyeket is kinyitották, r, megmulogattak apróra 
mindent. A kultuszminiszter ez alkalommal be­
mutatta dr. Vemhélyit, aki épp a lemezekkel 
fogtaialoskodott.

A félemeleten Neubauer Vinczensa főnöl;nő 
mélyen meghajolva üdvözölte az uralkodót. A 
főnül;nő kitűzte az érdemkeresztel, a mit tavaly

szolgálatában őszültek meg, most kenyér nélkül 
maradlak óz a heiczegi udvartartás még végki­
elégítést sem akar adni. Ezek a szerencsétlenek 
most nagy botrányt okoznak és törvény elé vi­
szik követelésüket.

— A gmundeni nász. Gmundenből távi* 
ratozzúk : Háromnegyed tizenegy órakor voR 
tt kastélyban Alexandra cumberlandi her* 
czegnö és a mecklcnburgi nagyherezeg há­
zassági szerződésének aláírása, majd pedig 
a cumberlandi Jierezegi pár bs Albrecht: 
mecklenburgi herczeg jelenlétében a polgári 
esketés, melyet Bessewitz meeklenburgi házt 
miniszter végzett. Tanuk voltak a Cumber­
land! herczeg és János Albrecht mecklen- 
burgi herczeg. Az okirat aláírása után egy­
negyed 12 órakor a templomba indultak. 
Miközben a herezegi lakodalmas menet 
a templomija mení. fehérruhás gyermekek 
virágot szórtak útjára. A pálmákkal pom­
pásan feldíszített s a dús szőnyegekkel bebo­
rított evangélikus templomban a házaspár 
az oltár elölt feláliitott székeken foglalt 
helyet. Az oltártól balra, az első sorban 
Keresztély dán király, a kumberlandi bér* 
czegi pár, Miksa badeni herczeg neje és 
György Vilmos herczeg foglaltak helyet. Az 
oltártól jobbra az első sorban a mecklen- 
burgi nagyherczegnö, János Albrecht meckien- 
bnrgi herczeg, Keresztély dán herczeg neje, 
János Albrecht herczeg és Keresztén' dán

Szeri

kapott az uralkodótól.
A király hozzálépolt s megszólította: li -rezeg ültek. Az cskelosi szertartást Koch
— Mióta van a rend kötelékében? Frigyes helybeli evangélikus lelkész végezte

Harminc/, éve, felséges uram. nagyobb segédlettel. A frigy megoldása után
—- Valóban szép idő, dicséretes vállalkozás. a fejedelmi vendégek visszatértek a kastélyba. 
Mikor a király a Szentkiralyi-utcza 2«. szám e]sß kocsiban az új pár ült. A kastély­

aié, a Ferencz József iámtól; otthonába készüli, 
jelentették, hogy a kezének Rüngten-képét kidol­
gozták.

— Nem nagyobb a kép V Vagy a gyűrű ?
— Nem, fel-ég — felelt a tanár —- a felvétel 

a természetes nagyságú.
A király egy ideig mosolyogva nézte az üveg­

lapra vetett fényképet.

A tanítók házában.
A Ferencz Józscf-tanilók II.za előtt, a hova 

ezután átment a király, Berzevjczv Albert vallás­
os közoktatásügyi miniszter, Zsilinszky Mihály 
államtitkár, Molnár Viktor miniszteri tanácsos 
Wulász Ferer.cz «’s Tóth Lajos minszteri osztály­
tanácsosok: az Eötvös-a:ap részéről I J'várv Béla 
királyi tanácsos elnök vezetése alr.lt dr. flöüz 
József és Trajtier Károly alelnökök, Józsa 
Mihály gondnok és a felügyelő-bizottság, a vá­
lasztmány tagjai és gróf l elöki Sándor nVnisz. 
téri biztos fogadták. A miniszter bemutatta a 
királynak gróf Teleid Sándor miniszteri biztost, 
Halász Lajos osztálytanácsos!, Újvár/ Bélát az 
Köivüs-alap elnökét és Józsa Mihály gondnokot. 
Ezután az ei.-u emeletre ment fél a király «'s a 
társaság, a hol Bcrzevio?.y Albert hosszabb be- 
szédben üdvözölte a királyt, a ki a következőkép 
válaszolt:

Teljes elismeréssel vagyok a magyar 
tanítók ama humánus törekvése iránt, mely az 
állam támogatásával ezen jótékony intézetet 
létrehozta, s ezt jóindulatom és pártfogásomról 
ezen alkalommal is biztosítom.

Ismerem a tanítók nehéz helyzetét és fon­
tos, magasztos feladatait s uralkodói gondjaim 
közé számítom, annak az ország anyagi erem­
hez mért javítását, illetőleg feladatuk teljesíté­
sének előmozdítását, azonban v szőni elvárom 
a tanítóktól, hogy az ifjúságot Isten, idrt.y és 
a haza iránti hűség és kuleksségteljesilés szel­
lemében neveljék, s magukat a kötelesség ut­
ján soha senki és semmiféle befolyás állal el- 
tántoritlatni ne hagyjak !
Az üdvözlés után a király megkezdte az első 

emeleten levő helyiségek megtekintését; megnézte 
a hálótermekéi, a társa gő és a vendégszobákat 
Innen a király az udvarra ment, ahol a király 
szobra körül csoporto-u t intézeti ifjúság éljenzés­
sé fogadta, ain't a király katonás köszöntéssel 
barátságosan fogadott. Itt megtekintette az ebéd- 
lőlermel, majd a földszinti íogadúterembe munt, 
ahol a látogalókönyvbe beírta nevet.

A szemle aiad a király élénken tudakozódott 
az intézet viszonyairól és megelégedéssel fogadta 
a kapott felvilugoailásokat. A díszteremben egy- 
begyütt választmányi tagokat mvgii'lva, azt tuda­
kolta, vajion mindnyájan budapesti tanítók e. az 
igenlő válasz után leléjiil; fordu l e szavakkal:

— Uraim, valóban szép intézetet létesítettek.
A király mintegy fel óva hosszat időzött a ta­

nítók Házában és azután visszahajtatott a királyi 
palotába.

— Szemé yi híre';, /injner fuherezeg, a k' 
szemleutján van, ma délelőtt —• egy távirat sze- 
r nt — Gürczből jövet Yillanovát érintette, hol a 
kerületű főnökség vezetője és a zárai polgármes­
ter üdvözölték. A várost szépen fellobogózták 
Délután megtekinti a fuherezeg a «-ormonsi Miksa- 
szobrot. — Kórőer osztrák miniszterelnök állapota 
annyira javul, Hogy a miniszterelnök e hét végén 
inár elhagyhatja a szobát.

— A király Becsben. Jlőcsbul táviratoz­
zak: A király c hó 10-én Budapestről Becsbe 
érkezik, hol Julius végéig marad. Augusztus 
hóban nyári tartózkodásra a felség Kehibe 
utazik.

ízt indít vA- 
g »a napéj-

— Frigyes íöh&rc/.eg londoni uíja. Becsből 
táviratozzak: Frigyes főherczeg gióf B'gct fő- 
udvarmesterével és J’rónay Gyula kamarással az 
ostendei futárvonattal tegnap este 10 óra -lü 
perczkor indult londoni u(jáia. Ugyanezzel a vo­
nattal utazott Fiunkét nagykövet családjával Lon­
donba. Frigyes főherczeg junms 12-én este érkezik 
vissza Becsbe.

— A császár sógora. A német császári ud­
varban régóta gondokat okoz Frigyes Lipút her- 
czugriek, a császár sógorának tékozlása, annál is 
inkább, mert a lieiezeg szegény vagyona nem 
engedi meg a túlságos költekezést. Mikor már a 
herczeg vagyona kezdett érezhetően apadni, a 
császár rendkívüli erélyes udvarmestert Henekel- 
Donnersmarck grófot, adott melléje. Ez aztán a 
legtakarékosabb életrendet rendszeresítette a her- 
czegi udvartartásban. Igen sok alkalmazottat el­
bocsátott, u kik kenyér nélkül maradtak. Többek 
közt a Iransvúli háború alatt a he czeg több ki­
szolgált altisztet vett a szolgálatába, akiket park" 
jában őrök gyanánt alkalmazott, és hogy kimu­
tassa rokonszenvét a szerencsétlen burok iránt.

ban való megérkezés után családi reggel; 
volt. A kiséret és az ünnepi vendégek a 
templomból az Ausztria-szálióba mentek 
reggelire, majd pedig gratuhiezióra a kas­
télyba vonultak. Az esketési szertartás után 
az uj pár és a kumberlandi herezegi pár, 
valamint Anasztázia meeklenburgi özvegy 
nagyherczegnö a fejedelmi vendégek üdvöz­
letét fogadták. Majd vr-szatértek a kas­
télyba.

— Ha a tudós poéta is. Párisból Írják: \ 
franczia asztronómiai társaság legufo'só ül«'- -n 
Flammarion, a világhírű csillagász különös ill át 
vetett fel. Azt indítványozta, hogy az «-g tdk/it 
kutató tudósol: mutassanak be áldozatot a Nap­
nak, minden élet és világosság kút forrásának, a 
kit valamikor imádtak a sziriai papok, az irkák 
papjai, a táltosok s még ma is számos nép, a 
kiknek tiszteletére églek valamikor a Ve»z'a- 
papn.ök mécsei s lángok lobognak még ma is a 
Kaukázus belsejében. F ammarion 
nyozza, hogy az asztronómiai társa 
egyenlőség napián, junius 21-én este bét órak -r 
gyűljön össze az Eiffel-tornycn. A társaság 
diszgy ülést tartana, melyen Flammarion 
fölo vasna. Azután a művészi ünnep következnék 
a Nap tiszteletére. 9 óra 28 másodperczkor c:jrv 
ágyuiüvés je'ezné a napéjegyenlőséget. Tizenegy 
órakor lakoma tesz a torony első (erraszán levő 
vendéglőben. Természetesen mindez csak az eset­
be/;, ba derűs, szép idő lesz s ha az asztrónó- 
aiusok, akik nyilvánosságot kerülő, zajt lan és 
elvonult tudósok, meg fognak jelenni ezen az 
ünnepen. Flammarion ifjúi ieikesedé.ssel propagálja 
az ideát. Nem lesz ez — mondja — egy modern 
napimádús ekla vallásos ünnepe, hanem a tudo­
mányé. A tudomány mutat be áldozatot a Nap­
nak, melytől ered az emberiség, a cziviiizácziő, 
minden szépség és igazság. Flammarion indítvá­
nyát természetesen a legnagyobb érdeklődéssel 
tárgyalja Paris, a szenzácziós éhes világíőváros.

— Házasságok. Ma délelőtt vezette oltárhoz a 
Lipótvárosi ptebánia-ten plombán Lénezy Kdüket, 
dr I.Anc/y Gyu'a egyetemi tanár leányát dr 
Szabir Ríván kereskedelmi miniszteri segéd- 
fogatmazé), Sza/aj* Péter miniszteri tanácsos fia. 
Az cskelést Lollok Lénárd picpost vém-zte. 'J aniik 
gyanánt a menyasszony részéről nagybmyja, 
Lnnezy Leó udvari tanácsos, a vőlegény n -zé­
rói nagybátyja, Flescli Aladár cs. éa kir. iökon- 
ziil szerepeltek. Az esküvő szőkébb családi 1.őr­
ben tartatott meg.

ScZnvarz Sándor szepesbélai gyógyszerész ei- 
jegvezle Glase/ Juliskát O-Beszterczén.

Szt'A'cly Jenő, a Vulkán gépgyár tisztviselője, 
jegyet váltott 7’olnai Jolánnal, l'clnai Sándor, a 
magyar vasművek nyilvántartási hivatala igazga­
tójának leányával.

— Ebéd a klrál .nál. M.< dé’ulán hat órakor 
a liudai királyi váriakban udvari ebéd volt, arae' 
Íven a királyon kívül resztvettek:

Gróf Fe-tc'ich Ta-v.iló zászlós ur. gróf Batthyány 
Lajos, Szabó János püspök, b *r<"» Podmaniv/ky G-.v.-i, 
Lechoezky Kálmán, gróf Andrássy Gyula és >róf 
Zselénszky Hebert, valóságos J»eisö titkos tanácso­
sok, M bátyi \ii;tor görög r.atoÜKus érsi-k-mciropolita, 
Badu Demeter püspök, i(j. cróf Zichy János cs 
eróf Tabódy József kamarások, ilarlal Aur. í ÍVJ ispán. 
Than Károly tanár, Kntios Ferencz, Kehmicdt József, 
Schmied! Károly, Viukovich József. bá:ó Sólymosty 
Lajos, Uulnur Gyula és Mezőssy H fa orszavgyűlési 
képviselők, a kiséret tagjai közül: here egLi 
-lein lovassági táborno'. etsö lőudvarmoster, llollras 
táborszernagy t had. g- «I, gróf Apponyi Laios 
magyarországi udvárnagy. König osztály lőnö:., dr. 
Kerz.l udvari tanácsos udvari orvos, herc eg Dit- 
richs'uiii ezredes, báró Apor őrnagy és Dn.mcourt 
őrnagy szárny segédük. Huber korvettkapitány. Mar- 
gulti százados, jiarancsörtiszt, Foukou,« százados, 
Brczovay százados és Szenlmiiiíóssy hadnagy a 
tc törségol; paiaucsno'-ai, valamint a várőrség pa- 
rancsnoka, összesen • ’"> szeméiy.

— A beteg Eilge. Londonból írják: B/Ke­
nek csütörtökön Londonba kellett volna érkezni, 
ahova a hires »Egy kis helyőrségből« czirnü re­
gényének kiadója hívta meg. Bilse helyett azon­
ban csak egy magyarázó levél érkezett. Eszerint 
a volt hadnagy nem indulhatott «1 ilyen hosszú 
útra, mivel meg van sebesülve. Londoni iapok e 
sebesülést úgy magyarázzák, hogy Ibisét bizo­
nyára többen provokái.ák leleplezései mialt s egy 
ilyen párbajában sebesült meg.

— Audienczla az utczán Sok száz főre rugó 
csoport állotta el ma délben az Fdői-uti klinika 
előtt a gyalogjárót, mialatt odabenn a király 
végigjárta a termeket. A detektívek észrevették, 
hogy egy feketébe öltözött, czilb deres úri ember 
igen izgatottan viselkedik. Melleje szegődtek és 
megfigyelték. Mikor a király és a kísérete a 
klinika kapujában feltűnt, az idegen a zsebébe 
nyúlt s egy nyaláb írást szedett elő, azt az ul-s egy nyaláb írást szedett elő 
ezán akarta átnyújtani a királynak. A detektívek

, ... , ...... ... _ , megakadályozták az nlczai audiencziát s az íde-valamennvil búr egyenruhába ő.toztette. Ezek és RenBt a rendörsé„re kísérték. Az illető egy nagy-
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5Szerda, Junius 8. EGYETÉRTÉS

zengjék
színűre változott exminiszternek. 
dául Deák-ünnepet spekuláltak ki.

— Deák és Cár.ffy. A kegyelmes pártvezér 
minden nap gondoskodik, hogy beszéljenek 
róla. Amióta mandátumot kapott, ma már a 
harmadik lakomát rendezi báró Bánffy Dezső 
kisded tábora (Szegeden is rögtönöztek 
egyet) s eléggé ügyesen találnak jogezimet 
is rá, hogy dicsőségét zengjék a nemzeti

Mára pél- 
Az Angol

királyné-szálló előcsarnokában Deák Fercncz 
emlékére táblát helyeztetett el az uj párt 
és este nyolez órakor Jlock János nagy 
speechchel avatta föl. A bőszt d persze 
Deákról kellett, hogy szóljon, de Bánffy 
m -öltésében lyukadt ki s így került össze 
a „haza bölcse“ a kiérdemesült föudvarmes- 
terrel. Kőbánya ékesszavu papja uj nemzeti 
apostolnak tette meg s visszapillantást vetve 
Deákra, igy végezte:

Keyv im.es pártvezér. Rövid szavakban nem 
méltathatom tovább a legnagyobb magyar 
államférfi hatását, teremtő erejét, mert még 
rir.es itt az a történelmi perspektíva, amelybe 
részrehiüthatlanul beleáililhatjuk és m egűéi­
be iák. De ál.ilom határozottan, hogy Magyar- 

; 7 ;g c-vk akkor lesz fajilag erős, nemzeti 
i u túrájában hatalmas, gazdasági életében füg­
getlen. ha a Deák Ferencz lerakta alapokon 
e.»,t tovább kö elkeretesen, de erélylyel, mert 
valan.int a fa rügyében benne \an már a vi­
rág és a gyümölcs s csak a napsugár érlelő 
ereiét várja, hogy kifejlődjék, úgy a kiegyezési 
törvényben is benne van a mi nemzeti fejlő­
désiül :nek minden feltétele. (!)

Mivé lett volna ez a nemzet, ha kiegyezési 
törvényünket Deák Ferencz intene iói, a nem­
zeti fejlődés igényei szerint értelmezik azok az 
államférfiak, a kik beüibálványozást űzlek az ö 
alkotásából és haladás helyeit minden téren 
csak visszaesést idéztek elő?

Deák politikájának, a békés, de rendszeres 
tej löd sue'', a nemzeti szellem és gazdasági 
önállóság fokozatos biztosításának program rójál
irta az uj párt zászlajára, a nielvet Te mint 
vezé-r anasz most I..izeidben, A nemzet ige- 
nv'- .ki l p. reád és várja a közvélemény, hogv 
a meghonosított Dák-szellem uj képviselője 
lé::y a faji megerő-üdé-s és a gazdasági függet­
lenség fejlesztésének utián. Mi pedig ily irány 
hrm Visérjo! fogunk követni, mert benned egy 
e- é-7. férfit látunk, a ki szívós akarattal, törhe­
tetlen meggyőződéssel fog menni Deák Ferencz 
ösvényén.
íme, e/.ért kellett ma Deák-ünnep: hogy 

Bá ff meplés legyen belőle. A meghami­
sított Deák-szellem uj képviselője fürdik a 
dicsőségben. Maid meglátjuk a parlament­
ben, hogy mennyit érdemel meg belőle.

— A bedőlt bérpalota. Irtunk arról a pár­
át r'kiló szerencsét lényégről, a mely az Illinois- 
Államban 
irat i-zei’.nL a k

különösen a filozófia elsajátítására szentelte nap­
jait és midőn visszatért hazájába, Budapesten 
mint müszerészsegéd előadásokat rendezett — 
Sokrates és Nietzsche tanait fejtegetve, melyeken tu­
dós egyet :mi professzorok is megjelentek, bámulva, 
az egyszerű mesterember műveltségét. Erzsébet 
királyné halála után Maiaschilzot is, több társává) 
egyetemben elfogták és Budapest területéről ki­
tiltották. Malaschitz ekkor Becsbe ment, innen 
Berlinbe, majd Stuttgartba és végre Genfben te­
lepedett meg. Itt azután óriási agitátori képessé­
geivel magához hódította a szakszervezetéket, 
melyeket sikerült neki a szocziálizmus kiszorítá­
sával az anarkizmus híveivé avatni. Később a 
Genfben megjelenő franczia »Le Révei!« anar- 
kista újság német melléklete gyanánt kiadta 
»Der Weckruf« czimü lapját, mely rövi­
desen önálló orgánuma lett nemcsak a svájez1 
munkásoknak, de a magyarországi anarchistáknak 
is. Malaschitz intézte tavaly a genfi általáno5 
munkássztrájkot, mely megdöbbentette méreteivel 
a köztársaságot. Jellemző az egyéniségére, hogy 
fizikai munkával kereste meg a kenyerét, agitátori 
ténykedéséért, avagy irodalmi működéséért soha 
egy fillért sem fogadott el, bár müvei kötet számra 
jelentek meg. Végtére azonban megtörte őt a zérus 
fi ikai és szellemi munka. Ez év tavaszán midőn 
szülőiül újába tért vissza, a ruszti szegényházban 
lakú apja látogatására, már a tüdővész csiráját 
hordta magában, mely őt szemlátomást sorvasz­
totta, mig aztán tegnap hazájában csendesen e!- 
liunyt. Az anarchisták nemzetközi gyűjtést indíta­
nak síremléke javára.

— A felrobbantott vonat. A keleti vasút 
Geogeli és Gumendzsa állomása között merényle­
tet követtek el szombaton egy személyvonat ellen. 
A merényletnek több áldozata van, halott is, meg 
sebesült is. Konstantinápoly bú ma a következő­
ket telegrafalják: A török és görög diplomácziá1 
igen kellemetlenül érintette a dolog, bár meg­
lel elve nem voltak, mivel a kormány bizalmas

— Magyar lovak Törökországban. Hétfőn, 
junius hatodlkán lóvásár volt Sopronban. A török 
kormány megbízottja is olt volt és nagyobbszámu 
lovat vásárolt a török hadsereg számára. A lova­
kat ma indítják útnak Konstantinápoly felé.

■— Hírek & rendőrségről. Életuntak. Dán Jó- 
7,Fet ó-kanizsai születésű 21 éves gépi a kai os ma 
éjszaka halántékon lőtte magát és nyomban meg­
halt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe 
vitték. — Fekete István magyar államvasuti altiszt 
ma reggel nyolez órakor a riyugoti pályaudvar mű­
helyében mellbe lőtte magst. A mentők az első se 
éhség nyújtása után a Rókuz-kórházba vitték. — 
Betörések. A toivajkulcscsal dolgozó betörök, akik 
az ebétiid alatt a bezárt boltokat fosztogatják, az 
utóbbi időkben ismét megkezdték működésüket. Teg­
nap Neubauer Adolf mészáros Aggteleki u'.cza 9. sz 
üzletébe tűrtek be délben, a pénztári lókot bárddal 
leveszhették cs 2 fillérekben négy koronát loptak 
eb A fiókban volt még becsomagolva 800 korom, 
aranyban, ezt azonban nem vették észre. — A mé­
rik betörés özv. Sisak Gusztávné, született Iíosiczky 
Anna József'-körut 40. számú dohinytőzsdéjében tör- 
lént, ahonnan 270 korona kcszpi-nzt lop.ak el.

értesítésekből tudta, hogy a merényletek újból

vő Peoriában történt. Egy újabb táv- 
n-ztröfj ugv történt, hogy egy

tizenegyeméi les bérház, a melynek 
helvl-égeibcn a Orning-féle szeszfőző 
hétfőit. A romhalmaz rázuhant 30,000 hordóra, a

luütszinteles
gyár volt,

melyekben 52,< 00 gallon nyers i 
elszakadt villamos vezetékektől

p.ri asz volt. Az
meggyulladt a

rengeteg sok spiritusz és az égő’szesz patakokban 
ömlött szét az I iinois folyó felé. Köröskörül min­
den lángba bora t s 32i U darab szarvasmarha és 
ió pusztult el. A" égő állatok veszett futással ro­
hantak a néptömeg közé- é.s letapostak sok emberrf. 
Ktlencz munkás a romok alól még nem került 
elő: egy munkás meghalt, négyen halálosan meg­
sebesültek. A leégett anyag értéke két millió 
dollár.

- A szn tán a királynak. Konslíinlinn- 
polyból túviratozzúk: A szultán igen nagy 
kitüntető:-'t szánt ;t királynak: it néhány év 
előtt ; lapított Chanedani Ali Osman házi- 
renui élt, mely eddig a török császári ház 
lierczegein kívül csak a német császárnak s 
az angol királynak van meg. \ ttlószinüleg a 
hó közepén rendkívüli küldöttség megy 
Becsbe, hogy Ferencz József királynak át­
nyújtsa a szultán nevében a kitüntetést.

— A vasúti sztrájk á dezata. A vasutasok 
között mindjobban terjedő elégül ellenségnek szo­
morú bizonyítéka az az öngvi kossági kísérlet, a 
melyet ra* reggel a nvu.ati pályaudvar rnühely- 
•rodájában követett cl Fekete István máv. altiszt. 
Az eset előzményei visszanyúlnak vasúti sztrájk 
mozgalmaiba. Fekete István ugyanis egyike volt 
a szlrájkólóknak és a mozgalom elnyomása után, 
mint tartalékos katonát, őt is berendelték fegyver- 
gyakorlatra, hogy katonai fegyelem alatt teljesítse 
a megtagadó t szolgálat folytatását. Be is osztot­
ták a nyugati pályaudvarra, ahol e hónap első­
éig híven teljesítette kötelességét. Ekkor azonban 

Fekete hirtelen eltűnt s az állomásfőnökség beje­
lentette az esetet a katonai hatóságnak, amely a 
megtévedt embert, mint katonaszökevényt körözte- 
Fekete ma reggel váratlanul megjelent a nyugoti 
pálvaudvaron és az állomásfőnöknél szolgálatra 
jelentkezett. Az állomásfőnök értésére adta, hogy 
mi:, katonaszökevényt kénytelen átadni a katonai 
hatóságnak. A szerencsétlen ember annyira meg- 
jedt a büntetéstől, hogy átment a mühelyirodába 

é« ott mellbe lőtte magát. A golyó nem okozott 
rögtöni halál: s a gyorsan megérkezett mentők a 
sebesültet beszállították az irgalmasok kórházába, 
ahol most étet és halál közölt lebeg. Fekete 33 
éves, nős 
meke van.

kezdődnek. A szerresi szandzsákban elfoglak 
április végén egy bandát: ennek egyik tagja el­
árult-!. hogy két-háromszáz bolgár fölkelő elhat-i- 
rozia, hogy átszökik Törökországba és dmamit- 
merényleteket fog elkövetni. A mostan történt 
merénylet sem a töltésben, sem a taviróvezeték- 
ben nem *ett kárt. A török kormány szigorította 
a vasút őrszolgálatát. A forgalom nem akadt 
meg.

— Lövöldözés egy gyűlésen. Fixorból (Ko­
lo rád o,i táviratozzál;: A midőn ma délután a bá­
nyamű-tulajdonosok egyesületének titkára egy 
gyűlésen, melvnek tárgya az Independence vas­
úton elkövetett dinamitmerényiet volt, beszélt, 
vita keletkezett, aminek az volt a vége, hogy egy 
embert agyonlőttek, hatot pedig megsebesítettek. 
A katonaság megszállotta erre a gyülekezés he­
lyét, honnan a bányamunkások, kik az unióhoz 
tartoznak, a csapatra lödöztek. Hét bányamunkást 
agyonlőttek. A Tnpie-Creck kerületben eddig el­
pusztullak számát huszonegyre becsülik. Este 
száz sztrájkoló bányamunkást tartóztattak le.

— Szerelmi drama. Nyíregyházáról véres 
szerelmi dráma lurét hozza a táviró. Demecseren 
Boros Lajos vasúti pénztáros beleszeretett Rótt) 
Rózába, az ottani korcsrnáros tizenhétesztendős 
sz--p leányába, aki viszonozta érzelmeit. Házassá­
guk elé azonban szülőik akadályt gördítettek, 
mert a fiatalember református vallása volt, a 
eány pedig zsidó. Ez a küiülménv annyira elke* 
seritelte a szerelmeseket, hogy közős halálra 
szánták magukat. Tegnap este kisétáltak a te­
metőbe, a hol Boros előbb a leány homlokába 
röpített golyót, azután pedig önmagát lőtte agyon. 
A leányt még élve találták, de lö épüléséhez nin­
csen remény.

— Akit a király megcsókolt. Érdekes 
asszony hunyt el a napokban Nagybányán. Gla* 
vitzky Károlyné született Székely Róza egyika 
volt ama kevés igazi székely asszonyok közül, k 
kik felelt anélkül suhan át az idő, hogy csae 
valamit is változtatnának vagy újítanának rég' 
szokásaikon, amely életmódot szüleitől örökölte 
és magával vitte egész a sírig. Mint fiatal me­
nyecskét hozta ki az ura székelyországból és Ve- 
respalakra költöztek, hol az ura bányahivatanok 
volt. Itt élték át a negyvennyoVzas idők rémsé- 
ges napjait, mert. egész Erdélyben e vidéken 
garázdálkodtak leginkább az oláhok. A nagy 
napok elvonulása u:ún Zalatnára kerültek és 
itt érte az a ritka szerencse, hogy megcsókolta a 
király. Az ötvenes években u.yanis mikor ő fel­
sége körutat telt az egész országban, Erdély e 
gazdag arany-termő vidékeit i« meglátogatta. Nagy 
előkészületeket tettek fogadására és a székely nők

TÁVIRATOK.
Szerbország szégyenfoltja.

Belgrad, jun. 7. Natália királyné és 
királyné nővérei szombaton 11-én a Márk 
templomban rekviemet tartanak Sándor 
királyért és Draga királynéért. Natalia ki­
rályné kérelmét, hogy ugyanaznap a székes­
egyházban rekviemet, tartathasson Mihály fe­
jedelemért, a kormány nem leljesilette. A 
főiskolai hallgatók szombaton a főiskolában 
diszgyülést tartanak, a melyen beszédeket 
mondanak „junius 11-nek nemzeti jelentősé­
géről". Kite ugyanez alkalomból a belgrád 
tisztikar a tiszli kaszinóban mulatságot ren 
dez.

A kererók.

Berlin, jun. 7. ‘ Louthwein kormányzó 
jelenti Ókahandiából: Május 31-én Outié 
mellett a járőrükkel folytatott harezban két. 
hereró elesett és több megsebesült. Az Eta 
nenoban és Okovakoatjuviban levő helio 
grafikus állomásokat hereró bandak, melyek 
Oljikttngo és Otjopane mellett luikkantak lel, 
veszélyeztették. Mind a két őrséget megerő­
sítették a Weck szazaddal és az ottani víz­
szolgáltató helyet elsánczolták.

Bolgár kuiturbarcz.
Szófia, jun. 7. A Ferdinand nevű 

városkában a tanárok egy gyűlésen
í'ozták a

vidék1 
elnatá-

vallásoktatás kiküszöbölését. Ez az 
egész fejedelemség vidéki lakossága részéről 
tüntetéseket idézett elő a tanítók ellen. A 
tanítók megrendszabályozását követelik. A 
tanítók 1 őzül sokan a 
párthoz tartoznak.

szocziáldemokr a t a

A szerb-bolgár egyezmény.
Szófia, jun. 7. A szerb-bolgár egyezmény ró«zj 

letelnek me állapítására vonatkozólag a köze_ 
napokban vegyes szerb-bolgár bizottságot nevezj 
nek ki. A szerződés legtöbb pontja csak a ke 
kamara összeillése után lép életbe.

Olasz haj ok a levantei vonalon.
Genua, jun. 7. Az Italia nevű hrijóslársaság, a 

Hamburg-Amerika Linie íiúkinlézete rendszeres 
hajój iratokat akar létesíteni O. «szórsz;! g, az adriai 
tengeri I ikülők és a Levante közölt. Itt az a föl­
fog vy hogy az Adria magyar gőzhajós-társul úttal 
való konkurrencziáról van szó.

Közgazdasági táviratok.
Aouyo/A.

Zsazsa először nem játszott: alig ötven, javarészt 
szabadjegyes ember nézte végig az előadást, a 
mely pedig többet érdemelt volna. Iíüry Klára 
szerepét (aki mától kezdve szintén pihenj, Bánó 

én játszla, azaz inkább: énekelte végig, mig az 
volt szerepét mára Bum's Malvin vette át; kel_ 

emes megjelenése és üde hangja jól hatott, bár 
eleinte kissé felszegnek tetszett, ami valószínűleg 
a lámpaláznak tudható be. Végül Csatai Jankát 
említjük meg, akinek a nagyon kevés érdeklődés­
ből még talán leginkább kijutott. A h ngja is 
jó, ügyesen is mozog, csak kár, hogy helyenkin 
Fedákot akarja utánozni, sőt: túlszárnyalni; 
másrészt meg: nem tudja magát szerepébe any* 
nyira be!eélni, hogy a beszédén meg ne érezzék 
a betanultság keménysége. Különben ismét ügyts 
és használható színésznőnek bizonyult. Németh 
József, Papp Miska és Körme ady régi szerepeik­
ben ismét elsőrangú alakítást nyújtottak.

— Vizsgaelöadás. Az Országos Szinészegve- 
sület szinésziskolájának növendékei e hó 12-én 
asárnap délután három órakor a \ igszinház' an 

nyilvános gyakorlati előadást tartanak. Ex alka­
lommal Kun László énektanár tanítványai mutat­
koznak be egy hangverseny keretében. Ezenkívül 
színre kerülnek Molnár László tanár vezetésével: 
Kénytelen házasság. Kényeskedők és Fpanarelle 
vígjátékok Moherétől.

— A ozinész-egyesiilet tanácsülése. Ma dél­
után tartoila meg az Országos Színész Egyesület, 
a nyá i szünet előtt utolsó tanácsülését, melyen 
a fővárosi tanácsosokon kivid Somogyi Károly, 
Hídvégi Ernő és Kesztler Ede vidékiek voltak jelen' 

Napirend i lőtt kedves ünnep folyt le az ülésen. 
Ma akasztották fel azt a művészies képet, a me­
lyet az elmúlt közgyűlés Krecsányi Ignácz szi- 
nészigazgatásának 25 éves jubileuma alkalmából 
a közgyűlési terem számára festetett. Az arczkep 
nagyon híven muia!|a be Krecsányit. Ditrói Mór 
elnök ez alkalmat felhasználta, hogy Krecsányi 
érdemeit méltassa s egyúttal bejelentette, hogy 
az ünnepelt igazgató 800 koronát ajánlott fel a 
nyugdíjintézet javára. Napirendre térve a tanács 
elhatározta, hogy július és augusztus havában 
tanácsülést mm tartanak. A felvételi vizsgákat 
junius 20. és 21-én tartják míg a Lipót-köruti 
egyesületi iskolában. E vizsgálatra Moinár Lászlót, 
Szirmai Imrét, Készt le- Edéi, Szilágyi \hmos 
Vidor De/sü és az iskola tanári karat kü'dlék ki. 
A gyakorlatot)!; vizsgáját szept. 3-ára tűztél; ki. 
A tanács elhatározta, hogy házat nem vásárol, 
ellenben készpénz-vagyonukat magvar aranyjúra- 
dékba helvezil;. Polgár Károlynak Kárpáti helyett 
színigazgatói engedélyt adtak s végül néhány ki­
sebb toiyó ügyet intéztek el, á mivel a gyűlés 
véget ért.

— A Vígszínházból. Holnap, szerdán, Strind- 
berg Ágost leghíresebb müvét, a Juha kisasz- 
szonyt mutatják be a berliniek, amely első meg- 
jemnése óta a legélénkebben fog la közi alj a az 
irodalmi köröket és a közönséget. A czimszerepet 
Eysold Gertrud, az inast Wassmann játszsza. 
Hysold holnapután, csütörtökön, ismét eljátszsza 
Elektra czimszerepet, amelyben oly szenzáci ós 
diadalt aratott, aminőben nálunk Duse óta egyet- 
'en müve-znőnek .cum volt része, A Sophokíes- 
Hofmannsthal féle tragédia iránt a közönség lel­
kes elismerésének és a kritika rendkívüli ii.agasz- 
talásának hatása alatt óriási az érdeklődés. Erre 
a nagy sikerre való tekintetlel csütörtökön kivit-, 
péntekre, a berliniek vendégjátékánál; ulotso es­
téjére szintén az Elektrát tűztél; ki. — ti zom ba­
lon a Csúkpiruiák, Ilennequin és Bilhaud merész, 
de annál vidámabb bohózatának lesz a bemuta­
tója. A darabot Heltai Jenő fordította és Szilágyi 
Vilmos rendezi.

— Hírek a Magyar Színházból. A ti zu! amit
pénteki íölujitására máris tömegesen vásárolják a 
jegyeket, a ini élénk bizonysága az annak idején 
páratlan vonzóerejét zsidó daljáték nagy népszeiü

igazgató és Vosits Károly tanácsos, akik kalau­
zolták az érdeklődő delegátusokat. A vendégek 
ismételten adtak elragadtatásuknak kifejezést, a. 
midén az óriás méretű berendezéseket látták. 
Este 7 órakor egyszerű vacsorához ültek a láto­
gatók, amikor nem mulasztották el, hogy a kö- 
szöneiüket nyilvánítsák Halmos János polgármes­
ternek s általában a főváros hatóságának, a ta­
nulságos kirándulásért.

— Adókivetés. A kerületi adókivető bizottságok 
junit-s 8-an cs a következő napokon tárgyalják a 111. 
osztályú keresetadó javaslatokat az alami módoji ; 
A VI. kertiét A) bizottsága junius 8-án a 4027— 
4079 helyrajziszám, 9-én a 4081—418C j 3 helyrajzi­
szám, 10 én a 4186 j 4-4199 helyrajziszám alatt 
lakók és j 1-én a külön meghívottak adótételeit 
tárgyalja. Ugyanazon kerület B) bizottsága, valamint 
a VII. kerület A) bizottsága naponkint a külön meg­
hívottakét tárgyalja A VII. kerület B) bizottsága 
9-én a 4513—21—41 | 3-4577 | 2—a helyrajziszám 
Mai ti Jakok, a VIII. kerület A) bizottsága pedisr na­
ponkint a külön meghívottak javaslatait tárgyalja. A 
IX, kerületben 8-án s S559--9584 helyrajziszám 
alatti lakók, valamint a külön meghívottak adótételeit 
fogják tárgyalni.

külön járultál; cinbe, hogy a hódolatukat hemu-

ember, a kinek három apró gyer-

-— A beteg szász király. Drezdából jelentik, 
hogy a szász király betegsége folyton súlyosabb­
nak mutatkozik. A király állandóan ágyban Kiv­
iszik. Erős idegláza van és az éjt egészen álmat­
lanul töltötte. A szívműködés azonban szabályos 
és elég erős. Trendelenburg lipcsei egyetemi or­
vosiamul táviratilag hívták György király beteg­
ágyához. A tanár erős izom- és idegbajt konsta­
tált nála. A baj komoly jellegű, de nem életve­
szélyes. Berlini jelentés szerint Drezdában nagy 
feltűnést kelteti, hogy Trendelenburg tanárt a 
szász király betegágyához hívták. A megnyugtató 
kijelentések daczára a lakosság komolyan aggó­
dik.

— Magyar anarkista-vezér halála. Ruszlon 
legnap érdekes ember hunyta le szemeit. Mala­
schitz Mátyás ez, a hírhedt magyar anarkista- 
vezér, akit a budapesti rendőrség is vagy öt évvé) 
ezelőtt kitiltott a főváros területéről. Malaschitz 
mindössze harminezhat éves volt. Atyja Rusztom 
Sopronmegyében vinczelléreskedett. A fia müsze 
részinas lett, de alig szabadult fel, világgá menj 
és elvetődött Pozsonyba, Becsbe és a nagyobb 
„külföldi városokba. E helyeken a mestersége melleti

voltak, melynek 
antiulás is fel volt véve. A fé- 
íelségével együtt a szabadban

lássák. Elánná nagy ünnepsége 
keretében egy kir 
nyes társaság ő
uzsonnázott, a mikor is egy eredeti székely ételt 
mulattak be ő felségének. A király megkóstolta 
és annyira Ízlett, hogy csaknem mind elfogyasztotta- 
Aztán az iránt érdeklődött, hogy ki készítette el a 
különös ételt. Egy piruló székely menyecskét ve­
zettek elébe, ki térdre ereszkedve a fe'ség elölt, 
megcsókolta ruhája szegélyét. A királyt annyira 
meghatotta ez a jelenet, hogy lehajolt hozzá és 
megsimogatva szőke hajat, homlokon csókolta a 
siró menyecskét. Gluvitzkyné később elvesztette 
urát s mint nyugdíjas özvegy Nagybányán tele­
pedett le, hol gyermekeit felnevelve, nagy tisz­
tességben é te le hátralevő napjait. A király 
csókjára azonban mindig nagy büszkeséggel em­
lékezett és soha sein hagyta ki, ha elmesélgelett 
a múltakról az ifjabb nemzedéknek. 81 évet élt, 
temetése tegnap volt nagy részvét mellett.

__ A koronázás évfordulója. Holnap, junius
8-án lesz a koronázás évfordulója, melyet a fővá­
ros iskoláiban a szokásos ünnepségek közt ülnek 
me». Mindenütt lesz emlékbeszed, hazafias sza­
valat és ének. Az előadások az összes iskolákban 

- szünetelnek. Az évforduló napján a budai vár 
Szent István templomában cs a budavári koronázó 
Mátyás-templomban tartanak hálaadó istentisz­
teletet.

Burn helyben . . 
„ júliusra . . . 
„ szeptemberre .
» (közemberre . . 
Irányzat' ái.andó. 
Gabonaszállitási-dij 
Lverpoolba . . . . 
Tengeri júliusra 
irányzat : ál andó.

junius 7. junius 6 
. 114.50 113.
, 93.25 96.60

. . 85.50 84 60
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55 25 56.—
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. 89 —

■18 r.O 47.88

Búza jul-ra .......................
„ szepl-re .......................

tengeri júliusra ....................
„ szept.-re ........

Az irányzat állandó.
Chicago, junius 7. (Zárlat.). 7. r júliusra 

(0.47), szept. re 0.80 (0.65), szalonna 6.62 (6.62 
teslius ju ,usra 11.15 (11.72).

junius
88.38
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TÖRVÉNYSZÉK.
— A hamis bizonyítvány. Az irnokság volt 

e.'főbb vágya Jakab János bereltyó-u falusi napi- 
díjasnak, aki a járásbíróságnál körmölgelte a 
hivatalos aktákat. Alig végzett egypár elemi is­
kolát, nem volt meg tehát a kellő kvahíikácziüja. 
Ezen a bajon azután úgy segített, hogy megsze. 
rezte a marosvásárhelyi katolikus gimnáziumnak 
Sípos János névre szóló, első osztályú bizonyik 
ványai, a nevet kivakarta és a magáét irta a 
helyére. Az első osztályt pedig negyedikre igazí­
totta ki. A hamis bizonyítványt azután a köz­
jegyzővel hitelesíttette s a hivatalos másolattal 
pályázott az irnoki állásra, letéve előbb a meg­
kívánt telekkönyvi vizsgálatot. Kinevezték, de nem 
sokáig örülhetett a szerencséjének, mert valami 
ellensége leleplezte. A törvényszék közokiratba, 
misitás miatt két évi fegyházra ítélte Jakabot, 
akinek büntetését az ítélőtábla hat hónapi bör­
tönre szállította le. A Kúria első büntető tanácsa 
mind a két bíróság Ítéletét megsemmisítette, s a 
vádlottat az enyhítő szakasz alkalmazásával küz- 
okirathamisitás vétségében mondotta ki bűnösnek 
s két hónapi fogházra ítélte.

— Jókai hagyatéka. Jókai Mór hagyatéka 
tárgyában özvegy Jókai Mórné dr. Pap József 
ügyvéd utján a hagyatéki eljárás megindítását 
kérte a VII. kerületi járásbíróságnál. Dr. Rónai 
Sándor bíró ennek következtében megbízta a ha­
gyaték leltározásával és tárgyalásával dr. Char­
mant Oszkár királyi közjegyzőt, aki a leltározás 
megkezdését junius hó tizedikének déli tizenkét 
órájára tűzte ki. A leltározáshoz megidézték 
Feszty Arpádné Jókai Rózát is, aki képviseletében 
dr. Füredi Mór ügyvédet bízta meg.

- A tábla szünet! tanácsai. Julius elsején 
kezdődik a felsőbiró- agok szünete. A szüneti taná­
cs .1; a kővetkezőképpen alakultak meg: Juius 3 — 
;0-i" I- vegyes tanács. Elnök Zachár Emil, bírák 
lurváth Be a, Eőrdögh András, Lenk Gyula, Var- 
nssy Ferencz, Tetny Mihály, Bartodc.szky Emi'. 
Julius 31-101 augusztus 27-ig 1. vegyes tanács. Elnök 
renreisz Istv<*n. bírák Butz Lajos, Eördögh András. 

Lenk Gyula, Hanák Koiozs, l orrásy Ferencz és 
Frank Lajos. Augusztus 28-tól szeptember 24-ig 11 
büntetótanácsosok. 1 Elnös dr. Hérics Tóth János, 
bírák Csikv J. zscf, Pólyák Gábor, Ráth Zsigmond

ségének. A Szulamit, a melynek iőlujitása a darab 
145-ik előadó a lesz, szombaton és vasárnap este is 
színre I:cr(i!, vasárnap dé.után pedig A hajdúk 
hadnagya esz műsoron. Holnap szerdán A rikkancs 
kerül színre, a < imszerepet hosszabb szünet után 
ismét tizikL i Kornél játsz.-za, csütörtökön a Sherry 
. uj 1;, a melyben Katalin szerepét ezúttal előszó 
játszsza tizontgyürgyi Lenke.

G.02
ser-

színház es művészét.

— Operahúz. Brozel Fülöp az operaház ven­
dég művésze ma este a Bajazzokban Cannio sze­
repében buc-uzott el közönségünktől, amely 
minden fellépése iránt élénk érdeklődést tanusi. 
tolt. Brozel kiváló művészete e szerepben 
is teljesen érvényesüli, jó! lehet hangjá­
nak fénytelensége, ma talán észrevehetőbb 
volt, mint Wagner dalműveiben; de játékban 
semmi kívánni valót néni hagyott Látra. A teljes 
elösmerés hangján szólhatunk Szilágyinéról, a ki 
nek Nedda egyik legjobb szerepe. Tiszta 
csengő hangjának melegsége, drámai ereje 
ma különösen érvényesült, játékát is igaz szen­
vedély jellemezle. A közönség viharos tapsaiból 
méltán vehette ki a maga részét. Silviot Mihályi 
énekelte, aki Takács után is jól megállta helyét. 
Tömör, szép, meleg orgánumával Ízléses 
előadásával teljes sikert aratott. Beck ős­
imért jó Ton i óját ma kissé túlzottnak ta­
láltuk; valóságos torzképet csinált belőle, mig 
Kiss Mihály egyetlen kis áriájából is hiányzott a 
ritmikai érzék. — Ezután a csavargó és király­
leány következett a rendes szereposztással és 
gyakran méltatott jó előadásban. A nézőtér félig 
sem telt meg. (p- c.)

— Király színház, ügy látszik: semmi sem akar 
azokra ráczáfolni, akik azt állítják, hogy Fedák 
Sári nélkül üres a színház. Az »Én, te, ő< ma) 
előadásán, amikor huszonöt telt nézőtér u'án

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— Tisza, az eröskezü. Hiába, a vér nem vá 
ii; vízzé. A kinek erős a keze, azt ökölbe mar­

kolja akkor is, a mikor szeretné, ha bársonypuha 
volna a simogatása. A vasúti sztrájk elnyomása 
után a főváros törvényhatósága tudvalevőleg föl- 
iratban üdvözölte a kormányt. A föiiratra ma vá­
laszolt gróf Tisza Isi van minisztere nők. Megkö­
szönte a főváros üdvözlését s kijelentette, bogy a 
kormány is érzi annak a szükségét, hogy a tár- 
3adalmi rendet és békét helyreállítsák. A kormány 
gondoskodni is fog ennek a végrehajtásáról. Mert 
hát, Tiszának erős a keze.

— Háromezer gyermek majálisa. A hete 
dik kerületi elemi és polgári iskolák igazgatói ma 
értekezletet tartottak, amelyen megállapodtak a 
monslre-gyermek majális dolgában. A majális 
szerdán lesz: helyéül a kiküldött bizottság a Ko 
vácsi utón levő Orrnai-telket választotta, a mely 
nagyobb a Vérmezőnél. A kiránduláson háromezer 
gyermek vesz részt és pedig az elemi iskolák 
tanulói közül az V. és VI. osztályosok, a polgái 
iskolák tanulói közül az erősebb testalkatú gver 
mekek. A gyermekcsapatot : tanítók fogják ve 
zetni, ezenkívül kétszáz tagú polgári bizottság 
ügyel reájuk. Indulás reggel hét órakor lesz, két 
csoportban, ku'onabundákkal. Minden gyermek egy 
formanemzetiszinü sapkát kap s két papiros-poharat 
Az első stáczió a János-kórháznál lesz, a ináso 
dik a Svábhegy töwben. A nyengébb gyermeke 
két omnibuszok szállítják. Az élelmezést hölgy 
bizottság ionja végezni, minden is ólának külön 
sátra lesz. KilenC'kor reggelit kapnak, tizenkettő­
kor ebédet: gulyást és tésztát, ölkor uzsonát, te­
jet és kiflit A gyermekek a napot játékkal töltik 
állandó felügyelet alatt. Legjelentősebb do'og lesz 
Erzsébet kirá'yné szobrának megkoszorúzása. 
Minden gyermek két fillérrel járul hozzá a koszo­
rúkhoz és alkalmi beszéd kíséretében minden 
iskola külön külön tesz koszorút Erzsébet király­
nénak a Svábhegyen levő szobrára. Ha az idő 
borús lesz, a majálist elhalasztják, ha pedig idő­
közben eredne meg az eső, úgy gondoskodtak 
megfelelő fedett helyiségről, ahová az összes 
gyermekek elférnek.

— Osztrák delegátusok á kápoiztásmegyerl
vízmüveknél. Ma délután az osztrák delegátusok 
közül többen megtekintették a székesfőváros ká­
posztásmegyeri vízmüveit. Az osztrák vendégek 
fogadására Halmos János pnlgármester is kiment 
a telepre s vele vodak Heuffel Adolf középitési

és Agor.isztó Péter. 2. inot dr Tűri; Szilárd, bírák
Kossuthányi Géza, Balonyi Imre, VGiko Pál és 
Haupt Albert. Szeptember hó 25-cn ismét megkezdik 
a 111. bűnt tőtauács rendes működését.

SPORT.

Nemzetközi lawatennia versenyek.
— Budapest női és i'éríi bajnokságai. —
A fővárosi társaság legkedvesebb és legnép­

szerűbb sportjának, az egész országban rendkívül 
elterjedt lawntennisnek nagy napjai előtt állunk’ 
mert holnap kezdődnek meg a több napra ter­
jedő nemzetközi lawn-tennis versenyek, melyeket 
a Magyar Athletikai Club rendez margitszigeti ha­
talmas sporttelepén.

A nemzetközi meeting főszámai Budapest fő­
város női és férfi bajnokságai, /melyeknek értékes 
tiszteletdijait a fővárosi tanács adta.

A női bajnokságba benevezlek Madarász Mar­
git és Rakovszky Etelka legjobb hölgy tennis 
erőink, továbbá Cs-Tv Katicza és Laibachból 
Luckmann Melanie, szülővárosának és több ausz- 
tria fürdőnek bajnoka, a legjobb osztrák női já­
tékos és igy rendkívül érdekes lesz a bajnoksá­
gunk, mert vendégünknek méltó ellenfelei Mada­
rász Margit és Rakovszky Etelka.

A vég es és női handicapekbe beneveztek még 
Fabinyi Lili, Korizmics Ingi, Schmidt Ödönné és 
Szarvassy Erzsiké.

Hatalmas mérkőzés lesz a férfi bajnokság, me! . 
ben a tavalyi győztes Ritchionek idén veszedel­
mes ellenfele lesz honfitársa az angol Gidsy 
ciubnak egük játékosa, ki a prágai és bécsi ver_ 
senyeken már fölényes győzelmeket aratott. A 
bajnokságra Prágából Kinzl Rezső nevezett be, 
Becsből Stück, Müller, Maesh és Blyth* a mieink 
közül ifj. Tóth Ede bajnok, Segncr Pál, Schmidt 
Ödön és a magyar lawn-tennis sportnak legérde­
mesebb művelője, Yolland Arthur. Neki 1 öszön- 
lietjük, hogy angolok legjobb amatőr játékosa^ 
résztvesznek versenyeinken, a mely valóban nagy 
anyagi áldozatokba kerül. Értékes tiszteletdijakat 
adtak József és József Ágost királyi herczegek, 
Izabella, Klotid és Auguszta herczegasszonyok 
Mária Josefa királyi herczegnő és még mások, 
A nemzetközi meeting programmján a következő 
nyolez verseny szerepel.

I. Budapest férfi bajnoksága. II. Budapest nőt 
bajnoksága. III. Első osztálya férfi egyes. IV. 
Másodosztályú férfi egyes. V. Férfi páros ver­
seny. VT. Férfi egyes handicap. VII. Vegyes páros 
handicap. Vili. Női egyes handicap.

E számokban Budapest összes versenyképes 
játékosai vesznek részt és vidékről is érkeztek 
nevezések.

Ha az időjárás is kedvező, akkora holnap dél­
után 3 órakor kezdődő második nemzetközi mee* 
llngünk a tavalyinál is fényesebben sikerül.

B. P.
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£ Szerda, Junius 8.

A bécsi futtatás.
— Az utolsóelőtti nap. —

A bécsi nyári meetingnek ma volt az 
utolsóelőtti napja. Nagyobb díjazású verseny 
nem volt a programmon. A 6000 koionás 
Schütteli díjban a két fogadott ló, Salute és 
Passepartout lemaradt és győztes lett Co­
lumbia Bonsoir előtt. Az egyes futamokban 
váltakozva nyertek fogadott lovak és outsi­
derek.

*
A versenyek részletes eredménye a kö­

vetkező :
I. Nyeretlen kétévesek versenye. Dij 3000

kor. Táv. 1200 m.
1. Egyedi L. p m Barbár 525 k.

KÖZGAZDASÁG.
Örökös provizórium.

-• Breher A. p m Maduró 50 k.

■i. Br. Springer G. p k Alike 54 5 k.

4. Br. Harkányi J. p k Proserpina 51 k.

Eutoítak még: Nászuram, Visszhang, Norriss 
Bírói Ítélet: Biztosan egy hoszszai nyerve, tiá

r.avc/ll konmrw'ilp

tor. Biehler 

Iov. Adams 

lov. Tarai 

lov. Heidt

Táv. 2000

, , , ---------- „aromnc-szszal harmadik.
Tot.: 10 : 127, helyre 50 : 76, CG, 57.
It. Handicap. Díj 5000 korona, 

méter.
f 1. Biaskovich E. s m Gondos 50’5 k.
. „ „ lov. Lewis
v 1. Schindler L. s k Gerda 52 5 k.

lov. Clcminson
Schossberger L. síp her Fogoly 47-5 k.

, lov. Janek
*. Schindler L. p k Parthenia 57 k.
... . Iov. Adams

Bírói ítélet: Holtverseny, három hoszszai harmadik. 
T'ot.: 10 : 8, 17, helyre: 50 : 77, 1C1.

dez az egyesület ló- és szarvasmarha díjazást.
A Magyar Fém- és Lámpaárugyár rész 

vénytársaság uionnan kibocsátott és teljesen 
befizetett 3750 darab £00 korona névértékű rész- 

, vényeit a tőzsdetanács rendelete alapján mátó 
Az olasz kormány mint Piómából táv-1 fogva a tőzsdén árulják és jegyzik. Állatán az 

iratozzák — törvényjavaslatot terjesztett ma újonnan kibocsátott és a régi részvények teljesen 
a képviselőház elé, a melyben arra kér fel-1 egyenértékűek, azok egymás helyett szállíthatók, 
hatóim ázást, hogy Ausztria-Mogjarországgal VJ hel,l,rdele varot. A kecskemét-lajos 
es a Svajc-zczal kolendo kereskedelmi szer- miz5ei vasut épitésére , kereskedelmi mi
Tf;? ,araljl deliretom™1 Ideiglenese»Lisztet megadta az engedélyt és a vállalt» 
életbelep ethésse, a mennyiben pedig ezeket L* az építést az égési vonalon ma meg-
LfS a ,ovS a f °. ldüre meg nem kot- .kezdték, A vonalat még ez év folyamán üt­
hetné, a további intézkedéseket ugyancsak adj4k a forgalomnak 
királyi dekrétummal megtehesse. Az olasz 
kormány e szerint ugyanazt az eljárást kő- Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői védő­
vette, mint a magyar kormány, azzal a kü- sze"nf ^léseiket megszüli-
lünbséggel azonban, hogy míg a magyar SÄSSÄltoS 
kormánynak az erre vonatkozó törvény sze- Zágrábban, Höret«y Károly d.vatárnkereskedS 
mit meg tárgyalásokba sem lett volna Nagy-jvan zsán, Weisz K. (hagyatéka) kereskedő- 
szabad bocsátkoznia, míg az uj autonom I c/.ég Bédapeslen, Böhm Bettii kereskedőezég 
vámtarifát meg nem csinálta, addig az olasz Temesváron, Neumann Lajos (hagyatéka) Pécsett, 
kormány eljárása semmiféle ilyen akadályba E_St ..... , , ... Tnem iilközií. Az olasz kormány, úgy lálszik, L® J*1“*““ “ lobb he,yrol, 1E1 N,gy-
----  „bban, hogy Auszlria-Magyar- .. Aereken ,ma regEel másfel 6ri,8

a kereskedelmi szerződést. lvanizsan kornyékén ma délelőtt egy órán ál 
olyan időben megköthesse, hogy azt a parla- tartó sürü z*poreső volt, s ugyancsak zápor eső1 
ment kellő időben, vagyis a mostani provi- | jelentenek Nagy Szent-Miklósról is. 
zorium lejártáig letárgyalhassa és megsza-

levelet. Legközelebb e hó 12-én Kiskőrösön ren-1 —634.75, déli vasut — rimaurányi vasmű ma* 
iez az egyesület ló- és szarvasmarha diiazásf. avar koronáiáradék — közúti vasut —, villamos

vazhassa. Ezért gondoskodik már most fel­
hatalmazásról arra, hogy szükség esetén I 
ideiglenesen királyi dekrétummal léptethesse j 
életbe.

Az indokolásban, melyet az olasz kill ügy-1

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Lényeges változást a mai gahonaiizletrö^

Hl. Nyeretlen kétévesek
Híj. 2000 kor. Táv. 1000 in.

1. Mr. Lincoln p her Per 48 5 k

eladóversenye.

2. Krausz L. p k Foglaló 45 k.

3. Mr. Bumett s her Amorph 48 5 k.

lov. Miihurn 

lov. Vajda 

Szilágyi
4. Egyedi L. p k Gondolat 48-5 ]:.

lov. Maríinkovich 
tutoltak még: Fillér, Mente, Therése, Daisy, Kos­

mos, C ke Walk. Tiszavessző 
Bírói Ítélet: Biztosan háromnegyed iioszszal első, 

egy hoszszai harmadik, nvakhosz.szal negyedik.
Tot : 30 : 02, helyre 50 : 127, 247, 05.
IV. Schütteli dij. Dij 6000 korona. Táv. 1200 

meter.
1. Br. Herzog M. 3é s k Columbia 48 5 k.

Jov. Clcminson
2. Baitazzi A- 4é p k Bonsoir 55 k.

. lov. Krouzi]
•i. Somosi ménes 46 p k Szélicsend 55 Ív

lov. Lewis
4. Lapt Z. Cé p m Salute 50 k.

_ lov. Jonek
futott, még: Passepartout.
Birói Ítélet: Könnyen két hoszszai első, nyak- 

hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 14, helyre 50 : Ili, 04.
V. Eladóverseny. Dij 5000 kor. Táv. 2400 

méter.
1. Müller E. 4v p m Kegyenez 54 k.

lov. Clcminson
2. Mr. White 56 p k Sommerfrische 50 k.

lov. Maríinkovich
Báró Uchtritz Zs. 5c s k Boa 55-5 k.

lov. l etting
4. Egyedi Jj. 56 s her Maichboy 52 k.

lov. Biehler
Birói ítélet: Biztosan két hoszszai első, lej- 

hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 55, helyre 50 : 01, 67.
W. Munkás gátverseny. Dij 4000 kor. Táv. 

2400 méter.
1. Dxeher A. 46 s k Testa 605 k.

Iov. Iluxlablc
2. Mautner V. 46 p k Sphinx 68 k.

lov. Barker
3. Krausz L. 4c p rn Tannhäuser 68 k.

lov. Slinii.
4. Aresin-Faílon J. 46 p k Marcheuse 66 k.

iov. Fürst
Futottak még: Príma JL, Bona pace.
Birói ítélet: ÜL hoszszai nyerve, Ez Iioszszal har­

madik.
Tót.: 10 : 41, lielvre 50 : 73, 75.
VIf. Eladók handicapja, Dij 2000 kor. Táv 

1(4)0 méter.
1. Capt. Z. 46 s m Otbmar 54\5 I;.

lov. Bonta
2. Br. Kőnigswarter II. 56 p k Vergissmeinnicht

54 5 la lov. 8inejda
3. Johnstone A. 44 p k Minin 55 k.

lov. Krouzil
4. Gróf Telcky L. 44 p k Jövőre 58 5 k.

Iov. Huxlable
futottak még : Gonfrater, Epouseusc. András, AI 

konyát, Pro gaietv, riardem. Judith, Petrolay, Ele­
gendő, Corfu, .Nikita, Melinit.

Bírói Ítélet: Könnyén két és lel Iioszszal nyerve, 
nvakhoszszal harmadik.

Tot.: 10 : 38, helyre 50 : 86, 173, 159.

miniszter a ma benyújtott felhatalmazási nem Jelenthetünk. A készárupiaezon a búza 
törvényjavaslathoz csatolt, azt mondja, hogy pra néhány fillérrel emelkedett, ellenben a 
mikor a. mostani kabinet kormányra lépett, határidőüzlet irányzata, miután az ország 
már az Olaszország és Ausztria-Magyar- f’Py*hét vidékétől esőt jelentettek, gyengült 
ország, valamint Olaszország és Svajcz kö-1 üyengitöleg hatoltak különben a külföldi 
zott fennálló kereskedelmi szerződéseket pioczok olcsóbb árjegyzései is. Amerikában, 
felmondva találta. Az Ausztria-Magyaror- nevezetesen Newyorkban és Chicagóban 
szaggal 1891-ben kötött kereskedelmi szer- ugyanis kedvező időjárás, a mezőgazdasági 
zödést Ausztria-M agyarország 1902 deczem- Állapot javulása és jobb indiai terméskiiátá- 
ber 27-én 1908 deczember 31-iki határidő- solira gyengült az irányzat és morzsolódtak 
vei mondotta fel. A Svajczczal 1892-ben kö- le az árak. A spekuláczió nálunk még min- 
tött szerződést szeptember 17-én mondották dig reméli, hogy egy kiadó országos eső 
fel és az ez év szeptember 19-cn veszti hatályát, sokat javíthatna a vetések állapotán s ez 
Az olasz kormány igyekezett az uj szerződé- az u';a- hogy ha egy kis felhő mutatkozik a 
sekre vonatkozó tárgyalásokat a két szomszéd láthatáron, vagy egy kis pásztás esőt jelente 
hatalommal gyorsan megkezdeni, hogy elke- ne^ valahonnan, azonnal várakozó álláspontra 
riilje azt, hogy megszakadjon az ti jó keres- helyezkedik s előtérbe bocsátja a contremint, 
kedelmi viszony, mely régebb idő óta ősz- az árakat devalválja. Sajnos, az cső javító 
szefüzi a két államot. De eddig a tárgyald- hatasaban való reménykedés —- mint azt a 
sok végérvényes eredményre nem vitettek, hivatalos jelentés is konstatálta — már na- 
mig a Németországgal januárban rnegkez-1g}°n is hiábavaló: a gabonaféléken mái 
delt tárgyalások végleges egyezményre ve-1ncm sokat lógna az eső javítani s attól

gyár korona járadék ■ 
vasut —.

11 óra 16 percekor záródnak: OsztrákJiitel-
részvény 641.-----641.50, magy hitelbank 747.— 747 50
magyar leszámítoló-és pénzváttóbank 451—452.—, 
—.—, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 500.——501 
osztrák-magyar államvasut 634.75—635.—, déli vasut
67.—68. —, nmamurányi vasmű 487.-----488., magyar
koronajáradék 97.20—97.25, magyar aranyjáradék
117.----- 117.50, közúti vasut 573-----574.—, városi
vii,amos vasut 328.50—329.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén teljesen megakadt a forgalom, 

az ártotyamok állandóak. Köttettek: Osztrák hitel- 
rószvény 640.50, magyar hitelbank 745, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank —, magyar jelzálog- 
hitelbank II. kib. —, osztrák-magyar am vasut 
déli vasut —, rimamurányi vasmű —, magyar
koronajáradék —, magyar aranyjár. —, közúti 
vasut —, Városi villamos vasut —.

Helyi értékekben nem köttetett.
1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész-

vény 640.25—640.50, magy. hitelbank 745.----- 745.50,
magyar leszámítoló és pénzváttóbank 451.-----452.—.
magyarjelzáloghUeibank 11. kib. 500.-----500.50 osztr.
m. államvasut 634.60—635.—, déli vasut 67 —68. —,
limatnurónyi vasmű 487.-----488.— magykoronaiára-
dék 97.20—97.25, közúti vasut 572.-—572.50 városi 
villamos vasut 828.50—329.—.

Prämlum-Uzlet: Dijbiztositások osztrák hitel 
ben holnapra 8—4 I;., nyolez napra 6—8 k.-
1904. junius végére 14—16 korona.

zettek. Időközben az 1891-ik évi lel nem 
mondott szerződés marad hatályban.

Az Ausztria-Magyarországgal való első 
tárgyalások tudvalevőleg az 1903. deczember 
31-iki provizóriumot eredményezték, mely- 
lyel az 1891-ikt szerződés lejárását ez évi

tartunk, hogy a legközelebbi hivatalos tudó­
sítás, mely remélhetőleg már számbeli ada- 

I tokkal is lesz iudusztráíva, még kedvezőt­
lenebb lesz, mint a legutóbbi.

A kÓBZiiruplaczon szilárd irányzat mellett 
„A . , 40000 mm. búza került forgalomba néhány fil-

szeptemficr <» 1-áig halasztottak el. A lérrel magasabb árakkal. Rozs tartolt, tengeri fi
tárgyalások folyamán a vitás kérdések | fillérrel olcsóbb, zab 5 fillérrel drágább. — .Mai

eladások:legnagyobb részében sikerült egyez­
ségre jutni, de bizonyos pontok elintézése 
függőben maradt. Az olasz kormány re­
méli, hogy a tárgyalások küszöbön áll) 
uj!»ólfelvétele a még vitás kérdések megol­
dására fog vezetni. Bár hihető, mondja a 
külügyminiszter, hogy a két szomszéd ál­
lammal való tárgyalások újbóli felvétele a 
kereskedőd mi szerződések rövid időn belül 
való megkötését fogja eredményezni, még 
sincs kizárva, hogy az időbeli viszonyok a 
pariul leninek nem engedik meg, hogy a 
szerződéseket ama nap előtt elfogadják, 
amelyen érvényre kellene lépniük. Ezért van 
szüksége az olasz kormánynak felhatalma 
zásra, hogy szükség esetén ideiglenesen de­
krétummal lé|#tclhcsse életbe. Eszerint újabb 
provizóriumra van kilátás.

i kor, 
kor

00
mind

A közönség köréből.
Szt.-Lukáesiiirilö gyógyfürdő. Buda.

iT > vW ^ Természetes
y<;- íovró meleg

_í.ahanymasra*e. vizgyvg. miv/etc x. #tlíuuyfilrci<ík. gOAidrtifi 
*c- és kád fii rd ük, gyegv v \z szo.jp r. leső H-- gonderi eilútáe. 
CiOIj kSsimj- bürt-v u: >t‘>. felül küueritő pro/spckiust
jLflld ingyen »

Szt -lokácsfUrdő igsíflftlíSBca Budán.

VérgyógyítHs.
Hemopátia.

Kzfcn uj eredeti »yúgvraod rendkívüli iő sikerre! le 17. alkalmazva 
KÖSZ VÉNT, ASTHMA, SZÍV-, VF.SK-, GYOMOK , Btil** 
tiÓLYAG-bantalmakcil. sulyc« IDKG-, VhK- é*- KuRKA.IOlx- 
ifál. Bisztos védelem ezéihi.dés ea ehuezavar ellen. 15 év úia Li 
leit próo a va m most évente srúz met? eaat teljes gyógyulás? a) 
srámol be. L. gyógyroc l mr ? d ?pitójanak és egyed*.;U iíépvtse 

Jöjénck
fi,, Vnuí««E 8 egyet, orroaurnak (HemopaU) 
Uri aovacs Jt* rendeld Intézete .in

Budmpest, F., Vávai-börut IS »s. miatt.
Keadelé» naponta V—1 és * -6-ig. — Díjazott levélre válaszol. — 
betegeket interneten kívül n kezei. Nehéz betegeknek legbizto­

sabb tyégymódjv

18 karátos arany-vulkanit fogsor íTrS1.1;1
szigorúan hygiénikus és nem törik, mint a háncsuk 
fogsor. Kérjen leírást és rajzot ezen fogpótló 

módszer alapítójától,
Margittal Szaniszló oki. fogorvos Bpest,

(a kir. bérpalotában) Kigyó-tcr I.

HtptiB

» » —■ —  —Tj., legtisztii/b égvényzs
^^^SAVAiWÜVÍZ

Országos gyűlés a borbehozatal ellen. Az
idegen, különösen az olasz bor behozatala 
ellen tiUakozé» országos népgyülésl holnap, 
szerdán tartják meg Budapesten a Tatter- 
sallban. A gyűlés iránt, melyet tudvalévőié»-

Búza. Tisznvideki: 800 mm 80 be 9.65 
kor, 259 mm 81.5 !:<?., 9 65 kor 850 mm 80 In? 
9.62 és fél kor, 100 mm 80 ke 9.62 és fél kor, 200 
mm 81 ke 9.15 kor 100 mm 81k$r 9.60 kor 209 mm 
80 kg 9.55 kor. 100 mm 80 kg 9.55 kor, 200 
rnrn 9.50 kor., 250 mm 80 kg 9.40 kor, 100
mm 19..j kg. 9.52 és tél kor, miiül három hó­
napra.

// - J/.- T li s ii rh elyi : 4800 min. 78.4 kg 9.55 korona 
niiiul három hónapra.

i eu'nnegyei: 809 mm 78 ke. 
mm 77 kg 0.20 kor 100 mai 76 kg 
húrom hónapra.

Tolnai: 700 mm 75 kg 9.— 
liónaju'a.

Pjstnipnyevidéki: 100 mm 80 kg. 9.6(1 
mm so kg 9.15 kor. Ilii) m:n 79 kg 9 or 
mm 79 kg 9.40 kor 290 min 79 kg 9.25 
min 76 kg 9.12 és fél kor, 800 mm 7."
!;or. 1000 mm 79 kg 9,22 és fél kor, 609 

9 85 kor, mind három hónapra.
VelsŐmufiyrorszápi: 2500 mm. 77 kg 9.— 

három hónapra.
Bánsági-. 5000 mm. 77.5 kg 9 16 és fél kor, 1800 

mm 77 kg 9.05 kor. 100 mm 78.5 kg 9 15 kor 
1100 mm 78 kg 9.— kor mind három hónapra. 

ltaktáról u : 1000 mm. 79 kg. 9,27 és fél kor,

:or., három

ni) kor 100 
60 kor 100

ütötözsde,
Az lüólőzsdén teljesen szünetelt az üzlet, kötés 

nem történt.
3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitr-lrészV

640 25—640.50 magyar hitelbank 745.----- 745.50, ma"
gyár leszámítoló- és pénzváttóbank 451.----- 452.—
magy. jelzáloghitelbank 11 kib. 500,-----501.—, osz­
trák-magyar államvasut 634.50—635.— déli vasut
67.---- 68.—, rimamurányi vasmű 487.------487.50,
magy. koronajáradék 97.20—97.25, magy. arany jára­
dék 117.75—118.—, Közúti vasut 572—572.59. vá­
rosi villamos vasut 328,50—329.—.

BECSI GABONATŐZSDE.

Bee«, junius 7. (Az Egyetértés távirata.) 
A kínálat nagyon jelentéktelen, minek következté­
ben a legmagasabb árak változatlanul érvényben 
maradtak.

Sze*z üzletfelén, kontingentált szesz azonnal 
szállítva 47 K pénz, 47.4(9 K áru.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bóca, junius 7. (Az Egyetértés távirata.) 
Az általános üzleti csendet, mely az illeni tőzs­
dét most jellemzi, ma a mai elűtőzsdén sem vál­
totta fel mozgalmasabb élet. Hogy mennyire 
stagnált a mai üzlet, az eléggé kitűnik abból, 
hogy alpesi bányarés;.vényekD(il az elűtőzsdén 
egyetlen egy köles s^in jött létre; osztrák-magxar 
államvasuti részvényekben pedig csak egy kötés 
történt. Az irányzat azonban miután Budapestről 
alacsonyabb gabonaárakat s Magyarország egyes 
vidékéiről esőt jelenteitek, aránylag kedvező ma­
radt. A sorompónál galicziai petróleum részvények 
iránt volt némi érdeklődés, egyébként pedig itt is 
stagnált az üzlet.

11 órahoi záródnak: Osztrák bitelrészvény 
G41.—, magyar hitelbank 746.—,osztrák-magyar 
államvasut 635.—, Uniobank —déli vasut 
(7..)0, aljiesi bánya 412.50, rimamurányi vasmű 
487 , prágai vasmű —. májusi járadék 
99 25, magyar koronajáradék 97.10, török sors­
jegy 128.25, német birodalmi márka 117.37, 
hirtenbergi —, Kárpáti petróleum részvények 
— Länderbank 428.— fegyvergyár —.

A deli tőzsde kezdetén szintén nyugodt az 
üzlel. Alpesi bányarészvenvek kissé gyengü.tek.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény

Frankfurt junius 7. t Esli tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 201.30, déli vasut 16.60, Disconto Comrna- 
dli 1SG.60, berlini Handelsgesellsch. —.—, Harpeni 
—, Laurakohó Magyar aranyjáradék —
Osztrák aranyjáradék —.—, Osztrák papirjáradéa
----- , Osztr. m. államvasul —.—, német bank
—■—, drezdai bank —.— Gelsenkirchen! —.—, 
Hibernia, —Olasz járadék —, Magyar ko­
ronajáradék —, Osztrák ezüst járadék —.— 
csendes.

Hamburg (Zárlat.) junius 7. 4.2%-os ezüstjára­
dék 99.70, sorsjegy 153. déli vasut 16.70, 4"/0-os 
osztrák aranyjáradék 100.50, osztrák hitelrészvény 
201.25, osztrák-magyar államvasut 135 70, olasz­
járadék 102.80, 4°/,-os magyar aranyjáradék 98.20 
csendes.

London, junius 7. Angol consol 90.68.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Becs, junius 7. J inomitolt cznkor BécsLen 67.25 

Prágában 65.50 Lembergbeu 66— K. Krakóbaa 
66.20 korona.

Hamburg’, junius 7. Nyers ezukor 1905 májusra 
18.90, júniusra 18.15, júliusra 18.40 augusztusra 
18.90 szeptemberre 18.65 októberre 18.70 novem­
berre 18.65. dcczembeare 18.75, januárra 18 80, fen- 
ruárra-márcz.-ra 1890, áprilisra 1915 márka 50 
lulórnkint,

Magdeburg', junius 7. Nyersczukor 1005 májusra 
19 35, júniusra 18.30, júliusra 18.45, augusztusra 
I860, szeptemberre 1870 oktúber-deczemberre 18.75 
márcziusra 19.— márka 50 kilónkint.

Havre, junius 7. Kávé folyó hóra 39.25, Julii m 
39. 5, augusziusra —, szeptemberre októberre 40.—, 
deczem bérré 40.7.5 márcz-r.t 41.50 frank 50 kilúiikmt.

Prága, junius 7. Nyers ezukor Aussigból azomia. 
szállítva cs uj campagncra 21.40 K.
Hamburg, junius 7 Kávé júniusra 32.— szep­

temberre 32.7;.*, deczcinberre 33.50, márcziusra 34.25 
márka.

Paris, junius 7. Nyers cznkor jun. 23.75 
jnl. 24.—, nyugodt, féhér cznkor jun. 27"25, juh 

.50, juí.-aug. 27.63 okf.-jan-ra 28.63 i>.:»yad4 
finomított cznkor folyó hóra 60.50—61.—.

Boroszló, junius 7. Búza helyben 18. 20 sárga 
búza helyben 18,10 rozs helyben 12.89 zab hely­
ben 12.40, repeze tielyiien —.—, tengeri 13.50 

Köln, junius 7. Olaj 49.— k.
Berlin, junius 7. Búza júliusra 174.—, szep­

temberre T 8.— szilárd, rozs júliusra 135.25, 
szeptemberre 136.— szilárd; zab júliusra j 128.75, 
sze pl emberre 150.75 re* vhe. fennen júliusra 1 lu 25. 
11U...0 renyhe, olaj októberre 45.—, deczemberro 
45.20 fzilárd, szesz

Paris, junius 7.
i.-aug.-ra 19.95, szop:. kV.ló,

élvben —, az Időjárás : 
Vuza jun. 19.95

lanyha,

urus. 
jnl. 19.90, 
rozs jun.

!•*.50. jui. 14.25 juí.-aug-ra 14.25, szept. 14.25 
hmvba. liszt jun. 27.80, ju'. 27.50, jul.-aug 
27.60._ szept. 27.20, nyugodt, rep-cze-oJaj jui-.4G.75, 
J"'• 4 • •—. jul.-aug. 47.25, szept-decz, 48.— állandó 

.jun 40 50, jut. 40 25, jul.-aug. 40.— szept.- 
sziiúrd. ldOjárás szep.

sze.N/.
decz-re - > 2-' ,

mm

és fél kor.mind három hó

a Magyar Szőlősgazdák Egyesülete hívott 
össze, országszerte nagy az érdeklődés. A 
legtöbb gazdasági egyesület, számos keres­
kedelmi es iparkamara, valamint bortermelő 
község bejelentette képviseletét. Budaörsről 
400 tagú küldöttség vesz részt a népgyülé- 
sein A végrehajtó-bizottság liernáth Béla el­
nöklete alatt ülést tartott, melyen megálla­
pítottak az clöl erjeszt ondó határozati javas­
latok szöveget es a gyűlés tárgysorozatát. E 
szerint a gyűlést gróf Zselénszky Bobért a 
Magyar Szőlősgazdák <h'szágos' Egyesületé­
nek elnöke nyitja meg. Beszédet mondanak 
Bernalh Béla. dr. 11erezcgli Mihály, Sze- 
derkényi Nándor. Laezur Szabó László, Mol­
nár Imre és dr. Drucker Jenő.

Az Ascleurazloni Generáli élelLizto-itási 
o-zlályánál ez év, május havában 1529 ajánlatot 
nyújtottak be 9,955.7 16 kor. 02 fill, biztosítási 
összeg ^ erejéig és 1316 kötvényt állítottak ki 
8,4G8..>50 kor. 2.> fill, bizfosilási összegre. Ez évi 
január 1-je óla 7313 ajánlatot 49,855.042 kor. 
4'
6

1000 mm 78 kg 
najira..

Szerb : 2140 mm 7, kg S.65 kor. 47,0 mm 
kg 8.v.) kor mind húrom hónapra 

A hatúriűőüzlet irányzata gyengült. Köttetett

Délelőtt
Búza októberre 9.25 9.24, 9.28, 9.54, 9.21 !:.
Rozs októberre 6.90 6.96, 6.90 k.
Tengeri júliusra 5.39, 5.38, 5.44, 5 34 k.
Tcnceri augusziusra 5 7.2, 5.49, 5.51, 5.44 k. 
Tengeri 1905. májusra 5.67, 5 73 5.66 k.
Zab októberre 6.02 6.03, 6.—. 6.04, 5.97 k.

Péli 1 érakor hivatalosan záródnak .
Búza októberre ..........................
Rozs októberre .......
Tengeri júliusra
Tengeri augusztusra ......
Tengeri 1905. májusra , ...
Zab októberre . ......

9.24—9 26 
6.89— 6 90 
5.34-5.35 
• 1.44 ;,.4u 
5.66—5.67 
5.97—5.98 

10.60,

5 fill, biztosítási összeg erejéig nyújtottak be és 
219 kötvényt 43.661.406 kor. 15 fii!, biztosítási 

összegre állitollak ki. Az 1904. január elseje óta
bejelentett károk Összege 2 746.795 kor. 22 íill.-re 
rúg. Az életbiztosítási osztály kimutatóit állomá-
nvi 
6í
81 till, járadékot teli,

'a 1903. deczember 31-én 97.580 kötvény után 
50,787.581 kor. 51 fill, tőkét és 1,030.227 kor. 
1 fii!, járadékot telt, a mire készpénzben 

174,918.573 kor. 55 fii!, van tartalékba helyezve. 
Az 1903. évben az életbiztosítási osztály által 
kifizetett károk 10,668.199 kor. 70 fill.-t tettek s 
az ^összes ágazatoknál a társulat alapítása óla 
(1831), az évenkinli kimutatások szerint fizetett 
károk 768,682.165 kor. 96 fill.-t tesznek. A biz­
tosítás minden pótdij nélkül érvényben marad 
30.000 korona erejéig, ha a hiztosiltottat népfel­
kelés! kötelezettségénél fogva hívták he.

Pest-Pllls-Solt-Klekun vármegye gazdasági 
egyesülete e hó 13-án, hétfőn délután a gödöllői 
m. kir. baromfitenyésztés! telep és méhészeti 
gazdaság megtekintése végett tanulmányi kirán­
dulás rendez. A telepeken az egyesület baromfi- 
tenyésztési és méhészeti szakosztálya gyűlést 
tart. Az egyesület részéről rendezett monori ló. 
és szarvasmarha tenyésztési jutalom dijosztás. 
mely tegnap ment végbe, általában jól sikerült 
A szép számmal bemutatott tenyész-anyag, kü 
lönösen a tenyész-kanczák és szimmenlháii jel­
legű pirosfarka üszők a vidék czélirányosan fej­
lődő állattenyésztését igazolták. A kistenyésztők 
között kiosztottak 740 korona állami, egyesületi 
és magánosok által felajánlott pénzt s több ok-

I Repeze augusztusra........................1050

Délutáni forgalom .

A délutáni tőzsdén esőre való kilátások miatt a 
spekuláczió tartózkodóin viselkedvén, az irányzat 
nem szilárdulhatott meg. A forgalom szül: meder­
ben mozgott.

PélutAn 4 óra 30 perc2kor z&ródnak:

Búza októberre ......
Rozs októberre.............................
Zab októberre .......
Tengeri júliusra........................
Tengeri 1905. májusra .....

9.20-9.21 „ 
0.87—-6.88 a 
5.94—5.95 » 
5.31 — 5.32 p 
5.65—5.66 „

Értéktőzsde.
A tőzsde helyzete változatlan maradt, a 

stagnáczió egyre tart és az árfolyamok alig 
változnak. Némi érdeklődés mutatkozott 
osztrák hitelrész vények iránt, melyekből egy­
két. kötés is jött létre 1 koronával magasabb 
úriolyammal, ellenben magyar hitelbank 
részvényeket mérsékelten kínáltak, minek 
következtében 2 koronával alábbszálltak. A 
helyi értékek piacza érdeklődés nélkül nyu­
godt maradt, kötés nem jött léire. A sorom­
pónál csupán az Első Magyar Biztositó Tár­
saság részvényeit keresték magasabb árfo­
lyammal.

Előtöisde
Az elűtőzsdén az irányzat szilárd, kz üzlet cse­

kély volt. Köttetlek : Osztrák hitelrészvény 640.50 
—641.15, rnairyar hitelbank 746.50, magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbank —, magyar jelzálog- v
hitelbank II. kib, —, magyar államvasut 634.25

640.50, ma­
gyar hitelbank 746.— Liinderbank 427.75, Union- 
bank 518.—, Anglobank 279.—, Bankegyesület 
5( 9.50, osztrák-magyar államvasut 654.50, dél 
vasut 77.25, elbavülgvi vasut 422. alpesi bánya 
411.—, rimamurányi vasmű 487.—, prágai vas­
mű ipar ------, májusi járadék 99.25, magyar ko­
rona járadék 97,10, török sorsjegy 128.25, német 
márka 117.37 Adria részvénvek —.—.

A forgalom később is csekély volt, a vezető 
coulisse-értékek keveset változtak. Magánkamatláb
3-3 V...

Béci, junius 7. (Magyar éitúkek zárlata.) 
4. százalékos arany-járadék 117.ro, Tiszai cs szeg 
kulcs, sorsj. 161.—, Magyar hitelb.-részv. 745.— 
M. lesz. cs valtóh. részv. —. Rimamurányi 483.—, 
M. ezukoripar L>.4<t Magy korona járadék 97.15 
4 százalékos magy. földteherm. kötv. 97.65, ft], ny 
k. sorsjegy 205., Kassa-oderb.
M. keresi;, bank —.-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, junius 7. Hízóit sertésárak: I. Ma- 

gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 ksrro.
leiül)-------- f. Közép (páronkint 300—400 kgro.
felüli)súlyban-------- fillér. Fiatal nehéz, (páronkint
32U kilogrammon felüli súlyban) 115—116, Fiatal 
közép _ (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
116 j 17 f. könnyű (páronként 250 liilgig) 117-118 krt 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe-
liili súlyban) 112—111 i. Közép (páronkint 24Ö—360 
kilogramm súlyban) 114—116 f. Könnyű (páronint

kilogrammig terjedő súlyban) 114—116140 
lóri

Megjegyzés. A fent jegyzőit árak s ily szerint
amiig a szokástzerü levonás 5; mellett' egv lí

s
di oi'ntiss/.cruicüL-ninmi e !ií;.»;» |;:

hízott sertések teljes (brutto) sulyaiiúl az életre pá- 
i’o a kint 4.1 ki gr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javara 1 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok telj' s elő súlya vétetik irány-
11(11 1 ri B lí.

beriésb t.-~/.úm : 1994. junius ö. najván volt 
-''j ::'631 darab, junii s 6 nipján fclliajtatott 

i<5* junius li napján clszákiítatolt 708, junius 
1 • napján maradt részlet 5i09s dara).1. Az iránvzat 
változatlan.

Budapest, junius 
vásárra került 9.' f , 
volt, az árak r.ib 
1 hielte!'. elS' >11:1 u

Borjuvásár.
(Hivatalos tudái-itás. 
borjú.

A mai
élénk

v.-részv —
M. jelzáloghitelbank 498.

Becs, junius. 7. fOsztrák értékek zárlata.) 4.2 s; 
znjékos papirjáradék 99.25, 4.2 százalékos ezüst 
járadadél; 99.10—99.80, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
118.40, Osztr. koronajáradék 99.20, 1.-60 sorsjegy 
152.10, 1864. sorsjegy 256., Osztr. liitelsorsjegy 
"td —, Osztr. hitel-részv. 638.50, Angol-oszlr.-bank

■ • Bnion-bank ol8.—, Bécsi bankverein 509 
Osztr. Liinderbank 427.L i, Osztr. magy. bank 16.30 
Osztr. magy. államv. 634.25, Déli vasut 7ft.50, Klbe- 
vülgyi vasut 421.— Duna-gőzha.-lárs. s’47— Alpesi 
részv., 41l.i,5(f, Dohány-részv. 327,— 20 frankos, 
1-107 Os. k. arany (vert; 11.33 Londoni váltóár 
239.40 Német bankvállúk 113 3, I ipótkoho 337., 
osztr. Lloyd 647 Tőrük sorsjegyek 129.—, csendes.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, junius (Az Egyetértés távirata.) 
Mint az elmúlt napokban, úgy ma is csekély volt 
a forgalom, sót néha majdnem teljesen szünetelt. 
Járadékok megtartották teljesen szilárdságukat. 
Spanyolok, törökök és oroszok a nyugati pia- 
ezokra jobban alakultak. Orosz bank árfolyama 
is emelkedett. Vas és szénrészvények nagyjában 
a csökkenés felé ingoltak. Csak rajnai aczelmü- 
részvények javultuk valamelyest. Trustdynamit 
véleménye? vásárlásokra folytatólag emelkedtek. 
Grosse Berliner Rtassenbahn folytonos kínálat 
folytán szenvedtek, melyet a tervezett közüli vas­
útépítésre vezetnek vissza. Magánleszámitolasi ka­
matláb 2 bétnyolczad százalék.

Zárlatkor jegyezteti« 4.2'- ,-os papirjáradék 
4":a-os osztrák arany-járadék 100.80 oszir. 

hitelrészvény —déli vasút 16,60, orosz bank­
jegyek 216.05, 4% uj orosz kölcsön , Disconto 
Command it 186.50, dynamit trust 166.-, tarpeni 
199.25 4.2“,, ezüstjáradék 99.25. 4% magyar arany 
járadék 99.4u, magyar, korouajáradók 97.40 osz­
trák-magyar államvasut 136.10 bécsi váltóár 85.lv , 
olasz járadék —. —, ált. villamossági Edison 
214.50, gelseukircbeni 217.10, Laura-kobó 240.90 
nyugodt.

Frankfurt, (Zárlat.) junius 7 4.2’, papir-járadék 
, 4'/„ oszt- arany-járadék 101.90, 4% Magyar

nranyjáradek 99.50, Osztr. hitelint, részv 201.30 
Osztrak-magyar államvasut 136.20, Észak-nyu­
gati vasut —., Bustiehradi vasut----- Londoni
váltóár 203.97, Bécsi bankverein —.— Villamos 
részvény 129 70 3°/0 m, arany kölcsön 82.50 

ezilst*járadék 10010, Osztr. koronajáradék 
39. i0, magyar korouajáradók —.—, Osztr-ma
KYar bank 116.30, Déli vasut részvény 16 6( 
Elbeyölgyi vasut —.—, Bécsi váltóár 85.15, Párisi

81.05 Uniú-bank-részvény-----., Alpesi
csendes.

Az iránya
iF-iikin 2—4 fi lérrel cmclkedick. 
gü élő borjúi., rt 93—lOí kivéic- 

Icsen 101, - 110 filiert másodniinőségüekért 
fillért növr-nd'-kmarhá :-rt 64—7«; Iliiért,

84—92

Heti lóvásár.
Budapest, junius 7. A Talíersail telepén 

fartőit heti lóvásárra felhajtottak 1842 darab első 
osztályú, 650 darab másodosztályú 
2492 darab lovat. Elkelt

összesen 
összesen 984 darab ló.

áltóár 
bánya-részv

Bécsi aertésvaaar.
Bóca junius ,. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

vásárra bejelentettek 10362 sertést, közte 4894 fia­
talt és 7468 magyar hízottat. A mai telhajtá? sok­
kal kisebb volt a múlt belinél. A fiatal sertéssel; 
ura 2 koronával emelkedett. Hízott elsőrendű sor- 
téseké váhozattan múlt heti, ellenben középminő- 
hégiiekeri majdnem olyan árakat :. -.eltek, mint az 
elsőrendű sertésekért, izeitek : e'sörendű crí .ékért 
99—161 kivételesen 102, középminőségtiekért és 
'■reg sertéseké t 98—ldi, komivá erté-ekert 90—96 
fiatal sertésekért 80—100 koronát 100 kitónkint 
élősúlyban, fogyasztás nélkül.

Élelmi ozikbak.
Budapest, jun. 7. (A Magyar Gazdáik T a- 

s&resarnok Ellátó Szövetkezetének jelentése.) 
A piacz elénk képet mutat és kü ö üsen a zöld - 

o*i gyümölcs- és baronrifinemiiekben nagy a 
forgalom. Spárga kereslete megcsappant, s így a 
piaczra kerülő készlet nyomottéfib ár melleit 
értékesül. — Baromfmemüekben a sülni és rán- 
lani való csirkék, valamint idei libák cs kacsák 
már tömegesen kerültek felküldésre. — A nyü- 
mölcspiaczon a dinnye, mint újdonság, magas 
áron értekesül. Szamóczaárak az idénv ’előrcha- 
ladiaval estek. Meggynek az idei időjárás kedvező 
volt, miért is ezen czikk kiváó minőségű. — Új- 
burgonya iránt kellő érdeklődés mutatkozik, s
néhány vaggon sima elhelyezésre talál!. _ Vaj
és tojás irányzata csendes. Mai árak:

Hnsnemvek: marhahús 1.20—1 '>9 K helvbeli 
, oi^ubus 1.32-1.30 ., vidéki horuhus’ lü-lO« 
K sertéshús 1,04-1.12 K, szalonra friss 1.20- 

i, szalonna sózott 1 2v—1.60 K. szalonna 
ion" szalonna, olva ztam való
fyj - , báj 1.36—140 K, sertészsír 1.26—
1.18 K. ftlslöltlius (vidéki) kilója 1.60—2. K,
hazm som;a 1.60—2.— K. szalámi 3.-----3.20 K.

\ ad: Ozlius 1 20—1.30 K.
Baromfifélék: élő tyuk ‘2.40—330 K. rántani 

\aj«> csirke l.."-U—1.80 ív. sütni való erirke 1.80— 
K, kacsa, hízott 3.60-5.— K, lúd, hízott 

17>ö~ -— b páronkint. Vágott hízott liba 128— 
1.32 K kgramonként.

Tcavaj: (czentrifugáU) 1.90-2.10 K, főző vaj
f-40— l.'tO— K kilónként.

Zöhlséglélék: Burgonya [wasgonáru) rózsa 1.
2 6U—ü.2U K, 100 minkén!. Sa á'a: 100 fei

bzei
06.0—1.- 

Gyütnc 
lója. Föidi 
K kilója.

Tóiás: 
58—59

(Levélbe 
zánk int. 
előfizetői i 
kesztősé

17 034
C.'V.te I.e.l

Cs.

£4 (JtUl

1&OX«



Szerda, június 8. EGYETÉRTÉS
U6.0—1.— K. Idei burgonya 8—10 fill, kilónként

Gyümölcsfélék: Cseresznye: 3G—48 fillér ki­
lója. Föidieper 40—70 till. Sarga dinnye -.—2.40. 
K kilója.

Tői ás: bácskai 5-1—55 K, erdélyi apróbb áru 
58—59 K ládankiut (1410 drb.)

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Szerkesztői üzenetei
(Levélben nem válaszolunk, de c rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad vissza a szer­
kesztőség.)

1904. Szerda, junius 8.

NEMZETI Í.ZINHAZ.
í

M. KIR. OPERAHÁZ.

Ninos előadás

Dohány-u. 
sarok.

D 1. Budapest. Mai (hétiói) számunkban megje­
lent czikket: a főváros elemi iskoláiról Dczsér 
Bieiek Antal iria.

17 034 számú előfizető. A vegyészeket a mü- 
egyotemen képezi); A vegyészek gyáraknál, kohók­
ául, v ed y elemző hivaialoknál, az űí.imi löldta i és 
országos müvegyeszcti intézetn i, a veaykisérleti 
á iomas 'knál találhatnak alkalmazást. Az orvo i 
egyetem n is tanítanak vegytant, de csak annyiban 
i olyan terjedelemben, a mennyire nézve szükséges.

3. Ii. Térti vcvény helyet kérhet kifizetési értesí­
tést, mely esetben az utalvány űrlapra 20 fillérrel 
több frankó-jegy ragasztandó, mint a mennyi a ren­
des utalványozás dija.

K. B. Tarja. 1. Ebben a hónapban semmifél® 
vadra se a szabad vadászni, csak egyedül az ősz 
i ikra. 2. Közmondássá vá.t: vadásznak nem jó 
szerencsét kívánni.

Zs. K. Kende. A pólai császári és királyi mat- 
rőzissolában fedélzeti, tüzérségi és kormányosi szol* 
gálataan levő altiszteket képeznek. A bélyegmentes 
kérvényt úgy keli felszerelni, mint a katonai neve:ö 
és képző intézeteknél, vagyis melléklendők: 1. 
születési bizonyítvány, községi illetőségi, katona 
orvosi, megfelelő tanévi és az u'.olsó tanévi bizo­
nyítvány. Az így felszerelt kérelmet küldje a császári 
és királyi kiköto-parancsnoksághoz Póiaban. Yalam 
különösebb clúképzellség nem keil. Elég az elem; 
iskolának jő sikerré végzése. A szülőnek azonban 
egy kötelezvényt kell i.iállitani, mit a pályázó is alá 
ír, hogy a köielező négy évi katonáskodás lilán 
még annyi évet szó ? *í a baditengerészetnéi, a há­
nyat a matróziskolában töltött.

Cs. E. Hazánk az az ország, hol a dohány leg* 
töl — évenként na yon s< k niiliót — jüvedel- 
i: t ... állaiiim.k. bár a magyar ember arán-.leg 

d fog. .. . , t sete c-n három
esfeí-vr • evesebbet, mint a flegmatikus boi.a-d, 
kőiül .étszvile r.ev.sebbel a darabosynasee-ne', 
kevesebb : m ut a be _a, német vany osztrák.

Z. J. lia/.os. A nyereményjugosívlsággal való bal­
eset-biztosítás rendese n tíz évre szél. Emi 4 a biztosítás 
aj Iánál a negyedig év töt kezdve a biztosított az évi 
eíi nak leg únb 10 százalékot nyeri osztalék képen. 
A nyerem« ny-jogosultság nélkül való baicset-b.zio* 
sitás rendszerint öl évre szol. A biztosi tűs szó.ba1 

halál eseire. rokkantságra, vagy esetleg múló here* 
^etképíeienségre.

urakor

NÉPSZÍNHÁZ.

Katinka
grófnő.

Nagy operett t felvonásban 
előjátékkal, iria Faragó .lenti 

Zenéjét szerzetté Hűvös 
Iván.

Személyek:
Romanov zky Kiss M. 
Katalin Balázs O.
Ulászló Szirmai
,la-i Pázman
Uomanovszky 1. lr-m Leo 
Anna Krecsányi S
Katinka leánya, Szamosi 
Teofil Kovács M
Pető Komi ssy E

A titok. rakor

Vígjáték C felvonásban. Irta 
Wolff Pierre. Fordil'ilta Káy 

,). Béla.
Szemét vek:

„Önsegély takarék 
és biteiszővetkez et‘ 
Budapest VII,, Wessebnyi-y 2.1.
iX. évtársulat fceíd'ete május hó l-én.

S slöíesöni nyújt hilelkópes egyéneknek. Kamalok 
! évenként, csak a fennmaradó töketarlozás után 
fizetendők és pedig heteeíkfcnt a tőketörlesztéssel 
együtt. Biiga-lzzmckra kölcsön l. és ll-ii; helyre.

G^ors elintézés!
49375

óra 37 p.— Hold 
óra 40 p. délután.

b’áitcieszámiíoSás !

Jauvenel
Jauvcnelné
Henry
Saiitenaynó
Trévonx
Langeavnó
Uemviv v.;
Marie

Újházi 
Rákosi 
Dezső 
J .áin-zy 
Naday 
Helvcy 
Páíjlay 
Ligeti

VÍGSZÍNHÁZ.

A berlini Kenés « - Kleines 
Theater Vursulaténak veiulcg. 

jutéKa.

Julia 1+8 
kisasszony.

URANIA.

Spanyol j1 3 
ország. T h.„r

FŐV NYÁRI SZÍNHÁZ
A kaméliás 5 '/o8

nakorférfi.

KIRALY-SZINHÁZ.

Én. ta. ő ! |

regedet,

Czimbalmof,
Katmaiíemet,
Zsugorát,

upc-i :ll '< fiilvi'üi ban, illák 
Hers c.i Caillavi t.

E3 AGYAR SZÍNHÁZ.
v ' 3A rikkancs. | -
1 rakor

Nigv rp« rc!l X felvonásban,
maey.ivusitutlák Iíutk;.i György 

1 1
zette; Stoll Ágoston

vagy bármilyen ma? hangszert a 
legjobban és a legolcsóbban csakis:

Sternberg Annin és Teslv.
cs. és kir. udv. hangszergyárában kaphat;

Budapest, Kerepesi-ut 35. szám.

Képes árjegyzők (minden czikkröl külön) ingyen 
kti (lelik, csak meg kell nevezni, hogy milyen 

ban"szcrról kívántatik az árjegyzék.

25. — Kap kel S óra *3 
kot 12 óra 59 p éjjel — nyugszik l

Kettőrválasztás a tud. egyetemen.
A koronázó,s évfordulója,. ..Föistenti-zielet a budavári 

Mátyástemplomban 10 órakor. Ünnepélyek a az összes fővá­
rosi isko'ákban.

A Zrínyi Ilona, kor mulatsága a csömön-nt 140 számú
^ A sorozás a M. Terézia kaszárnyában 9 órakor az I. kor- 
osztálvbeliekkcl 801—'OU sorszámig.

Nemzeti Szalon nyári kiállítása, nyitva eg esz nap 
Belépődíj 50 filler.

Könyves Kálmán képkiállitás (Xagymczo-utcza Jt 
nyitva díjtalanul egész nap.

Bornemisza Pál báró néprajzi kiállítása a Nemzeti 
Múzeumban nyitva u—l ig lietepödij 4u fillér.

Nemzeti Muzeum képtár * nyitva U—l-ig Történelmi 
és irodaimi kiállítása nyitva i korona díj mellett. Néprajzi 
osztály Csillag-utcza nyitva 9—l-ig belépő díj 1 kői. Növény­
tár Szechenyi-utczai nyitva ti órától l-ig. A többi tárak 
megtekinthetők 1 koronáért.

Országos képtár az Akadémiában nyitva 9—1 óráig.
Az Iparművészeti muzeum nyitva ti—l-ig.
Közlekedési muzeum a városligetben nyitva 9- 12-ig 

3-6-íg.
Technológiai ipar muzeum nyitva 9—l-ig.
Vöhttani intézet múzeuma (Slet'ánia-ut 14.) nyitva 9—l-ig 

Belépfidij 1 kor.
kereskedelmi muzeum a városligeti Iparcsarnokban nyitva 

0—12-ig és a-6-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva fl—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 8—7 óráig.
Efiyétemi könyvtár nyitva 9—12-ig 8—8 óráig.
Áll nt kert nyitva egész nap, belépődíj Go fillér.

Kolegerszky Viktor
Máirosljgei Stefan a-ut.

Ezennel van szerencsém szives tudomásul adni, 
miszerint a u. é. közön« ég kényelmére mivé hú earn 
mellett ft. évi június 1-téit heíilve

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Miniszterelnök: pénteken délután 4—5.
Belli • miniszter; csütörtök' délután fél 4—5. 
Houvt delim miniszter: csütörtökön délelőtt 10—1 
Eúlduiiveicsüi'yi miniszter; kedden délután 3—4 
Morvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
Jcazságügyminisztcr : csütörtökön uéjulán 1. 
Vallás--' ó.í'i.üzóktatá- :';gyi miniszter: csütörtökön 

délután 4
Kereskedelmi mibiszter: t int ken délután 4. 

Szerda, juniuß 8.
Naptár'. 3r*v. .a, jur. * ; 8. i.'ó:u. kam. Mtdar-i — r.r:t 

Itédárdf - gtii.lg ü.-o.-:z (május z6 ' Kárp . z, zsidó, Sivan

l d öjár ás.
A nieteoroloyiai központi intézet távirati 
jelentése 1904. június 7-én reggel 7 órakor.

Hazánkban a felhőzet növekedett és elvétve némi 

eső is esett; Ó Gyallán ma reggel zivatar volt. A 

hőmérséklet magas.
Az északkeleti depresszió délfelé terjeszkedett és 

a maximumot Angliára szőri!otta.
Európa időjárása lényegében változatlan volt; 

mai is csak íranczia, meg Oroszországból jelentettek 

nagyobb esőket.
Prognózis a következő 24 órára: Meleg idő vár­

ható, helyenkint esővel, vagy zivatarral.

Vizaliár, 1904. junius 7.

In n:
Schärding..

Duna:
Hassnu ... . 
Linz ... ... .
Becs.......
Komárom . 
Budapest .
l’aks..........
Mohács ... 
Gombos,.«. 
Újvidék... . 
Ziironv... .
Paiicsova . 
Drunkova ,
Orsóvá... ,

Czenümtr.
+ -18 < 5

, + 34ß < 21
i +■ 8'J <8
.. + i>7 < 23 

-Y• is
•i MA < r>
4- o4 >

. -i- 4Ő0 
-lr 434 
-r 893 
T 2,14 -t- 213

LIUj

>
>

>
>
>

Béna: Uzeutim

vág:
Bzereti .......  «. t G- *15 —

Rába:
Győr.......... - - + 823 < 20

Dráva:
Barcs ................. 4- 2CS < 20
liszek .......  ... -j- 37 í 0

Száva
Sziszek ........ ... -J-101 19
Mitrovicza ... — + — —

Jegyek magyarázata:
>- áradt

Kiazeló ... ... ... -h 58 <
Temesvár ........ — :>r. >
N.-ttoeguorek ... — lő :

Tisza
M.-Sziget ...... ■4* ,r> ^
Tekchuza ... ... T C
Tisza-Ujfak ... — KS <
V.-Namény — 59 <„
Záhony (Utap)... — >
Tokaj ............
Tisza-Fürcd ... — 5b <.
Szolnok............ - 44 <
U.songrúd ... .. - 7 S <;
Szeged ............ + *3 STörök-Becto ... ~ $31 <
Titel................. + Sió >

Körös:
Sebes: N.-Vátaf — 21 <
Fekete: Tenko - 22 <
Fehér: B.-J ;:«j - 5:: <
Kettős: B k :ä — 55
Hármai: (Jyoma — «: >

Metros
Arad ........... . - 120 <
Makó ........... . - 2) C

Állomáeoli

I '1+ I 5»-
i 00 .‘2 .5I pi- ; —■ ~
i tud

43'o 1 =0

iiomcr-
séklet

« S
|B §!>5 
3 s g s|

+ mul fölött, — null alatt, 
< apadt.

SzinSiázak műsora.

&
I M. kir. Nemzeti 

Ojseraház j színház
Népszínház 2&z j Vígszínház M?«y.iir Uránia színház

! Csütörtök, I.ukmú 1 ' í . í
XutiKcleti kiráU j Koruev llei ,

felelős szerkesztő:

Molnár Márton.

lemleztem he, hol a Icg.zletescbb, meleg étef k 
frai.czia konyha c lónk int 11 fiáig .kiszo vállalnak,

A Stet”rau nt t évi junius hő 1-téi. 
éjjeli 12 óráig viiinnimnl hi lesz vi.ugiixn

Hkatonazene-häBgverseny ll óráig
348 Kitűnő tisztelettel Kolegerszky Viktor.

i
Kn, te. ü ! I Candida Sherry Spanyolorstág

■ .

Fentek Aneot a»*-onyÍv anya

!
Uedora I Szalmaüzvegy

.Lü, te, öl
kzercnisäzimut Szulamlt Spanyolorizág

_

Szombat Sloharózsn
1

Bizánc?. j Szalmuö-vegy Én, te. 0 I C=ók pirulák
Fzuiainit .panyolortzág

jVasárnap Mignon 1
egyenlőség

1

Sznlmaözvegy ' .Un. te. ti! (’sók pirulák
A hij<luk

b idnarryn 
Szulamit

_

Akna-Szlatina . 60.4 -j-13.4 VV íi 4 -i £5 10
8zali»ár .... 53.1 T-13.8 E 3 1 - 1 28 »
Ungvar . . . . t9.- 4-lti.l K 1 1 — 24 11

. . . 58.1 + 15 4 N :| 1 — 28 i«>
Kv. lnÚltk . . e e 5- 4 -r 9.2 8 1 0 — — —
Árvavárai!a . 52.3 + 8.2 NE 21 0 — — —
Losoncz .... LÖ.O +12.3 W 2 a 1 12
tieiiuuczbánya 58.1 +14.8 N VV 2 u - £5 i
lluilapesl............. fis.8 +16.2 NU 1 R — 27 16
O-tiy.tila .... 59.8 + 16.2 NW 1 1 1 28 10
Komárom . .. . 59.5 -M6.8 NXV S 4 _ 32 12
Magyar-Ov.tr. . fcO.l +17.1 NVV 3 1 — u 18
Sopron ............... eo.s -í-10.3 N 4 I - 27 14
Ueiuny............... 61.3 4-IG.Ö N E 1 4 1 - 27 16
K«.'sztiie!y .... + 18.6 SW 1 i — tífi 17
i'ec* ................... 60.3 + 16.2 VV 3 O i ny £» 17
b bZ1 k ..... . 1 —
Ü Mg rab............... 69.9 +18.0 VV 2 ‘J 26 lú
1-iumo ..... 61.9 +*9.8 — 5 i - 16 17
Ciikvcnií.Nt . . . 62.<? +20.1 SE 1 2 fc-á 15
Uobrui zen . . . 60.2 -t-13.1 SVV 1 2 1 - 2b 12
Kecskémet , , , 68.8 +17.3 2 — 28 12
Orosháza .... 60.7 —j ló 0 S 2 4 — — l->
Szeged ... . 69.2 -fi*.* VV 2 4 — 28 16
Zsombolya . . . 53.7 + 14.6 sVV 1 Q 1 ny 81 12
Arad . . . . • . 59.9 + 14.1 SE R 29 1>
Temesvár. .. . 59.9 +15.1 L 2 3 i - 27 13
Verse ez............... Gí.l + 18.0 SK 2 ♦ — 80 lt>
i>reukuva. .. . 61.1 - 4 — 26 13
Nagyvárad . . . 59.3 -1-11.6 SE 1 o — 26 12
Kolozsvár.... 60.6 +11.6 SVV 1 1 - ‘zv B
Nagyszeben . . 60.6 -ri 4.9 Karo í 0. — 6
lléca............... titi.7 +13.6 VVNVV b 0 - 24 17
balzLurg .... 64.7 +15.1 s c 2 — —
klagentiut . . . Cl.2 -M6.4 KW 1 31 — 27 n
1 Ól-A . .... . . 6*.0 +20.2 KSE 2 ‘J* IS
Ltsina ..... ; 62.0 + Zu. - 1 NVV 2 ( j — 25 18
Hamburg. . . . 1 62.9 i +17 . 1 NVV 4 í — --- —
Beilin................... 60,7 1 +17.8 NVV L 1 - — —
Ztuich............... 1 64.3 í +18 1 _ 0 2 — —
Biarritz ..... I 6i.S 1 +15.0 WSW 1 ' — 27 16
ívizza................... C|.5 i +19.7 IE 1 2 j — 23
Haris .... ,. fji. 9 1 +16.Ű NNB '<L 1 — 23 lí
ühristiausuiid , 63.9 + ÍJ.4 INNW 4 — —
Stockholm . . • 59.1 + 11« I NSW 6 ! — — —
Szcnt-Veicrvár . 4e.7 + 8 2 NNW 1 ; 4, 2 — —*
\ .V. só................... 59.3 + 14.1 NE 1 4 - — —
Moszkva .... ifi.C + 5.2 VV ‘2 4* 9 — —
Kiev...................... 64.7 -T-I 1 3 WSW 1 — —
Sarajevo .... 61.0 + 1C 4 I - 26 1*
Sulítia.................. 5-,3 -1 17.9 SSVV 2 0 * — •21 14
Szélit................... 62.8 + lv.a — 1, — 86 ll
Athen ................... til.O — NNVY 0 - — 29 1»
Torino ..... 62 5 +16-2 s t 1 - 23 17
Ulórencz. .. . 61.0 + 18.0 S 0 4 — 30 V»
Hóma................... 62.6 + 17.4 N í o' — 29 17
.'..ipoly................ 62.5 + 2u.'i N XV t. \ 4. - 28
BrmdiM .... 6 .8 +£0.3 SVV 2 21 — 26 16
l‘ui rmo . . , . 62.í +25 0 ssw 2 1 ll - 28 16

A ezélírányok jelöli1;«: Ct = észak, E = kelet, S = 
VV = nyu;ot. Kolhozét: 0 = egé«ea derült, 1 — többnyire 
rült, 2 = részben felbóa, S= többnyire boiuít, 4 — egC37.cn 
rult, (2) = esti, = |ióe — köd, — zivatar.

de"
de
bo-

áru- és é3itélitöz6i£!!a hivataScäs ári&fii^zései.
1904. junius 7.

A) Árutőzsde.
1, Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként

a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Búza 7S 77 78 79 00 01

Tibíő'Vjduki ó ... ... __ — — —

a 95 9 2(ß 9 10 6 2) fi Ifi S 55 92) 9 fi9 <J 55 £> 55 9 50
Éij-.ictegvei ó .......... — — ------ - ------ - — — — 7' -------

. u|......... 8 83 9 10 8 J j 9 ló •w 95 9 2 J 9 23 OUÓ u ‘-5 J 4J
1 cstvidékl <> ... ...

„ i* j ......... 8 85 3 10 8 93 9 15 8 95 9 2b ti 2C
—
9 ::fi 9 40

1.50 ti 50

Báo-,;gi Ó ... ... — ------ - — — — —
. aj................. t 70 893 8 75 9 — 8 S3 ti IC 9 Ot. 9 2) 9 13 9 2C

Bácskai ó ................ — -- — — — — — — ~ —

, ci -.......... 6 Ufi 9 2G V — 9 33 V — 3 30
_____—

Származás, nem és minőség
Árfolyam

kur. -tolj kor. 1.

iäess ij ............. Lliőrendü................................... ••• ti.-.fi
líi / i-inii:f.hf-gtl .............................. I
iekamiánj) e rém................ 1

s másodrendű ........ 6.80
Árpa .............. . Sörfőzésre tinzavidéki........ ... ! - •—

v lelso magyarországi
_ ti. riántuli .............

Znb . Kl»firendQ................................

Tecgerl ..

tiepoie ...

fi.—- 
u.7ú

K ij.v.i'Diinóaég.1.............................. G.'.u
Bell.ldl tij M. ... ...~.......... 5.3j

Biuquantio ... ... .. ................
í elfér ................................... ..............
lí kj s/.l* .................... .................

A/l .............................. .........

e/u
t.4:>
<;.iu 
6,9u

5.35

fi.Cd

10. fi

U) Hataritlörv.

1 1 rtőJaóárf. 1 u;:! 1
B.-ÍTÉKPAFniOX í pt'HZ j Ä1M j1 > S 1 !.

j kor.-rrt ék ben j kor.
ÉRTÉKPár-iKon:

lilol'1* irt. 
l»én/ I a-,i 
kur -értekb.-:

()in#.
1903. ÉRTÉKPAPÍR OK

Utolsó í 
p(ínz I áru

kor.-értékbeu

í

*'/al*
\
♦
4

‘ Ult.birlokueCU om.lulduit..-4 »re„.ia.v K,
óO1/, ,-----------

litVa.it
ulukölveuy ekbv1/

Magy. agrár- 4#jár.-bauk n.aZ
ig; ad tikja. 6 , .........- -w

ee ■ " zaluKfCTél..............
Magyar ált. takarókpíusur r. t. W tiVlu

Magyar lüldbileliutezCt 41 *v'r= írtban
SO ......................

* " 61 .....................
* * ” azab.é.iaiaija. Irt.,
4-/2 Maír.L.lyUr.i.va.utt kotr. Í)U'/, »» = » 1«““
. W J Ml _ e

?f.l<

UatnrldO
Árfolyama

pent •' '

M.gyar be» jg.,Ó" ma,ül "i

Kezű.......................
1. : a .111«
19 4 má)ti. ...
1VI)4 oktuber... y*x4

Hfixs ....................... ív 4 mc-y.-s ...
19 -t ok’- íier C.s9 1 . )

Tengeri .................

14 mi ta ...
1901 juli.lrt ... 
190 »uijueztus 
1904 ok:

:
6.44
5.67

6.3*5
5.4 f"
0.67

Zab ....................
1VU4 áprili" ... 
10)4 mai na ..
1 V«i4 október 6.97 fi 98

Kftpoaitareptro 19 í »/cpt I U .)<’ i .'

*
4
ÍV;
i
é
4
4
•»'/ti
*‘/s*
fl
8
4
*
3 
t 

A
*Va '

*él ,
*'/.
*
4 1 2
4

LO
60

Maiival el/.u 2gi.itelbai.k........ ......ŐU este ULt'i

köcs.ki :t.
t J 
60
l) 
bt) 
60
6d

-vf. HU#/z

^ 1 o - V -osxti'Áa telUlbel>’VíS/es
l u>e:e: «uy-kőt. ^jk. -

60
60 A., i>

kúá"égi kutv.

11. Különféle termények (ké.-zúmj

Szírir.azas, nem 69 mlnöstiK
Árfolyam

1.*•! 1 z .1

I. tgyen bordó
60 Lib (grammonként Disznózsír .................

Budapeeti .......................................................................... .
Vidéki ..................................................... -............ .. • 1

u u — j u u. fi U

tő kilognunmonkénl Szalonna.................... 7.

Magyar, légenszaritolt, vidéki ..............................:
Váróéi, légenszáiitotl, * darabos .......................

,, •* » ....................
6 U:-1 Öd t..................................................................................

1
Ó2.5J

fiV.—
53.—

Zsákk 1 együtt,
1 : pysuly, ti:-z'.a súly bolyéit.

Íliiiví' f Lt' grammonként.

L .' ilotrr .a. :orz -ni.

SziiVA #i* ••• ••• ••• •••

boszniai, lí'i.'d. évi b uú\ uity-minÓMég.................
M M ív) darabos .......................

8? . - :......................
Szci.-iai, lVu?. evj ezokvau;.-ininos i ................

„ ,, 1«0 dartikos ..............................
,, ,, 85 ,, ..............................” —ll-----------------------------------

-1-

ingjuu hortió
00 kiiogiíiuimonúént Szüvalz .......................

Szlavóniai....................... .....................................................
h.' ...................................................................................

U.~ 1 K
1

lu kilóg,•iimn oniten". Heremas................ •••

í Luczema magyar 1903. évi ..............................
1 Lviittc nprószeuiil -19VÜ. .............................. . •••
1 ,, l.uzéji'/^juü 1905. ,, .. ... ... •••

rnigv : «-mü 1903. .......................... -

, !.or.-tul 
i 42 - 
i b'»o—
I * ‘•■ke —

40.-

kor.-ig
40.—
4U.;«-
45,-

B) Érté k t ö z 8 d e.

ad c ÍZ *
EETEKPAPIHOK

1

t
<
S!'l

Ai 1—IV. alattjsgyz. értókpap. árfolyama 
100 : or.-kíut értendő, La koronái*, o. é.-re 

; vagy exü.tre ezúi: 50 tit.-ltént, tia arány­
in.-ra vagy pengő pénzre ‘ ■ ■ l, luO n.ártán- 
kéoS, ka mái kara szol; ICO iraukoukéut, 

La nankra azól.

I, All.nadöasé.g.
a) Kagyar V.llamaUóeeág,

Aranyjar., 10.600 aranyforint neveit tlira- 
tv-’2üau, adómeniee, öli aranyforintonként 

Aranyjirad., adóm., tiOar. fiiként, jun. k.
, Kurouaértékü Járadék adómentea ................

* * * "jani k.
I * . Jua- v"

liete.krl. va..illamk. r. írtban 50 ar. írtként
lb#9.államva.aranyk., adóm,, 60 ar. frtkent
iSSti. évi államvasutl ezU.tkőlraön. ailóra. 
Állainkolcs. ava.kapn czéljára, arany adom. 
lfcTO. évi nyer.-kölcsön, 10U Irt. drU —2U0K. 
lh.O, évi nyer.-kölc*. 60 fi tos drb. —100 K. 
Magv. regale kartalanitasi kötvény adóm. 
Horvát-azlavon kártal. kötvény adómentes 
Mag ar földtelierment. kötvény adomente. 
lt . t-szia;von, » ,

j'l'iezniés 8?egedinyer.-k61csön,sdoia.,4:Lv
i Hot? kt-izl Avon je Íz. fóldváltságikőtvény*.

Utol» A rí.
aiu

kvn- n .•« :

1
í

!

117.75 118.25

117.75 113.25
j 117.75 118.20
I 89.— 89,50

97.10 »7.65

»7Íló 9?idő

82Í — 85 —
205.— 208.—
2C5.— 208.—

11)1.60 102Í6C
98.— 99.—

! 98.57 9'J.fif
161.- 154.—
101.— 102.-

ÉRTIIKPAPIPOE
tltulhó ált.

pénz I ftru 
Uuruiiá ért

4
4
43/,

4
4

8\ie
é
*

b) Ositr&k íillamadoseáa:.
IconvcrtíiU adóm. korontijaraUék jan.—jul.

,, ,, máj —nuv.
icgjesitett jitsdék papiibsn, iHbr.—Aug. ..

ma).—uov......
Aracyjar., adóm.,arany írtban uU ar.

jKurouaértékü járadék ............................
Államiul--*}. IhuA. évből, 260 lit p

f Irt p. p. frtkent.............................. .........
Állj in Sur» j. lhb«). érből fiOO tv.o. é.

I „ ' 18$». „ 1110 . „
. 1864. . ICO „ „ . —

Ibiit. „ 60 ,

írtként 116.60 119 —

. p. 5u
99.20 99 7<

175.- 1 S3.—
10UU K. 152.50 104 fif

=5 2UU ,
— zuu ,

)UU ,

6
*
*'/.
*
é
A

4

II. Más küzkolcíünük.
Bőig ál lám v.zalogk., arany tian.nUar.frt kéol 
llobnyák-lierczeguv. or.z. köles. lStib-évOol 
Íio.uyák-Lerezegov. óm. vasú tik. ld'Jb.evbtil 

n n ... 49UZ. e
Budapest fiv. kiilesöue, adóm. tíbi kor

e „ „ iece .
Tem.-bégav" Igylvlzszabályozi.i társ. köles.

III. Záloglevelek kozkdlceön-kotv.
i) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi tararek pénztár részvény társ.-------
Egyes.bpc.ti föv. tpénztár írtban v.kor.-bnn

Egyes.tégláé.czementgyárrt. ol.öblis. bdtv. 
(janz és társa va‘> ntudeésecpgyárrt.k.-kötv.

íih'.ifi 
99.- 
99.60 
99.60!

99-í
99.

100
ion.

182.
260.
■ájú.

Hu.—
26C.
•6 Ve­

ti . Ar jia Ikt, Z.p. .
4 Oitti.-manyar baua 4U*/g évié ...

|i , Pesti kazal első i’akarékp..kuz,égl ktitv.

11 M ” n záloglevelek oO <
4 a " •’ " . .... . v

I
4 V,
i■ 2
4
é

‘V.
6
t ;
O,
6
*'/a
«
**/,!
6
6
6
«'/,
6
«V,

s
4'/a

tu esve 
tut'/,.

b) Vidék ei külföldi lr,leietek 
kiboubatasai.

All,ina takarék-é.bueliu..................... fiUiau
Aradi palg takarékpeuzt. 4o evie „

tó . vf.liO '/„
n. 1 <U .

AiaduiegyellakaiéltpAcíttr..................... .
UuguyaU-lierutegov. sz«L. urez. Lnnk la éne 

. • e » » 81> "Ucureneul elsd lakaiéul.............  tubán
EidtiiyI magyar jeualogbauk 4d évié ,

w 0 4 0 e *
Uorvál-sxlAv. őrsi. jeUAlogbauk..........  ,

n . n kóLV. .
NM^yezob.alt.lkpt.3t^A6t4eviu»i*iiz.llU

; . , **• p »
n e 40 „ kíb,fit.T.lfcuv.

' 9 „ £5 n IV. kiiiuv:>atai...
;U**i.zel<jul foldhiíeliut.  .................. ttiUan

» • ................. n
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e VI. kiboceátai...
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* lül.— 1UZ.-
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' 9,.Zu Utt.Zv
‘I IUU.- tol.-
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Hazai .aiiK-reiiveu; ta: ............
Hermes magyar altaUuo* válLÓÜ^let rí.

11i<>rv*t kereskedelmi tunk .....................
llorvát iuszamitulo baux .....................
llurvai-szlavuti orezá^u* jelzalogbauk 

i Magy. ajrar- ti járatlekbank reszw.-t»
■ Magyar általáuoe hitelbank.....................

rí f» s jun. k.
I Magyar jelzálogbltelbank .....................

. »
Magyar kereskedelmi részvénytktr»dag 
M. Kir. eiab. usztat/sur#,Ltek r.-L*ts. 
Magyar leaiatuitulu ti pun. vaív, uauk

■ . . . jón. k.
Magyar laka. . kp. ktiap.jelzálog ! aoaj*
Uttitrak LUcllntezoL ...........................

„ . ... J.'U.V.
Ui,z:rak-magy&r bank ............................
Vowii aereekedeliui uauk
IJuiuui'Una ... ». ... .....................

•joo
auOi
Z401
4U0
•juuj
400;
400
aoui
ZiO
Zu ■:;
400'

»Ív.- 1
j

330.-
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IV. Elsöbbeégt kdlvények.
Adrlamagy. kir teiigerbajűz. rt. fiiban!
Iliidapo.ii k.lanti v*-.p. laisa.ag ...

villain. XAtoai vauul részvéi
Hudaue»t-pec#i va.ul.............................. trtbau
Deli vMtiia.ü. markában, 100 mark.-kent 

1UU0. évi kiuovsat. KiV iraukkem 
KldOCs.'kir.dzaU. duuaguziiajv/.ábl tAra.frtbau 
Kaestt-odeibaiii V*-»ut IbRj. ... ... ... „

9 ltiti9.ar.-bau,lt)Uuiark
* m 1801............. . Irinán
e % Ib91,ar.-bau,lu0inark

e osztr-vonal lötiL'lriúau 
Magyar folyam- 4» t«ugeili»júzaii részv.-t 
Uagy-gácsur.zágl vasul 1. kibocsátás tubán

. f b - 
ezüst

.Öt
Ont,

.76 IUUü.
évre

kor.

.50 —

.Zó
20
7.se
60

Magy.nyugotlT.(lif*ar-*yjr-g,aczi» onalj „
1S74. kiuucatas............ n

M Tvasu tie Is. ktil cs.be r. ezé lia.av., Ilid mrkkéut
Usztr-in allamv.,l8i3 aranyban löd mikként

X.kib.lbSV. , 16» trkkent
Torontáli hely* érdekű vasutak ... .

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkent koroeubau értesd»

V. Bankok részvényei

Bpe.tt liankegyestilet ríszvénytáisasig *011
KUö magyar iparbank .............................. öOU

el Uitelbank .......................................
r esti wir A. ée nenytár.evwlet ... 2dOU

101.— 102. -
9-.oü VJ. j

lOz.— 103.—
IUU.- 101.-
tib. 1U0.—

IU j.'áj 1 úti.Zu
IÜJ.2J 1UÚ. u
U9.—1 lull.-

in — ion.—
99 — IUU.-

101.— 1 Ok.—
100.— 101.—
110.— 1U
no.— 11J.
1U3.ÓU toi.tit.
lUl.uU Mk.jt
104.— 1U5.—

1 vV.:>0 101 /-V
j 14b.— i:»2.-

10c. - lül.-

IUU €u tCl.i l

L-

101.-
: 99.7Ó íuv.í;

9 ö.fi V 97. Jv
98. V9.—

111.— 1 Ifi.—

99 — 100.-
11S.— HU.-
99.— IUU.—

118.— 119.-
IOU 50 101.fiú
1UÖ.25 101.85
I1U---- 111.-
110.— Hl.-
99.— 100.—

102.10 106.5«
102.50 1U3.5U
---•---

96.kfi
!

97.25
-■ :

I
^ 279.—

290.-
! 100.— 104.-
' 34‘z.— ; 346.-
i 136.— 138.-
1 — j -*•-

VI. Takarékpénztárak részvényei.

( belvárosi takarékpáaitir .....................
jiuuuyei; ill. kuvuicu expéuiiar
tiu ittpdai ei caouetVjii031 iis>-a:eupauzl.

jllpeeu lakavrkp. us urai aaiukkóI rt.
I -fí) udtili bpiaii tovitruei L*«.*reKiJ#uzL. 
[Magyar aualauui tuxarok^wizlA 
Magjai utaz. av/.yuulé ii.ark;k.peusl4r 
t’wsir Lhtai első tskaiexyduxuir-diy«•

VII. Blztosilo társasagok raszv
1
• 14tics 1 biztualLé LärsasÄg..............................
I becsi elet- C a AtaUeX-UlzívSltu lctéu.ol 
k-ifiu magyar aualanun blzuaité 1A>. 

j„l’uuciere", pesti uixiuaito ímezet ...
! Magyar jég- c* viszuuibizioailo ll. .• 
„.Neuuoir baieoel Uixiuoítu itíazveuyt, 

U'aunuma vueeuybáilusiLO iutezet

I Vili. Gőzmalmok részvényéi.
'Concordia ^uzmaluui részvényisrsaaag 
jluleo Uuilapeaii guéuialcui resxvwuyt.
h.: zecueL-guxiualuiu-la.r.aiag.....................

I Luiik-^oxtuaioiu I ebi vény ik: aasag ... 
jVestl iiuugoi maluLu-ix: „ ...
t'cau muiuar.fK es «ütök goxiualum u.

14
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ló
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10
kfi

80
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IX. Bányák és téglagyárak 
részvényéi.

U . sseutiöriucxl téglagyár ...
L.ey tie alt legja- e< ciOuionlgyar rt. 
lL3íakuiftbv ar. ügyed. KuexetiU. <íd Iparv. 
ÍL»z.LerguuA-Mxaixvari kociouljaoya rt. 
l* eUt>may^urui"6Z. banyan» Kuüomu lí. 
„Kivan" lugiagyar idhzveuytar»a»ag ...
Kin.»óbbal gi anilkoüauy ak ruvzvi. ... 
IxOiianyai gj/Abgiagy a; rtidiveuyiard. 
tviiaceuuaiiy a d Itgift^y&r réatíVtíuyt. 
LvcLuer iákul, it^tagyar icazvanyt.
Magueklt-H'ar i ezveuylaraadag............
Magyar ae^ualt - cizvduytar.;aaag ... 
Magyar altalauui kui/.euuau> a rt. ... 
Magyai kerámiái gyár rooxveuytár». 
.Saigoiuijam kooteiebanya részvényt. 
Újlaki só Li««Abguto tesz vényt.

X. Vasművek és gépgyárak reszv,
Klsű magyar gazdasági gépgyár rt. 
UanultiUd-dcLoeniciiéu-liaauuttuu-télé

bajó rt............................................................
Fegy ver- ea gépgyár i éazvÓLytáreaaág 
Uttüz Cd táráé vasuulúUo rt. olsuUb». 
Magyar-lelga Idmipargyar rí. titsoUUd. 
Magyar waggon- os gépgyár részvényt.
Nauragi vnaipar-iaidulat..............................
„N icuolüvu**-gépgyár reaz?óuy:ár»u»ág 
Uimamuikuy-aal^oUUjaui vadmu rt. ...

. » jun.k,
dcblick-tóle vasöntöde és (gépg,*i- ... 
leudtoU e. UlttricU gépgyár részvényt. 
Weitzuer J. «-p-, u. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Atbonzeum* irodalmi ás nyomdai rt.
t'rauklm-tireiilal .......................................
„Balta.- irodalmi é. nyomdai részit. 
Pesti könyvnyomda resavenvtariasau I

'• ■ 22,-:
214.—

lUw •2UU.-Í íru.—
zlz.— *2'J.

4UZ 4 * fi.— 4XC.—
tiuu Jdic - JJlfi.—
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40U 450.- 440.-
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ZtiVU 3U1J — 9475—
zuu 841. - z4V.-
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Ü0U 240.— 2ŐJ.-
t.uu ;2S25.—

200 , 18d,— 190.-
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áuu 1 43).— 4dfi -
UZü i 220.- ^vU.—
tuo 1 y.0.— 020.—
áuu í 375.— ó35.—
fiLH ! 470 — 4dv.—
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XII. Különféh vállalatok részv.
Általános rraggonkülcsünző részvényt. 
nApollóu köulajúnuinitó-gyar reszvt. 
Bantlm-íél« vegyi-gyáruk részvényt. ... 
liibar-szilágyi olajipar részvény társ. 
Brussoi cellr.lo»e-gyar rósevónytáre.... 
Budapeati áltnlauud villamo*»ági rt. 
b.lsó magyar betűöntődé részvény társ. 
Klsö magyar gyapjumosö ée bízom. rt. 

|LUsö magyar reezveuyeerfotöde ...

su S05.— 315.-
200 7C.— 73.—
IUU 22Í — eZ 4.—
kuo 10

102U-J 482.— 490.—
200 Vu.~
HU 245 - 250 — JÓD

hO32U lüüú.— 1j45.
au 4?U — *;4.—

20U ifiu.—
2U0
2UU 12!f.— 130.—
2UU 276 —
2 Un 1 5C.— 13j.— LOL'UU £>29.— fiú''.— 102UU 329.- 33j.—

•24
•J4

:v.
ÜO

2UU 150.- luft.— 200
84

lfiü 178.- 179 — Vő
2UU 30).— 3Z 90
3ÖU 3190.—
200
2Uu
400
*00 205.— 315.-
zou
2UU 4 hö.fiO i 487.fit
4l)0 3í0 — 3fit>.~
3600 94.— 104.—
auu 25 8,— 218.-

20U ly'.- SCO.—
sou íuc.— fiCfi.—
4vu 100 — 105.-

lőUU U7UC.— 2dUu,—

-•00 60.— 62C.—
ÜOU ---.— s*
500 3
200 32í.— 335.- 3
2UU 350.— 3d',.- 4
200 SOS,— 1 307.- fi
800 Jílfi.— 1 215.— 5
«00 650.— 4
kUU 2360.— j2400.- G

KJ»6 magy ar act teeiitzialo luszvéuyt.
I h. 'io magy ar azalioiia-: eszveny larsaság 
LJ-so pe«u »pódium- és enyvgyar r. t. 
b lauicivizsbautoloeai iziaemcuyiiogya: I 
JaunvTiudl-tcle szeszgyár — — —
„ilungarta mUtvagya- c» kénsfcfgjer 

; h-auetgy ar-reszvenjiaisa»Ag — —
a »Uanyai polgaii aériozo-réazvéuyt. 
Hagyat czukoripar részvény larianag 
Magyar lem- e» iampa-arug,m r. t. —• 
Magyar gazizzoleny re»zvcuytavbA»&g 
Magyar iu0gyaut$taru-gyar ;c»/.venyt.

!Magyar vzauir turgalmt reazveuytsrs. 
vragyar villamufittagi réaJveuytaraanttg 
Mezogazdaíagi ipar-ranz vény la: »»sag 

I.xu„vdZeUuut viiiamodinu réezvéuytara. 
-xeuizélkt*! viiluutoa-agt taraaiag —

! nemzetközi w Hg-uukötcaunzo r. t. — 
t’opper Lípúl «»ipar iddzvénymraaseg 
-3zege .1 aeuderluuugyar reszvtiuytara. 
oztazeat tarüazaa re-zvéuyiar»aiag — 

i rírvkbiteíalmt d 'banjre*,*»eni«. r, t.

XIII. Közlekedési vállalatok.
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Adria m, kir. tengerhajfisáal rcdsvt. 
Aiall es cs inadé egy ca. vasútit, törzs r. 
ljaja-Lomlfur-ujvidcai u. e. rUelaobue. r. 
batua-paa. aczi va»ut otaouuecgi reezV. 
tiudapeuU közűit varpa.ya ;are. —

* jun.k.
n» n éitczcU J

UudipesLi vlélaaroi va:u*r vasa; i.

líívlapeat-azeullöiluvzi b. e. vili. v. él. 
buuupeel-ujped'.-raauapaiutat Vili. v- it.

! Ueureuzuu uajdunanam ü. ti. *.. el»« i* 
ÍOe'' vaaui — — — — — ~

e __ — — —- jun, V,
! tbi«d cs. k. ticab. dunag-j/hajózaai t.
! viomiczvolgy i vasút rt. ciduUUa. reazv.
; lxttdia-udeiue;Bi vtlaut — — — -
í ixanaa-ivriiai uuiy ici dckU v. éld. r. 
i Magy a. lulyam- ee tougerbajvZSkei ;t.
! Magyat-gacauidzagi vaaut .................. .
i Magyar nciyi erdeau vasutak réczvt.
,űiMbya* UyUgoll vasul ............ ••• e
Aiaraiuarudi avvaaul ciacbbwegl r«s»zt. 

e „ ttras-icvzveuyek

I Maroavá'árhelj-azkairegeul v. ele. r.
! urleutd magyar leugemaju-a»l ioezv. 
jUaztruk magyar altamvaaul...................

. . Jun
| i'écs-barcal vasul ...........................
I ozeut luriLcz-aziailuk-nas. b. é. v. e. r.
‘ lemesvar-imídwsi beiyi e. v. rU »is. r.

XIV. Sorsjegyek.

; Basilika sorsjegy .........................................
a osztrák leluiLClyegtegioi.
n nyeremény-jegy .............j

-CecsvaiuBi uyeremeujaoicsuu Iliié, evboij 
j iluüavareal aurejegy ............................................... I

LJ4 azlt** egyeatlleu euiajegy ................ |
i n n n n OSZliak íéi llo.
Magyar jelzkiugbueibau* uyeromeny-j igy

B n D vsztr. lolö.
Magyar vöröa-keraizt-sorsjegy .....................

B a 04X1. lelulu.
, , nyertut. jegy

Ulaaz tdiös-kercszt-eorajegy..............................
6 n osztr. telalbély.

Usztiak földbitoéinuzet nycromcny-jegy ...
Úsznak voioa-kereazi-auisjcgy .............. .
Uaztraa LiteLiulczeti aoiajégy .....................
t'alüy »ur»jegy .............................. .....................
■ízűioiai u> v4.-a.jivU liauKvukeuKk,,/e kamat 

e • » • U»v»jaul4

4J0 •17 ,.— 4V5.—
IUU fi', c.— ilC.—
ZUO Jl.j.— Á-L.._

luuu ?uuü.— J70U.—44)0 bo*;.— 96'..—
kuu zl >.— Z Jó.—
• U'J 4Üú.— 4SC.—
*00 2éro 283.-

lJuu •őiC.— tsftu.—
auu ZaU.— Zdfi.—
kOU
kju ÍZÓ.-j 83fi —
auu dfi«?.— S6C.—
kuu, k6l.—, köd.—4UU

luvu «oO.—; 81 j.—
4UU átiO — ! fitiS.—éUU SCO.— fiuC.—4 uv
éuu tide.— fifio*—
láu
ItfX 826.— 32» -

20« 432. -
xvu ZUó.— 2lti.~
16 VU
éuu 4*jö.— 4ub*—Kuu
zuu fi72.— 578.—

j«a; •>fiO.— —
IUU 3 zt.—

.V,;. 110.— 11auu
zuu 186.— 190.-kJu
*QU
4du 78.— 79. —

ÍVuv d*U.— 3Í.U.-'gVv 3 jy.— á 10.—4Uu d«8- — 888.--»
4Uv 400.— 410.
kuu
éuu 406.— 40ö.-»ÉUU
Auu 40ti.— 4l>fi.—
Suu lJfi.— kOu.—z u 110.—
kuu 110.-
ZUu

lOUti
4-ü
4c ódé.— «34. 44
«du 48C.— i *88.—
zuu
zvv 140,— 150,~

XV. Pénznemek.

Atanjr, mi,yar víg, eiztr. vert.,.dibon*tnl 
köt.

. . » Olorinto» .
„ 20 Iraukoa ............... .. ... „

1 e am marka» ...................... ... e
m torok aiauyiira ..................... „

‘.vemet biroü. v. egyénért, bankjegy (100 m. 
! Franczta bankjegy (,iuu iraukj ... ...
!U«a»z bankjegy (ívű litaj ......... .........
I Fapirruuel darauoukent ... ... ... .. ... 
1 Hornau bankjegy (1UU lei) ... ... ... ... 
8eerU bankjegy (lvu etüsi dinar) ............

XVI. Váltók árfolyam* (látra).

13.60
21.
8.

ÖV 8 — '■

170.— I

lu.—;

íí:-í
Zb.—! 
ÍÍ9.— 
9.- 

4‘J.— 
4ö.—

54!—
46.^.—
ltiö.—
SC.—
94.36

ki. fiú
83.—
U. —

fizó.— 
lift.— 
ibü.— 
11.— 
11.— 
4b.— 
6X.— 
lí«.— 
St — 
11— 
44— 
48.—
bá. —
66 —»

—
17U.—
96__
*9 fiU

„l*11.35
11.27
ív.nj
ib.u*!
23.46'

11.43 
11.3S 
19.C» 
íb.ea 
23.5B

Amsterdam .. ...
limesei .....................

j London ... ............
I kémet UankpiActok 
lOlaez bankpiaci ok 
Vari. .....................
Svájci bankplaczok

61/, Szentpétervár

100 liollndi forintért 
IDO Iran kért 
lő .tei-lingért ... 

iuU markawt ... 
10U líráért ...
100 tr.uk.rt
IV« ..................

ion rubelért ...

Il7.2?| 117.6; 
93.12 * «6.42 
*S.-r 95.82 

*-53] X.6«
94.50 *6.1,5

93.23

198.10: 196.60

299.40 239.93 
l17.30) 117.6 

*5 —I eő.Wi 
95.12! 61,167 
96.0'! 66.20
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I hirdetési reveiben minden «tó 
•gysierl beiktatni* kezíniégc» petit 
tótoktól 4 fillérrel, e kempakt béták­
tól etedre S fiilírrd lietendí

mgjjT 8 hirdetési rovatban mltií'.e 
ni egysterl beilttatise köiönséges pe* 
hctfikböl 4 fillérrel, e kompakt betüfe 
kél etedre 8 fillérrel Bietende *W

TELEFON 706. Ceak cly levelekre választóink, jrijjjjjkri a válaszra eziitónes levélbélyep vagy levelezőlap beküldetik és a hirdet^att álicjzam ggteiik
TELEFON 706.

Használt és ui

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
zekrény raktárban Buda­

pesten V., Bálvány- 
utcza 6. sz. ü45

Uraim. Bérmáiási'*;|)Me|( gyn| ^|| a
ajándékul feleségét!Egy uricsaládból való vi 

déki 30 éves árvaleány, ki-: 
nek szülei nemrég elhaltak,e“alsly-er L 'j rokonainál a kebelem ke-!^olgalas mellett minden-!
serü kenyerét többé nem t/lo arany ezüst es ékszer
bírta, állást keres idősebbl^készíelünket, úgy hely 
magányos urnái mint ház-i^m műn m J s , 
vezetőnő esetleg be.eges s^lnk mindenféle cz.kket a

Gimnáziumi
polgári, bármily magán- 
vizsgálatra felelősséggel 
előkészít ,Kerekes“ Do­
hány-«. 82. (Vidékieknek 
ellátás.) 49089

Jó cselédeket
nicdennemhől és szakmák­

ból közvetít, helybeli és 
vidéki urasági házakhoz, 
valamint minden nyelvű 
ueveiőnöket Várad y Márton 

•SZABO^-t éle cl bel verő 
irodája Budapest Múzeum­
aimé Sö.fbazárban.)

Teieionzrzam 68—86.

Gyümölcsöt,
konyhakerti termékeket, 

ujburgonyát mindennemű 
élelmiszert legjoobau érté­
kesít Berényi Mátyás élel­
miszeri).zomdoyos áru fel­
adandó czimemre Budapest 
központi vásárcsarnok. 

Levélczim Molnár u.cza 22.
£74

úr mellé. Elbukni nein akar 
lés dolgozni nem szégyen. 
Főzni jól tud, házias, szor­
galmas szerény igényű., 
Rabszolgája tudnék lenni 
ki állandó békés otthont 
nyújtana. Leveleket Isten 
segi s jelige alatt a kiadó-; 
hivatal továbbit. 2478

legszolidabb árban. Kohn 
Ede és Társa, Városhá/.-u 

6. a volt Gránátos utcza.

Minden család részére leg­
fontosabb illustrált könyv a 
tulbő gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a há­
lairatok ezrei igazolják, 
diskreten küldöm 90 fillér 
magyar levélbélyegért Frau 
Anna Kaupa, Berlin S. W. 
247. Lindenstr. ö0. 49001

2 drb
legújabb rendszerű ere­
deti amerikai

aratógép
maroklerakó készülékkel ju­
tányos árban eladd. 
Kállay gépvállalat.

Kudape t. 360 
VI., Nagymező-utcza 37. sz.

Szepességi
kárpáti fenyöborovicská i

_. valódi legfinomabb, régi,; 
^jegyibe a legegészségesebb; 

•italoknak, kitűnő szer gyo­
morba] ellen, hathatós ét­
vágygerjesztő, a vesék mii-j 

vidéki urilánv beszél rna- ködésére szertelett kedvező 
uvarul, németül, ál ást ke-hatású * o kilós helonoíi 
rés gyermekek mellé eset- poslapalaczk bérmentve.j 
leg felügyeletre a nyara- utánvét mellett 7 korona 
lási idő"alatt. Leveleket 80 fillér. Ganovszky Gusztáv, 
megbízható jelige alatt a fenyőborovicsaa-teiep 

S kiadóhivatal továbbit. 2178 Szepes Szombat (Szepes-

Arva

teagy. eredetű és szabad.

HuCB

fit
/megye). 49148

Nevelőn őket
német, franczia, angoloka1" 
magy. ok!. tanítónőket 
zene- és nyelv-ismerettel 
bonneoket, óvónőket lelki- 
ismeretesen ajánlok és el­
helyezek n várra, vavy egész 
évre. Szegheöué S. Lujza. 
Bpest, VI, Dessewffy-u. 22.

M kir. államvasutak. 
SU43U 904 sz.

vizoblítő-klozet
vízvezetékhez.

kczitöltésre berendezett 
Vízvezeték nélküli 

öhiitü-klozct.
: Vajda Béli, SSL

Az,.ATHENAEUM-' irodalmi 
és nyomdai részvénytársulat 
kiadásában (Budapesten, VII. 
kerület, Kerepesi-út 54. sz. 

alatt) megjelent:

Anyák tanácsadója
és útmutatója gyermekek 
ápolásánál. Irta Hr aid- 
wood Murván H„ volt 
gyermekkórházi főorvos. 
Az angol eredeti máso­
dik kiadása nyomán át­
nézte és előszóval ellátta 
Dr. Bross Gyula, a gyer­
mekgyógyászat egyetemi 
magántanára. Ára csinos 
vászenkütésben... 2 kor.

jnbb minőségű

kárpitos bútorok
um szőnyegdivánok.bőrotto- 
mánok, Különféle matracok, 
összehajtható vaságyak stb. 
jutányos árban eladatnak 
Resinger lguácz kárpitos, 
Budapest, Sétatér-utcza 1.

Internálás _ _ _ _ _ _ _ _
elemi iskolás Hirdetmény. ^
fiuk SZámára.'íMersékeltárumenettértije-iö>W

' Legújabb !

A gyermekápolás
A magyar nép használa­
tára. Írta í)t'. Oláh 
Gyula. Megbecsülhetet­
len tanácsok az egészsé­
ges, valamint beteg gyer­
mekek ápolásához. Csinos 
kötésben ......... I kor

ü
i 11 S/ent.lózeeii. 
tiu i; evclö-iuté- 
zetiheo az l'.lO

Bar-
hasz-

nalaía melh-ti — üvegje 35 
valaha ismét foirfa-

SOI1 h Zul. i' í 
Diuititüusítu. I.

. Keresztény |*Yek életbe léptetése Sza ■ fi2(,tnek annak, ki a 
iíküia-tedtv^rek uadka és Sebes Cs >07-oA-.itlIla fogvlzónek 
v«zet.se »I»!« \ magyar Királyi allam &

vasutak igazgatóságától.
nyert értesítés szerint h ó - k va(?y szája bűzlik.

hó lo-töl kezd-| C£oma^olás|rt kJülün ly
«imára u be-'” -‘—ka e;Q, e‘jevs‘fikr,) Bartila Winklerl 
Íratások m.gvuzult személy és ve ;CS- Wien 9; 1. Sor
>ezdü-u.-k. a.vonatokon két napig etve- . nfct4r T..; „trf ii'i ,, .. , r \ 1 1 1 Zlíxlar JZ-1..1 ..tun. I íi, nvpg mersékeitáru menet 1 tu ki róna, “ I. I * I
jí*a:1;.irt a «<>• .-érti .iceyex lepnek életjc;Xndrássy-ul2!>. Dr Egger

II-,.-?l5V,i.dl‘ Váczi-körut 17. - Kapható 
.•sra!.ávzt«.t kap. u a J11* oaztolyban U 4C|mind0n n,vő2Vs70-tárban. 

f;;!vilás«w:á.«.al Kive. uorona áron.

yr I'jiii. iskolaévrej^vi június
lé ti-l0.,éves 6"k ve Szabin1 w c-j -i rriiti .1 li IiP- •

óin mer- 
Epést,

Király-utc a 12.

. ... jC-akis . Bartilla fogviz“
-az,:;Budapest, május havuban. k,,rendö Hamisítások Le-

. Az igazgatóság, jjelentése jól jutalmazlatit:.
; Utánnyomásnem dijaztaiik.l J-

Borsódban 2000 holdas 
bir ok házilag kezelve. A 
fővárostól 4 órányi vasúti 
távols 2200 hold úri kastél­
lyal, fel szere éssel 280.000 
írt. Szabolcsban 1450 bőid 
mindenestől 180.000 *frt,
V.icz vidéken 350 hold un­
lak kai gazdasági épiiletek- 
koI 65.000 frt. Honthan 
700 hold 100.000 frt. Nó­
grádiján 350 hold, felszere­
léssel, terméssel 75.000 frt.
Alföldön 1. osztályú birtok 
7 szobás uril kkal kitűnő 
épületekkel 600 hóid circa 
500 hold vetéssel felszere­
léssé együtt 14C.000 frt.
Fc Imrnegyeb .n S50, 250,
150, 200 és 110 holdas 
kunotok, valamennyi I. osz­
tályú földek Pestmegyében 
vasúti állomás 300 hold,
8000 Írttal mégvehető. Pápa 
vidéken 300 hold 65.000frt.
A főváros alatt 600 holdas 
túrtok, az országban jobb 
birtokot találni nem lehet 
holdanként 230 frt. rLa 1 .... ................ ..
Confidentia“ intézet ható-!,. , ,, kuiiti ltok úgy a kiauoln-Stigiiag engedélyezve am- ‘va*
piltalott 1877-ben Budapest, vatalbanj mint ■minden

Asszonyok kézikönyve
Irta H. Arthur AUbutt,
a 220. kiadás után for­
dította Dr. Kelen József. 
Hogyan viselkedjék a riö 
a terhesség, gyermekágy
alatt és a szülés után. 
Észrevételek a csecsemő 
ápolásáról és még több 
más férjezett asszonyok­
nak fontos és tudnivaló 
dologról. Ára I K 20 fii.

Gépolaj
Vizmwitcs ponyvák
Karbolineum 

Kék gáliez

Szobapadlómáz
legolcsóbban
vásárolható-«

Yll, Garai-tér 14. (Yáiusz- 
bélyeg.) 821

Wi n u vke reskedésbr >>.

Pénz!
löldbiitokosoknak j 

4°0-ra, -
Készpénzben tolvosittatuns | 
kölcsönöket a birtokérték! 
"ő-Ső'bn-ig, 11-od helyre 

5% kamat melleit.

Tisztviselők
katonatisztek

minden 1000 korona köl­
csön után tőke és kamat 

törlesztésre havonta.
10 év tartamra circa ti K. 
12 ,, „ in „
15 l „ '•' -
20 B H 8 „
fiz. 1 nck.
Tájékoztató B,

ki mennyi kólc-önl kmnat

Veszünk

1800 K 
12000 , 
19200 , 
2h0„ 
2600 , 
2800 „ 
3000 , 
4000 r 
5000 „ 
6000 „

tíín kap ti 15.00
n 2800
„ 4000 
„ G'JUO 
. 6500 
„ G80D 
. 7000 
„ 1UÜ0 
12000 
14000

czédulákat«

A ki hasznúit, akár uj 
arany, ezüst és ékszer- 
nemüeket, ezüst evő­
eszközüket (complctt 
hatos és tizenkettős 
készletek casetlában) 
arany- és ezüst-érát, 
lánczot, gyűrűt, ezüst 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
eztkket olcsón és jól 
akar vásárolni ne mu­
lassza el alanti ezégetsa- 
ját érdekében felk resni
Ueij6«u eActiez ríszletfiza- 

tűsre is. 315
Kér,es árjcgyz-Jk ingytn.

GRÜHBERGER
A KM IN ül LA örüküsf.

BUDAPEST,
IV., Váczi-utcza 30. ezim 

(Uaribtiiiar.)
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A KI
valamit

venni eladíi!
akar;

á SÍ 54 S *f 
foglalkozást, 

munkál
keres;

Adóit
BUDIPEST,

. Ffrencz .lúzst-f-rÁpart 22.

JtELEFON : 70—19

Katonati«ztek házas 
sági óvadékuk 50 — 70

'bőig üVj'.o mellett

váltókölcsönt
4—5 évi törlesztésre. Fel- j 
világositős vagy prospek­

tust ingyen küld
BREÜER MIKSA

Bpest. Népszínház u. 23.
Kezes néikiil

200 — 400 kor.-lg 4 és fél 
zázalék melleit. Vidéki 

képviselők huvonta 460-600 
kor. kr-re-dietnck.

Bm 9
Ulve-talnokot, gya­
kornokot, aegétlet, 
munkát, osslédet,
akar fogadni,
•z Icsg^oreabbún 69 iBgolcaófr» 

uq:> eléri czáljét, ha az

EGYETÉRTÉS
í apróblrCfetóBolt vesti

igínyhe.

Az EGYETÉRTÉS
I eyrckirdetéselt naponkint

j sii’í ezer ember olvassa.
i ifry a legkönnyebben nka-J, 
z ki a hlrúnteU tárru-nkai 

anl vagy e.odnl iiKar;ki 
: a ki állást vagy foglalkozat! 

keres vagy ilyent nyújtani 
képes 1 t- rovatban iriiui-a 

z* egyszeri közlése 4 1;.- 
jiérfce kerti!. 4 hirdetési dij * 

, hirdetmény ez-'vegóvelegyütt

Bpest, V., Xcrac-utc-a 10 VL''TÚT?TÉ,!3
a nyugati palyauuvar ko- i í LÚ 1 Tol

zeleben. ksoti; ....kiadóhivatalába

Ajtók, Ablakok
YASREDÖMÖK, 

VASRÁCSOK,
kapuk használ­
tai: és újak ol­
csón kaphatók:

lefkGViis

ItSül-SlIIERBRU NN

S?eierország
vasút, posta és tővi-d P-ospektus ingyen.

Nag/szeril fekvés; teljesen por- 
mentte, ózó dús levepo. Wo earn 
kényelem ; eleven társas elet. 49002

Uj hydro-elektro mechano-therapeutikus gyógymtezeí, gj
nagy es modern stilban, hidegvíz kezeies. villantom fény es ^ 
kádfürdők, Inhalatorium, prev.matikus kamara, torro leg s ^ 
gözszekrények, villamos n assage, napfürdok, gycgyiojna. ^ 
Bevált gyógyhely gyomor-, bél , máj- es vesebajoKnal

szikrekedésAél, aranyer, epekő, elzsirusodaa, cznkorketegseg, |
A karlsbadihoz es marienbauinoz hasonló erőteljes gyogyiu. rasoK.idült

gégehurut eseteiben.

Magvar királyi államvasutak.
63039/1904 A I c szám.

Hirdetmény.
A magyar királvi államvasutak hivatalnokai, j 

altisztéi és sz Igái nyugdíjintézetének tulajdonát ké- > 
pezű házakban teljesítendő kőműves,-festő- és má-j 
zoló tatarozást munkákat biztosítani kívánván, e 
znunkák elvállalására nyilvános pályázat hirueí'.etik.— j 

Pályázni lfbet az összes házakban előforduló; 
munkákra együttesen — vagy pedig külön egy vagy! 
több házban végrehajtandó munkák elvállalására. • 

Felhivatnak e n.nullákra pályázni óhajtók, hogy | 
lepecsételt, sajátkezüleg aláirt ajánlataikat t. évi ju-í 
nils hó 9, azaz ki enezedik napjának déli 12 óráig | 
a m< kír. államvasutak igazgatóságánál (Andrássy-ut 
73. sz. A 1 c ügyoszt) benyújtsák, a hol azok ugyan j 
e napon nyilvánosan lel lógnak bontatm. — j

A munkák végrehajtásához kötött feltételeket I 
tartalmazó ajánlati minta, valamint a költségszámítás. 
a rendes hivatalos órák alatt reggeli 8 órától d. u. 
2 óráig ugyanott megkapható. — !

Az egv korona bélyeggel ellátandó ajánlat, ■ 
melyhez az ívenként 30 filléres bélyeggel ellátott és; 
sajátkezűi ;g alairt k uLsegvctes is csatolandó, követ-’ 
kezű felírás?dl nyújtandó he. „Ajánlat a ni. kir. 
allamvasuta;: hivatalnokai, altisztéi és szolgái nyug- j 
dij-intézetének tulajdonát képező házakban teljesí­
tendő tatarozás! ni un teákra.“ —

Az ajánlati összeg 5 azaz öt százaléka bánat­
pénz gyanánt legkésőbben az ajánlati tárgyalást' 
megelőző napon, vagyis junius hó 8-án deli 12 óráig 
készpénzben vagy ovadékképes értékpapírokban a 
m. kir. államvasutak főpénztáránál leteendő. —

A letéti jegy az ajánlathoz r.em csatolandó.
K feltételeknek meg nem telelő, valamint ké­

sőbb érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek. — 
A magyar királyi államvasutak igazgatósága 

tentartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett 
a Aulátok felet: szabadon dönthessen.

Budapest, 1904. évi május hó 15-én.
A magyar királyi állam vasutas 

igazgatósága.
Utánnyomás nem dijaztatik.

MÜmmTÖM. LE6WA6Y0BB £8 LE6J0BB H!«MEVÚ 03AUZLET£^_T

TllapiUatoH

=9.

isM

^ clea­

rs

-nt»11 .xCfOü° 9,tV>* %

Wyj ÓRÁK. IKSZ EREK 18-évi jótállással ~lj
• % < ^ . • I

rvr CLKtn er II arT: Vfrvr 0
IRAK.hKbZLKtK lu-cviioraiiassai
ÉSZLETFIZETESRE

'Képes trjenyzék bérmentve. íavltánok pantosan eerkgrőltotnejL

gyógyítására legjobban ajánlható 26 éven át szer- 3 
zett kórházi ésmagánorvosi tapasztalat alapján 3

Dr. Kajdacsy |
t. er és kir. ezredorvis és kórházi főorvos. S
Biztoa sikerrel rövid idő alatt gyógyít; hugy- ß 
csőfolyást, hólyaghajt, sebeket, syphilist bőr- ™ 
bajokat, etgyengilít férfiéről, idősebbeknél is 
Electro-massage vagy Psychrophor által. Önfer- 

| tőzést és annak utótiajait; ideg- és hát-gehnez- 
; bajt és minden női bajokat.
1 Rendel: 9 órától 1-ig és este 7—S-ig.

Budapesten, Kigyé-utcza \ sz.
Klotild-palota (I. emelet)
Átjáró ház — Lift használat.

Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik
LeTÓl utju» is biztos gyógysiksr.

Hirtleiések felvétetnek 
a kiadóhivatalban.

5ZsasEsa5Esa52S252sas25HAesasaii
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A vil.lghirü eredeti arv'ol Pre- ; 
mier Helicai éa Cham io k• - , 
rck^aiovbt mélyen : u s / i 1 tva 1 
azuoiuan az. »1 edeti u-yá i aia- 
kon Yi en 1 ti korú ui i és/. etekre 
is bőY.denn' mü kerékpár alkat- 
r stekfrt (külső l- tieUö gumm k, 
nveivel'., csengők, pe'láluk, ;,nr- 
iuRu/ok, Umpak etb. ■ Auattila- 
Magya uriztág:.?in eior- lég­
ii gyuh’i it*' almunk es Így óriási 
Tételeink folytan a g-.ar^knal 
reu'1 kívül lenyomott igen u eső 
tub iik köveik /.téhun 3; u e úrié- 
stallitár.bal múI Urunk videói« i 4 
Ui bo a. I.ANU JAKAB és FIA 
k' reLpar-üug)ra«.rar- Iludtip >.t, 
Józ-et k/»rut 41a 1'iúkUz ut: Ra 
rone-lór 4. Nagy . ijegyzck 40 > 
képpel ii.g on és Lóimenlve.

1018

■Mg Budapestre utazóit figyelmébe. Eiahr
$g pf' 2i ioriiittól

r4i éK V-i;es fogsorokat rázás­
ra beilleszt 24 óra alatt 

jótállásai a gyö .-.r eltávolítása nélkül. El­
tört és nem jól illő fog oiok javítása két óra 

alatt i írttól. Amerikai fogmüterem-tulajdonos:

Kovács I. Kr|,f, “ Károly-körut
II cm. 8. Található regg 9- (1 d. u. va»ir- s itui epnapokop

éa ha!Hó6yay. valódi ff.uiczia és amcriicai 
uvó kiilönlege*si:gek eredeti csomagolásban.

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos !
Árak huzatonként korona 2. 4. 6. 8.10,12,14 
Kői óvszer .. Pessariam cclnsivunr klensinga 

tanár szerint, orvos; rendeletre adatik ki.
i T : t Auto vaginal spray !
W J « a iegbiztosabb és legkényel­

mesebb női különlegesség ara kor. 15.-
Legujahb képes árjegyzékeket, zárt boríték­

ban, titoktartás mellett küld:
orvoasebószimü-és köt­
szergyár. Alapítva 1878

Bpest, IV., Koronaherceg u. 17
KELETI I.

WALTER KÁROLY
BUDAPEST. Régi posta utcza 10 szám.

A Budapesti nemzetkuzi iparkiállitáson araiy eremmel kitüntetve. I

Műipari bőráruk raktára.
■iiterem mindennemű faragot: a szabad k.zzel dombcri.ott

bőrmunkákra.
Borszékek és mindennemű e szakba vágó felszerelések. 

Családi és mágnás czimrre!-. k mietnek rajzos , a pecsetr.yomok után. 
VSrkei6nlegt:«ségek, r,-ci ria l zi-keB és borszékek 

véizeli elvű íaltainak. i'J 1S.7

M ■

Dr. FÜREDI
». kórházi főorvos, katona megyei és kér. pánrtári 

íiorTo», a Medjldie-rend losagja stb. »tb.

titkos betegségek
minden bud1, Impotentla e* női La ok leQquallfikáttibb 

epeoilaUstája, rendel 9-tfil 4-ig, e^te 7—8-ig.

Budapest, IV., Váczi utcza 12.
Vegyi és górcsői vizsgalat a'apjan lovai utján Is biztos 

gyógysiksr. — Mérsékelt díj. "‘f>l

Magyar királyi államvasutak.
925011904 szám.

Hirdetmény.
Vasúti árudijszabás egyrészt a magyar és osz- 

itrák vasutak, másrészt a németországi, luxemburgi,
I iielga és németalföldi vasutak között.
I -rt- 1. rész. B. szakasz, érvényes 1903, évi február
I hó 1—tol

A magyar-bosna-herczegovinai és osztrák vas- 
[utakon érvényes mellékiilcté*díjszabás XIV. pont­
jának.j Illetek a vám- és adóhivatali kezelésért 
(részbeni módosítása )

A magyar-bosna herczegovinai és osztrák vas­
utakon érvényes mellékilletékdijsiabás XIV. pont­
jának 1. bekezdése a ezim ben megnevezett díjszabás 
1C>3» oldalán 1904. évi juüus hó 16-től kezdődő ha- 
talylyai a következő szövegezést nyeri:

„Ha a vasút a vám- és adóhivatali kezelést köz­
vetíti. vagy ha a rendelkezésre jógosult a vám- és 
adóhivatali kezelésről m ga gondoskodik, de a vas­
ul ebben közreműködik úgy — mennyiben az egyes 
forgalmakban érvényes különleges díj zabási hatá- 
rozmányokban más megállapítva nincsen, vagy az 
egyes vasutak helyi díjszabásaiban bizonyos állomá­
sok részére külön mellékilleték-díjszabás nem érvé- 
nyes-—az alábbiakban megjelölt illetékek szedetnek 
be.* —

Budapest, 1904. évi május havában. —
A magyar királyi államvasutak 

igazgatósága
a részes vasutak nevében is.

Utánnyomás nem dijaztatik.

Sienzácziós akalml vétel I
Legfinomabb uj te-
rólcpirok még ed­
di* ue:n léte ett 
érakert felülmúlt a
tulan járáss.l é* 
tirtóniggal úgy,

mint mindennemű
kerék páralkatrú- 

scek, Kerjen azon­
nal Igyen egy ki­
merítő képe» uj 

árjegyzéket.
Ruitdbakin KI.-151

kerékpár-áruhaz Hét“-, IXjI. 
] ,ichons'.«ÍQslrASAO 214

íi rmwn^
üzen specziahsta legjobban ajánlható Biartelatt a 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház | 
húgyszervi és bujakóroa osztályon való mükö ^ 

dose aiatt száir.os óven át szerzett I

4 Vi I ki V ü

i ÄHIii i I
Speczlalista nemi bajokban, “ 
emeri t. kórházi orvos. *

fyorsAa és »laposan gyógyít bármely régi •• makaó«

ur- titkos betegségé!
fhngyosőfolyást, eibekat. eyphltlit stb.)

Impotentiát (férfiúi gyangeság)
még idősebbeknél is meglepő eredmécynyel, a 

rendes foglalkozás megtavarása nélkül. 
Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul válási. Kívánatra gyógyszerek. 

Rendel d. e- 9—S-ig; este 6—8-lg.
Bndapesten, Erzsébet-köfüt i2. száin, íélemelöt

Bolftrat a lépcsőnél. — KUltín várótermek.

i
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Nagy jövedelemre g

tehetnek szert mindazok, kik a 
KÍIRUOZ ÚJSÁG nagyban való eláru- 
eitáeável és terjesztésével foglal­
kozni akarnak. Ama helyekről, me- 
yeken még nincs árusítónk, szíve­
sen fogadunk el ajánlatokat az 
egyedárusifásra. Igen előnyős fel­
tételeket szabunk, melyek esr nagy 
haszonnal járnak a vóilaikc-
zóro. Ajánlatok alábai czimre iutéiendők:

KURUCZ ÚJSÁG
kiadóhivatala ®

Bedapcst, IV, Vármeffye-ntcza 11.

W

BYROL1D
legjrSb hatású a bőrre!

.Tféíadküaroény 2 k, és 5 kor. bérmer.tve

Fényes bizonyítványok elsőrangú orvosi tekintélyektől 
A dr. Graf-féle byrolin-na.1 mái sz első kísérlet is n.,rül,

Felülmuliiatatlan szer érdes és vörös bőr, bőrsebek, könnyű égések, horzsolások 
a uiuiíu ------------------stb., különösen gyermekeknél. —_________________________

■ ~ ■ 1 ■ ~ a _ . . , i • 11 1 VÁn etm a niTfinsié o/.Am . ■Használják: 6 felsége a német császárné és Ő felsége a román királyné. —- = _
i'litfUF tubusban illat nélkül 60 fillér, illatosítva 70 faller, finom illattal 1 kor.™==——=»
SZAPPAN *legána dobozban, dbja 4 fill, 70 fillér, 2 korina, folyékony .»PP«n, tretpor é. f0flpa.zflL
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----  - --- - s ZAPP4X elegáns dobozban, dbja 4 fiit, »U tmer, z aornua. iu,y^«„, -‘-er—,   .............. ............ Jtw._ . 7“ T,E® * ÁRJEGYZÉKET KÉRNI!
Stotót*”» *yó*v.í«irt»rftkb*u droeu.riákban. iU»t»»rii,letakl,.n. v»«ar keswtl.nül Dr. OBAF & COMP. o»ógn.l WIEN, VI , AHBaUNOSIS 2. -Ka
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